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  الجواب   القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 

٢٠٠٧  
   ٣إلى  ١عندما تتغیر س من ــ ، فإن قیمة متوسط التغیر  ٢إذا كان ق (س ) = س

  

   ٥د)                           ٤جـ)                      ٢,٥ب)                      ٢أ)  
  أ 

٢٠٠٧  
  دراسات
٢٠٠٩  
  إكمال 

  

  ٤یساوي  ٣=  ٢، س ١=  ١س عندماإذا كان متوسط تغیر الاقتران ق (س) 
  )=١فإن ق ( ٨) = ٣وكانت ق (

  

   ٤د)             جـ)  صفر                                 ٢ب)                     ١٦أ) 

  جـ

٢٠٠٨  

  

  ] ھي :  ١، @ ١إذا كان ق (س) = س + [ س ] ، فإن قیمة متوسط التغیر في [  

   @ ٣د)                          # ٢جـ)                         ٣ب)                       ٢أ) 
  ب

٢٠٠٨  
  إكمال

  

  : یساوي ٤إلى    ١من  عندما تتغیر س ٥س ــ  +٢متوسط تغیر الاقتران ق(س) = س
  

   ١٨د)                           ٦جـ)                     ٦ب) ــ                   ١٨أ) ــ 
  جـ 

٢٠١٠  
  إكمال

فإن متوسط  ، ٩] یساوي  ١٦،  ١إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق (س) في الفترة [ 

  ] ھو :  ٤،  ١) في الفترة [ ٢تغیر الاقتران ق (س

   ١٥د)                       ٤٥)  ـج                       ٣ب)                      ٩أ)  

  جـ

٢٠١١  
، وأن  ٣یساوي  ]  ١،  ٤إذا علمت أن متوسط التغیر للاقتران ق (س) في الفترة [ ــ 

  ) = ٤، فإن   ق( ــ  ٢)=١ق(
  

   ١٥د)                        ١٣جـ)                     ١٣ب)   ــ              ١٥أ)   ــ  

  ب

٢٠١٣  
٢٠١٤   
  الإكمال

  ،  ٣) = ٤، وكان ق( ٥] یساوي  ٤،  ١إذا كان متوسط تغیر ق (س) في الفترة [ 

  ) یساوي : ١فإن ق (

  

    ١٢د)  ــ                     @ ٣جـ)                             ١٥ب)                 ١٨أ)  

  د

٢٠١٦  

ً بحیث ق( ) + أ وكان متوسط تغیر ق(س) في الفترة ٥) = ق(٣إذا كان ق(س) اقترانا

  فإن قیمة أ ھي :  ١٠] یساوي  ٥،  ٣[ 

   ٢٠د) ــ                      ١٠جـ) ــ                         ٥ب) ــ              ٢٠أ)   

  د

 
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  الجواب   الأسئلة  السنة 

٢٠١٦ 
  إكمال 

، ب ] بحیث كان متوسط تغیر ق (س) في  ١معرفاً على [  ٢ــ س ٢إذا كان ق(س) = 

  فإن قیمة ب ھي :   ٣تلك الفترة یساوي ــ 

  

  @ ٣د)                        ٤) ـج                         ٣ب)                    ٢أ)  

  أ 

٢٠١٧  
  

، فان  ٩یساوي  ]  ١٧،  ٢إذا علمت أن متوسط التغیر للاقتران ق (س) في الفترة [ 

  ]  یساوى : ٤،  ١) في الفترة [ ١+  ٢متوسط تغیر الاقتران ھـ(س) = ق( س
  

   ٤٥   د)                  ١٥جـ)                         ٤٩   ب)                ٣أ)    

  د

٢٠١٧  
دور 
  ثاني
٢٠١٨  
دور 
  ثاني

،  ٥ا ، مساوی ٩، س =  ١إذا كان متوسط تغیر الاقتران عندما تتغیر س بین س = 

 ٢، س =  ٢بین س = ــ ) ٥س + ٢ق (  ٢س) = سفان متوسط تغیر الاقتران ل (
  یساوى : 

  

  ٤٠د)  ــ                    ٢٠جـ)                          ٤٠ب)                 ١٠أ)  

  ب

٢٠١٨  

)اذا كان متوسط تغیر الاقتران  25ق( s s− ] في الفترة  = ]h1+ ،  ٩یساوي  1@

   فأن قیمة أ ھي :

  ٩د)                       ٧)  ـج                           ٣ب)              صفرأ)  

  جـ

  
٢٠١٨  
  اكمال

متوسط كان ، و ٤] یساوي  ٣،  ١إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق (س) في الفترة [ 

ق(س)  الاقتران ، فما متوسط تغیر ٥-] یساوي  ٧، ٣في الفترة [  نفس الاقتران تغیر

   ] ٧،  ١[  في الفترة

  

٢-د)                     ١-)  ـج                          ١ب)                   ٢ ) أ
  

  د

  
٢٠١٩  

 

  

  ) ) $، ق( $)) ، ( ٠،ق(٠إذا قطع المستقیم ل منحنى الاقتران ق(س) في النقطتین (

  ] $،  ٠ [فما قیاس زاویة میل المستقیم ل علماً بأن التغیر في الاقتران ق(س) في 

  ؟ $ -یساوي  

3د)                       @$ جـ)                           $$ ب)      أ) صفر        

4
$  

  د
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  الجواب   الأسئلة  السنة 
  

٢٠١٩  
 دور ثاني

;(s)إذا كان  s (s)r=   وكان متوسط تغیر الاقتران ق(س) في الفترة ،

[ ]3    )١-، فما قیمة ك( ٣-) = ٣، ك( ٢-یساوي  @−1

  ٢ د)                       ١جـ)                           ١-ب)                       ٢-أ) 

  ج

٢٠٢٠ 

  

K(س) = س +  ü إذا كان متوسط تغیر الاقتران

is m   عندما  ٠> حیث س ،

  Kفما قیمة  ،                  یساوي   إلى ھـ ١  من تتغیر س

  
  ٣ -ھـ ٢د)                ٣-) ـج                           ١ب)                       ١-أ) 

 أ

  
٢٠٢٠ 
 دور ثاني

   ] ٢Q، Q [ ، في الفترة س ٢ــ  ٢س٣(س) = ü إذا كان متوسط التغیر للاقتران

0،  ١٦یساوي  H<  فما قیمة ،H  
 د)                   ١) ـج                             ب)                        ٢أ) 

 أ

تجریبي 
  الوسطى
٢٠٢٠  

إذا كان 
21 s (1 s)r s

(s)i
1 s (s)r

≤ − + 
=> 

@
وكان مقدار التغیر في الاقتران   @

(s)r  في الفترة[ ]، فما متوسط الاقتران ھـ(س) في الفترة  ٦یساوي  @20[ ]03@  
  
   ٦د)                  ٥) ـج                        ٧ب)                   ١٠أ) 

  ج

تجریبي 
  خانیونس
٢٠٢٠  

2للاقتران  متوسط التغیرأوجد  s (s)r− ]في الفترة = ]3 2@  

   ١-د)            جـ) صفر                           ٢ ب)                    ١أ) 
  أ

تجریبي 
  قلقیلیة
٢٠٢٠  

r(s)إذا كان  s (s);=S  وكان متوسط تغیر الاقتران ك(س) في

]الفترة  ]9   )٤، فإن ق( ١٨)=٩، ك( ٨یساوي  @4
  

  ٢٩د)                  ٢٢-) ـج                   ١١-ب)                ٤٤- أ) 

  ب

تجریبي 
  طوباس
٢٠٢٠  
  

2إذا كان متوسط التغیر في الاقتران  s3 (s)rH+ ]في  = ]2 f@  فإن  ٦-ھو

  قیم الثابت ب ھي /قیمة 
  

   ٢-،  ٤-د)                 ٤-جـ)                   ٢-ب)                ٢،  ٤- أ) 

  ج

  ــ ھـ ٢
  ھـ ــ١

 

١٤  
٩  

٢٢  
٩  
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  الجواب   الأسئلة  السنة 

تجریبي 
طولكرم 
٢٠١٩  

،  ١١یساوي  ]أ ٣، أ [ فترة س في ال٣+٢س٢إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق(س)=

  فما قیمة الثابت أ ؟
  

٢٢)د                          ١جـ)                    ١-ب)                    ٢٢-أ) 
  

  ج

تجریبي 
طولكرم 
٢٠١٩  

  یساوى:@] ١،  @١-[   ةفي الفتر  ]]س [س +  [( س) =  ü الاقتران  متوسط تغیر

٢-د)                           ١-)  ـج                   ٢  ب)                    ١ ) أ 
  

  ب

تجریبي 
طولكرم 
٢٠١٩  

  ، وكان ١٠یساوي  ] ٥،  ٢[ إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق(س)في الفترة 

  فإن متوسط تغیر الاقتران ع(س) = ١٥)=٥ق( ×) ٢ق( 

                                                في الفترة نفسھا ھو 

١٨د)                           ٩جـ)                     ٦-ب)                      ٦أ) 
  

  ب

  

  خارجي

   ٣-یساوي  ] ١،  ٢- [إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق(س) في 

 ] ١،  ٢- [ما قیمة متوسط تغیر الاقتران ك(س) في    ٢س  -ق(س) وكان ك(س)=

   ٢د)                           ١جـ)                    ٢-ب)                     ٣-أ) 

  ب

  

  خارجي

یتحرك جسم في خط مستقیم بحیث أن بعده ف بالأمتار عن نقطة الانطلاق بعد ن من 

 ] ٦،  ٢ [أ ن ، وكانت السرعة المتوسطة في ٣ – ٣الثواني یعطى بالعلاقة ف(ن)= ن

   ث فإن قیمة أ تساوي/م٣تساوي 

   د)                             ١٢جـ)                       ٦ر                 ب) أ) صف

  د

  
  

 
 
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٩  
 ق(س)
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  الجواب   الاتية القسم الثاني : أجب عن الأسئلة  السنة 

٢٠٠٩  

  
  إذا كان المستقیم القاطع لمنحنى الاقتران ق(س) في النقطتین 

  

   مع محور السینات الموجب .  ١٣٥ْ) یصنع زاویة مقدارھا ٥،  ٣) ) ، ( ١، ق( ١( 
  

  ]  ٣،  ١احسب متوسط التغیر للاقتران ھـ (س) =              في الفترة [ 

  

٢٠١٠  
  ١، ب ] یساوي  ٠في الفترة [   "١س+٤؟ر للاقتران ق(س) =   إذا كان متوسط التغی

،  فما قیمة الثابت ب ؟                                                                                      
٢  

٢٠١٤  
، جد متوسط تغیر  ٥] یساوي  ٢،  ٢إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق (س) على [ ــ  

  س  على نفس الفترة . ٢ق (س) ــ  ٣ن ھـ( س) = الاقترا
١٣  

٢٠١٥  
، ومتوسط تغیر  ٤] یساوي  ٢،  ١إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق (س) في الفترة [ 

  ]  ٥،  ١، فما متوسط تغیر ق(س) في الفترة [  ٨] یساوي ٥، ٢ق(س) في الفترة [ 
٧  

  
٢٠١٩  

 

غیر للاقتران ق(س) عندما تتغیر ، وكان متوسط الت٢(س) = ق(س) + Èس  إذا كان 

  ، أوجد  ١)=١ھـ وكانت ق(٢+  ٢+ھـ یساوي ھـ١إلى  ١س من 

 +ھـ           ١إلى  ١متوسط تغیر ك(س) عندما تتغیر س من 

 
23 i2 i

1 i

− +
+

   

  

٢٠٢٠  

1إذا كان  (s)i (s)r= ، وكان كل من الاقترانین  ×

0 s 0 (s)i (s)r< ∀ <@ ، وكان  @

(f)r (H)r (f H)r 32 (5)r× = + على  i(s)أوجد متوسط التغیر للاقتران ،  @=

]الفترة  ]على الفترة  r(s)، علماً أن متوسط التغیر للاقتران  @41[ 1یساوي  @41[ 4
3

 

14
96

−  

تجریبى 
الوسطى 
٢٠٢٠  

i5(s)إذا كان  (s)r
3 s

H+ =−
في  r(s)، متوسط التغیر للاقتران  

[     H، جد قیمة  ٣، والتغیر في ھـ(س) في نفس الفترة یساوي  ٩یساوي  @−21[
  ١٦ــ 

]اذا كان متوسط التغیر للاقتران ق(س) في   خارجي ]5 ، وكان  ٨یساوي  @2

( ) ( )2 R 8 5 R− ، جد متوسط التغیر للاقتران  =

( ) ( )2s R s8 s i+ ]في  = ]5   ؟ @2

٧٢  

  
  خارجي

]في  ق(س) اذا كان متوسط التغیر للاقتران ]5 ، أحسب متوسط تغیر الاقتران  ٦یساوي  @2

( ) ( )2s2 s R s s i− ]في   = ]5 )علما بأن ھـ(س) یمر بالنقطة  @2 )16 2− @   
١٢٧  

٢  
  ق (س)

٢  
٣٥  
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  الجواب   القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 

٢٠٠٧ 

  

  )  = ٥( n] فإن ق ٠.٨إذا كان ق ( س) = [ س + 
  

 د) غیر موجودة           ٥جـ)                      ١ب)    أ) صفر              
 أ 

٢٠٠٧   
 إكمال 

  

ً عند س = أ فإن :    إذا كان ق (س) متصلا

  ( أ ) موجودة  nفر                         ب) ق(أ) = ص  nأ) ق 
 ( أ ) قد تكون موجودة  n(أ) غیر موجودة                  د) ق nجـ) ق 

 د

٢٠٠٩ 

  

  ، فإن : ١) = ٢( n، ق  ٥) = ٢، ق( ٨إذا كان ق (س) + ھـ(س)= 
  تساوي :  ٢( س + ھـ(س)) عندما س =           
  

  ٣د)                    ٨جـ)       صفر             ب)                   ١أ)    

 ب

٢٠١٠ 

  
  

  إذا كان ق(س) =                                                  ،
  
  
  ) موجودة ، فإن قیمة الثابت م تساوي : ١( nوكانت ق 

  

  )  د                  جـ)                       ٣ب)                   ١أ)  
 

 جـ

٢٠١٢   
 إكمال 

  ] متصل عندما س =  ٠.٨الاقتران ق (س) = [ س + 
  

  ١,٢د)                 ٠,٢)  ـج  ب)  صفر                         ٠,٨أ ) ــ  
 ب 

٢٠١٣ 

: ً   إحدى العبارات الآتیة صحیحة دائما
  

            ( أ ) موجودة .       o( أ) موجودة فإن ق  nأ)  إذا كانت ق         
ً عند س = أ ، فإن ق            ( أ) موجودة . nب) إذا كان ق (س) اقتراناً متصلا
ً عند س = أ .                    nجـ) إذا كنت ق          ( أ) غیر موجودة فإن ق (س) لیس متصلا
ً عند س = أ .  nد)  إذا كانت ق            ( أ ) موجودة فإن ق(س) یكون متصلا

 د

٢٠١٦ 

  ) یساوي :  nس   ، فإن         ( ص ص  ؟إذا كان ص =  

  

 د)                  ١)   ـج       ب) صفر            أ)                       
 ب

  

 د 
  دس

 ١  Y،   س         ٣ــ  ٣س٣ 
  

   ١ >ــ م        ،  س    ٢م س

٩ 
٢  

٢ 
٩  

 د 
 دس

١ 
 س 

١ 
 س٢
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

٢٠١٦ 

  

  )  ٥،  ٢، وكان منحنى ق (س) یمر بالنقطة (  ٤) = ٢( nإذا كانت ق 
  
  ) =  ٩ق(س) +  ٣ــ  ٢( س               فإن
  
   ٢ د)  ــ                  ١)  ـج                ٢ب)                     ١٤أ)  
  

 د

٢٠١٦  
٢٠١٦ 
 إكمال

  ) = @١(  n] ، فإن ق ١س + ٤إذا علمت أن ق (س) = [ 
   
 د) غیر موجودة        )  صفر    ـج               ٢ب)                       ٤أ)  

 د

٢٠١٧ 
  تساوى Qفان الثابت  Q=  )١(ــ oق س ، وكان ٨+  ٢س٢Qــ  ٥ادا كان ق (س) = س

  

  #٢٠د)                     ٤جـ)  ــ                      #٢٠ب) ــ                     ٤أ)  
 ج

٢٠١٧  
 دور ثاني

س١إذا علمت أن ق (س) = [    ) = ١٢(  n] ، فإن ق  ٥+ #
   

  د) غیر موجودة      )  صفر    ـج                        #١ب)                   ٤أ)  
 د

  
  

٢٠١٩  
 

  

   أي من الاقترانات الآتیة یكون قابلاً للاشتقاق على ح

     [ ]2 s (s)r− =          
                  

s 2 s (s)r− − =
 

  

[ ] [ ]s 2 s (s)r− − =                           
21 s2 s (s)r+ + =S

  

  ج

  
  

٢٠١٩  
  

;(s)إذا كان  s (s)r=  ،4 (2) ; 6 (2)r= − =@É
(2)، فما قیمة   r

É
   

  ١١د)                     ٥جـ)                           ٢ب)                  ٣- أ) 
  ج

  
  

٢٠١٩ 
إذا كان 

21 s s3 s
(s)r

1 s 3 s5

≤ +  =
> − 

@
@

S
(1)فما قیمة ،     r

É
 = 

  جودةد) غیر مو         ) صفر        ـج                            ب)                      ٥أ) 

  د

  
٢٠١٩  
  دور ثاني

  

r(s)إذا كان ق(س) ، ك(س) اقترانین قابلین للاشتقاق  على ح حیث  (s);=
É

 

(s ); (s ) r− = @É
   ( س) ooفما قیمة  ك    

r(s)ب)              r(s)أ)  s)د)              −;(s)جـ)            − );   

  د

 ٢ Cس 
  

 نھــــا  

 )ب أ)

 )د جـ)

٥ 
٤  
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١٠ 

 

 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

  
٢٠١٩  
 دور ثاني

إذا كان 
25 s 2 s

(s )r
5 s 20

≠ + 
== 

@
(5)، فما قیمة  @ r

É
 = 

  د) غیر موجودة              ١٠جـ)                      ٥ب)        أ) صفر           

  د

٢٠٢٠  
إذا كان 

22 s 4 s2
(s ) r

2 s s6

≠ + 
== 

@
@

(2)، فما قیمة   r
É

  

 د) غیر موجودة             ١٢) ـج                    ٦ب)                    ٨أ) 

  أ

)إذا كان  ٢٠٢٠ )[ ],
2 1 s5 16 s2 (s)r− + (02),، فما قیمة  = r

É
  

 د) غیر موجودة         ١٠) ـج                      ٢ب)        ) صفر         أ
 أ

تجریبي 
بیت لحم 
٢٠٢٠  

3إذا كان  }
(s2)r (s s2)

s}
= (2)، فإن  + r=

É
   

7أ) 
2

25) ـج                        ٦ب)                    
2

  ٧د)                    
  ب

تجریبي 
اریحا 
٢٠٢٠  

3sإذا كان  (s)i s2 (s)r− × =،3 (1) r 3 (1)r= =@É
(1)ما قیمة   (i r)÷

É
  

  
  ٣-د)                     35,) ـج                 45,ب)                   ٩أ) 

  ب

تجریبي 
القدس 
٢٠٢٠  

]إذا كان  ] [ ]s2 s 7 s (s)r+ − + =  ،] [1 5 s− − 3)فإن  @∈ ) r−
É

   
 

  د) غیر موجودة                ١٣) ـج                 ٢- ب)                   ٢أ) 
  ب

تجریبي 
طوباس 
٢٠٢٠  

3إذا كان 
2

(s)r ]
s4

s]s 1
 =  + 

3، وكان   (1 ) r= 1)، فإن  − ) r−
É

 =  

  
 ٢١- د)                      ٢١جـ)                    ٥- ب)                  ١١- أ) 

  أ

تجریبي 
الوسطى 
٢٠٢٠  

2s3كثیر حدود،  r(s)إذا كان  s2 (s) r (s)r− = +
É

(1) فما قیمة،   r
Ñ

=  
   

  ٨د)                       ٤جـ)                       ٢ب)                    ١أ) 
  ج

تجریبى 
تجریبي 
قلقیلة 
٢٠١٩ 

Kإذا كان  1
s (s)r

[
)، وكانت   = )s 2 [ (s) r+ =

Ö
  فإن قیمة جـ الموجبة :  

  ٢د)                    ٨جـ)                       ٦ب)                     ٤أ) 
  أ
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  الجواب   القسم الثاني: أجب عن الأسئلة الاتية  السنة 

٢٠٠٧   
  دراسات

  
  س + ص = جا(س ص)   ، فأوجد ٢إذا كان 

 
  

٢٠٠٩ 
  

  ص) ٣+ ١+ ص)(  ١( ٢  =         س ، أثبت أن :  ٢إذا كانت ص = ظا

٢٠١١ 
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  @ ٣  =ص 

٢٠١٣ 
 الإكمال 
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  خارجى

 

دء الحركة اذا كانت المسافة التي یقطعھا جسم یتحرك في خط مستقیم بعد ن ثانیة من ب
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  الجواب   القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 

٢٠٠٧ 
  

  أوجد
  

  د) ــ جاس         جـ) ــ جتا س                ب) جا س              أ) جتا س          
 د

٢٠٠٨ 

  

=                                                              فإن    ٤+  ٢س٢(س) =  nق إذا كانت 
  

   ٢٢د)                   ١٢جـ)                   ١٢ب) ــ                 ٢٢أ) ــ 

  أ
 

٢٠٠٨  
 إكمال

  
  أوجد 

                                                           
  س ٢د) ــ جا           س  ٢جا ٢جـ)          س        ٢س        ب) جا٢جا ٢أ) ــ 

 ب 

٢٠١٠ 
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i
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)إذا كان ق (س) = )s s

i i
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i
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 د
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  ھـ
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 ٠   Cھـ   ھـ 

 نھــــا  

 ٠ Cھـ  
  

 س ٢س ــ ھـ ) ــ ظا ٢ظا (   نھــــا  
 ھـ

١  
  ١ھـ +

 ٣ Cس  
  

 ) ــ ق(س)٣ق( نھــــا  
   ٣س ــ 

٢ 
 ٠   Cھـ    ١+ ٢س

 )١+ ھـ) ــ ق ( ١ق(    نھــــا  
  ھـ 

١ 
٢  

١ 
٢  

 ٠   Cھـ 
 )١( n+ ھـ) ــ ق  ١( nق  نھــــا  

  ھـ 
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  ب الجوا  القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 

٢٠١٦  

 

  س ص ، حیث س ، ص > صفر فإن العبارة الصحیحة فیما یلي:٢إذا كان           =    
   
  

  

  س + جـ ٢ص = ھـ ب) لو          + جـ          ٢ص = س ھـأ) لو  
  

  + جـ  ٢س = صھـ د) لو   + جـ                ٢ســ =  صھـ )   لوـج 

  أ 

٢٠١٦ 
 إكمال 

                        
  =                                                  أوجد          
    

 ) ٢( oق  ٢د)         )    ٢( oق  @ ١)  ـج    )    ٢( nق  ٢ب)             ) ٢( nق  @١أ) 

  ج
 

  
دور ثاني 
٢٠١٧ 

  

)إذا كان ص = )
ii

s m m  فان            عندما س = ھـ  

  
 د)           جـ)                                    ١ب)                               أ) ھـ

 ج

٢٠١٧  
 دور ثاني

  

  =                                              فإن   ٢س٢ــ  ٣إذا كان ق (س) = 
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٢٠١٨ 
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 الجواب القسم الثاني : أجب عن الأسئلة الاتية السنة

٢٠١٢  
  

ً بأن  احسب :                                        ٤) = ١( nق  ،٣) = ١ق(،علما

 

٧ 

٢٠١٤ 
إكمال 
 ضفة 

  
  صفر ،  {، س إذا كان ق (س) = أ س +           

  

  )٢] ھو (  ٥،  ١وكان متوسط التغیر للاقتران ق (س) في الفترة [ 
   

 ،أوجد قیم الثابتین أ ، ب  ٤= ــ                                          ، وكانت

  ٥، ب =  ٣أ = 

  

أوجد  ٢٠١٨
( )

s
4

4
4 s s

1 s2 π ←

− +
−
f e le  ٤  

  
إذا كانت  ٢٠١٩

2

1 s

2 s f3 sH
1

1 s ←

+ +
=

−
l  3  ، فجد كلاً من الثابتین أ ، ب H=،

5
f

3

−
=  

i0إذا كان   ٢٠٢٠ s s 1 (s)g< + =@ mS  أوجد ،

( )
1 s

(s ) g1
1

1 s s ←

 − −  
l   

1
2
−   

تجریبى 
القدس 
٢٠٢٠ 

  

إذا كان 
1 s

2 (s)r
3

1 s ←

−= − l  وكانü صل جدمت 
3

1 s

(1)r (s )r s

1 s ←

−
− l ٩ 

 خارجى

)جد النھایات التالیة علما بان  ) ( ق( 6ق 0 0 0= =@ ÉÕ   

)  ) أ ق(
2

0 s

s5 s

s 3 ←

e l
É

قب)          ق
0 i

(i s) (i s)

i2 ←

− − + l             

ق             )ـج  ق
0 i

1 1
( ) ( i )

s s
i 5 ←

− + l    

١٠  

     ( sق(
É

   

( 1ق( 1
s 5

É
 

  

 خارجي

  

اذا كانت 
2 3

2
2 s

2 0 s h s2
1

4 s ←

− +=
−

l  جد قیمةh ٥-   ؟ 

  

  خارجي
)اذا كانت  ) 2

2
2 s

L2 s L 6 s 3
2

4 s ←

− − −− =
−

l  جد قیمةL ١٤ــ  ؟ 

 خارجى

  

اذا كان 
5 5

3 3

h s

h32 (h s)20
3 h8 (h s) ←

− +=
− +

l  یمة جد قh1  ؟ h± =  

 ١ Cس
 )١س ق (س) ــ ق( نھــــا  

   ١س ــ 

 ب
  س

  ٠ Cھـ 
 )١ھـ) ــ ق(٢+١ق ( نھــــا  

  ھـ
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٢٠ 

 

 
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  الجواب   القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 
٢٠٠٧  
  دراسات
٢٠١٤ 
إكمال 
 ضفة 

  

ذا الجسم ن ، فإن سرعة ھ ٦ــ  ٢إذا تحرك جسم على خط مستقیم وفق العلاقة ف = ن
ً عندما :    وتسارعھ یتساویان عددیا

  

  د) عند بدء الحركة              ٤جـ) ن =             ٣ب) ن =                ٢أ) ن = 

 جـ

٢٠٠٧  
 إكمال

  ) ھي:٠،  ٣إذا كانت معادلة العمودي على منحنى ق (س) عند النقطة ( 
  ) تساوي : ٣(  nفإن ق  ٦ص = ٣س ــ ٢ 

  # ٢د) ــ                      @  ٣جـ) ــ                     # ٢ب)                    @ ٣أ)   
 جـ 

٢٠٠٨ 

ف  ، حیث ع ، ف ھما السرعة والإزاحة على  ؟   ٦یتحرك جسم وفق العلاقة ع = 

  الترتیب ، فإن تسارع ھذا الجسم یساوي : 
  

  

 ٣٦د)                          ١٨ـ) ج                     ١٢ب)                     ٦أ) 

 جـ 

٢٠٠٨  
 إكمال

  

  فإن قیمة أ =  + أ  ٢إذا كان المستقیم ص = س مماساً لمنحنى  ص = س
  

 د) صفر                         $ ١جـ)                         @ ١ب)                    ٢أ) 
 جـ

٢٠٠٩ 

  

  حنى الاقتران ق (س) عند النقطة إذا كانت معادلة العمودي على مماس من
  ) تساوي : ١(  nس ، فإن ق ) ھي : ص =      ٣،  ١( 

  
  

 # ١د) ــ                            # ١)   ـج                     ٣ب) ــ                 ٣أ)   

 د

٢٠١٠  
 إكمال

  

  س + أ ، ٢إذا كان المستقیم ص = س مماساً لمنحنى الاقتران ص = جا

  السیني لنقطة التماس ھو :  ي] ، فإن الإحداث $،  ٠[  g س

  

  د)     )                     ـج          ب)                       أ)                  

  ب 
  

٢٠١١ 

  

  إذا كانت معادلة العمودي على المماس لمنحنى الاقتران ق (س) عند النقطة 
  ، فإن  الثابت ب =  ٦) = ١٢( nق ، ب ) ھي أ ص = س ، وكانت  ١٢( 

  

   ٦د)                    ٢)     ـج                  ٢ب)   ــ                 ٦أ)  ــ   

 ب 

  
  
  

١ 
Q  

$  
٢ 

$ 
٤ 

$ 
٦  

$ 
٣  
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 

 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

٢٠١١   
 إكمال 

  

  منحنى الاقتران ق (س) عند النقطة إذا كانت معادلة العمودي على
  ) تساوي : ١(  nفإن ق  ٥ص = ٢) الواقعة علیھ ھي : س  +٢،  ١ ( 

  

  ٢د) ــ                   ٢جـ)                         @ ١ب) ــ                    @   ١أ )  

 جـ 

٢٠١٢ 
بالثواني ، فإن  ن ، ف بالأمتار ، ن٢+  ٣إذا تحرك جسم وفق العلاقة ف (ن) = ن

  التسارع المتوسط للجسم في الثواني الثلاث الأولى یساوي :  
  ١١د)                   ١٠)   ـج                         ٩ب)                       ٨أ)  

 ب

٢٠١٣ 
 الإكمال 

  

إذا تحرك جسیم على خط مستقیم بحیث كانت ف ( ن) تمثل إزاحتھ عند زمن ( ن ) ، 
  ن سرعتھ اللحظیة = فإ
  

  )                   د)   ـج          ب)                      أ)                      

 د

٢٠١٤ 
إكمال 
 ضفة

  

  فإن قیمة جـ ھي :  ،  إذا كان المستقیم ص = س مماساً لمنحنى ص =         + جـ 

  ٢د)                         ١) ـج                        ١ب) ــ                 ٢أ)  ــ 
 ج

٢٠١٥ 

  

  إذا كانت معادلة العمودي على المماس لمنحنى ق (س) عند النقطة
  ) =   ٣( ــ  nق  ٦   ، فإن قیمة = صفر ٧س ــ ٣ص + ٢) ھي :   ٨،  ٣( ــ  

  ١٨د) ــ                       ٤) ــ ـج                     ١٨ب)                       ٤أ) 

 أ 

٢٠١٥ 
 إكمال 

  

  إذا كانت معادلة العمودي على المماس لمنحنى ق (س) عند النقطة
  ) =٣) + ق (٣(  n، فإن قیمة ق  ٩ص =  ٣س ــ  ٤) ھي : ١،  ٣(  

  

   # ٧د)                          $ ٧)  ـج                     $ ٣ب) ــ                  $ ١أ)    

 أ 

٢٠١٦ 

  

) ٣، ــ  ١(  إذا كان میل العمودي على المماس لمنحنى الاقتران ق(س) عند النقطة 

  فإن معادلة المماس لمنحنى ق(س) عند تلك النقطة ھي :  @ ١الواقعة علیھ یساوي   

    ٥س ــ ٢ب) ص =                       ١س ــ ٢أ) ص = ــ   

   ١س + @ ١د) ص =  ــ                        ٥س ــ ٢) ص = ــ ـج 

 أ

٢٠١٦ 

  

ً إلى أعلى بحیث یقاس ارتفاعھ حسب العلاقة ،  ٢ن٢ن ــ أ٤ف =    قذف جسم رأسیا

ً ، فإن قیمة أ ھي :  ٣٢إذا كان  أقصى ارتفاع وصلھ الجسم  ٠أ > حیث     مترا
  

  ٣٢د)                          ١٦) ـج                    ٨ب)                      ٤أ)  

 أ 

l ف 
l ن  

 د ع  
  د ن 

 د ف 
  د ن 

l  ع 
l ن  

 ٢س
٤  
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

٢٠١٦ 
 إكمال 

  

  | ، فإن میل العمودي على المماس لمنحنى ٥س ــ ٣لیكن ق(س) = | 
  ھو :  ٢ق(س) عند س =  

  ٣د)                          # ١)  ـج                # ١ب) ــ                    ٣أ)  ــ 
 ب 

٢٠١٧ 

  س مماساً  لمنحنى الاقتران ق(س) عند ٥ــ ١إذا كان المستقیم ص = 
  

  ) ،  فإن :                                         =  ٩، ــ  ٢النقطة ( 
  

    ١٥د)                            ٥جـ)                    ٥ب)  ــ               ١٥أ)  ــ 
  

 أ 

٢٠١٧ 

تحرك جسم على خط مستقیم مبتدئا من النقطة ( و) بحیث یكون بعده عنھا في أي 

، فإن تسارع الجسیم عندما یغیر من اتجاه  ٣ــ  ن ٢ن٨لحظة یعطى بالعلاقة  ف = 
  حركتھ یساوى :

   ٣٢د) ــ                        ٨٠جـ) ــ                  ١٦ب)                ١٦أ) ــ  
 

  أ

٢٠١٧  
 دور ثاني

  

ً  لمنحنى الاقتران ق(س)٥إذا كان المستقیم ص =   ١+ س ــ ٢س٢= س+ ب مماسا

   فما قیمة ب الثابت :

   ٣د)                              ١جـ)                  ١ب)  ــ                ٣أ)  ــ 

 أ 

٢٠١٧  
 دور ثاني

  

، فإن أقصى ارتفاع  ٢ن٥ن ــ ٣٠فق العلاقة ف = تحرك جسم على خط مستقیم و
  یصل الیھ الجسم یساوي :

  

   ٨٠د)                           ٩٠جـ)                  ٤٥ب)                  ٤٠أ) 

 ب

  
٢٠١٨ 

) ) فان ١، ق(١(مماسا لمنحنى ق(س) عند النقطة   ٠=٢-س٣-اذا كان المستقیم ص
( )

0 i

5 i5 1 R
i ←

− + l
 

  

  

 ٥-د)                               ٠)ـج                   ١٥ب)                ٢٥أ)

 ب

  
٢٠١٨ 

  في أي لحظة یعطي بالعلاقة ، بالأمتار، وكان ارتفاعھ ف  للأعلىقذف جسم رأسیا 
حیث ن الزمن بالثواني ، ان زمن وصول الجسم لأقصى ارتفاع  ١٦u٢ــ  ٨٠uف = 

  یساوي : 
  

 ثانیة  ٢,٥د)           ثانیة      ٣,٥)ـثانیة                  ج ٤ب)       انیة     ث ٥أ)

 د

 ٩+ ھـ ) ٣+  ٢ق (

  ٠ Cھـ   ھـ 
  

 نھــــا  
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٢٣ 

 

 
 

  

  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 
  

٢٠١٩  
 دور ثاني

  ١-=  فما معادلة المماس لمنحنى الاقتران ق(س) عندما س   ٢سéإذا كان ق(س) = 

  éس + ٢éب) ص= ــ                       ٣éس ــ٢éأ) ص= ــ
éس + ٢éد) ص=                         é س ــ٢éجـ) ص= ــ

  

  ج

  

٢٠٢٠  
  

1إذا كان المستقیم  9
2 2s w− 25عمودیاً على منحنى  = s4 sH (s)r+ − = 

  H، فما قیمة  ١، عند س=

7ب)                       ١-أ) 
1جـ)                      4

2   ٣د)                            −

  د

  
٢٠٢٠  

 

  

قذف جسم رأسیاً للأعلى وكان ارتفاعھ ف بالأقدام بعد ن ثانیة معطى بالمعادلة : 
2 K16 K96 (K) t− ، فما الزمن الذي یحتاجھ الجسم وھو صاعد لتكون  =

1سرعتھ 
   السرعة التي قذف بھا 3

3د)                                 ٣) ـج                       ١ب)                      ٢أ) 
2  

 أ

  
٢٠٢٠ 
 دور ثاني

1 إذا كان المستقیم s3 w= ، فما  ١، عند س= r(s)عمودیاً على منحنى  +

(1)3قیمة  ( r)
É  

  

  ٤ــد)                                  ٤) ـج                    ٣٦ ب)                  ٣٦ــأ) 

 جـ

  
٢٠٢٠ 
 دور ثاني

إذا كان 
2

(s )g
(s )r

2 s
=

−
22حیث   s≠  ًوكان لمنحنى ل(س) مماساً أفقیا

(2)) ، فما قیمة  ١،  ٢عند النقطة (  r
É

  
  

  

 ١-د)                        ٤-جـ)                      ١ب)                   ٢- أ) 

  د
 

  

تجریبى 
القدس 
٢٠٢٠ 

  

لى خط مستقیم بحیث أن المسافة التي یقطعھا (ف) بالأمتار التي یتحرك جسم ع
)یقطعھا بعد (ن) ثانیة یعطى بالعلاقة  )K2 f (K)t=f  فإن التسارع عندما

  أمتار ھو  ٦یقطع 
  

  

  ٢ث/م ٨-د)                 ٢ث/م ٢٤-) ـج           ٢ث/م ١٢ب)            ٢ث/م ٤أ) 

  ج

  ج

تجریبى 
دس الق

٢٠١٩ 

  

،  ٥+٢ن٣-٣ن إذا كانت المسافة التي یقطعھا جسم بعد ن ثانیة تعطى بالعلاقة ف(ن)=
  التسارع فإن سرعة الجسیم عندما ینعدم، ن الزمن بالثواني ،  بالأمتارحیث ف المسافة 

  

ث   /م ١٢-د)         ث     /م ٣-) ـج        ث        /م ٣ب)            ث   /م ١٢أ)  
  

 ج
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٢٤ 

 

 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

تجریبى 
القدس 
٢٠١٩ 

  

  ) الواقعة على المنحنى الذي معادلتھ  ١، ص ١ما احداثیات النقطة ( س
ً للمستقیم  ٣س +٥+  ٢ق(س) = س 1العمودي عندھا موازیا s

(s)i
3

+ −
=    

  

 ) ١-،  ١-د)  (       )    ١-،  ١) ( ـج     )   ١،  ١ب) (    )      ١،  ١-أ) (  

 د 

تجریبى 

الوسطى 

٢٠١٩ 

1إذا كان  
u

t
  حیث ف المسافة بالامتار ، ن الزمن بالثواني فإن التسارع یساوي =

  

أ)  
2

1

t

) ـج                   ب) صفر                          −
3

1

t

1د)                      −

t

− 
 ج

تجریبى 

الخلیل 

٢٠١٩ 

  

) وكان المماس المرسوم لمنحنى  ١،  ٢إذا كان منحنى الاقتران ق(س) یمر بالنقطة ( 

    جب لمحور السیناتمع الاتجاه المو ٤٥ق(س) عند ھذه النقطة یصنع زاویة قیاسھا 

  
فما قیمة 

  

  
 ١د)                          جـ)                         ١- ب)     )                   أ

 ج

  

تجریبى 
الخلیل 
٢٠١٩ 

أ س ، حیث أ،م،جـ ٤=  ٢إذا علمت أن المستقیم ص = م س + جـ  یمس المنحنى ص

ثوابت فما قیمة الثابت جـ 
  

 م  ÷د) أ          ) أ + م       ـج           أ         ÷ب) م           أ م         ) أ

 د

  
  
  

 
 
 

 
 

  

  ١ق(س) ــ
  ٢ C س س ٢ــ  ٤

  

 نھــــا  

١  
٢ 

  ١ــ
٢ 
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٢٥ 

 

 
 

  

  الجواب   القسم الثاني: أجب عن الأسئلة الاتية  السنة 

٢٠٠٧ 
، حیث ف المسافة    ٧+  ٢ن٢ــ  ٣یتحرك جسیم في خط مستقیم حسب العلاقة ف = ن

 أوجد سرعة وتسارع الجسیم بعد ثانیتین من بدء الحركةبالأمتار  ، ن الزمن بالثواني ، 
   ٤ع =
  ٨ت = 

٢٠٠٧  
 دراسات

  

حیث ف المسافة    ٥+  ٢ــ ن ٣یتحرك جسیم في خط مستقیم وفق العلاقة ف ( ن) = ن
  .  ٢م /ث ٤٠لأمتار ، ن الزمن بالثواني ، أوجد سرعة الجسیم عندما یكون تسارعھ با

١٣٣ 

٢٠٠٧  
 دراسات

  
) ٠،  ١من النقطة (   أوجد معادلة المماس لمنحنى الاقتران ق (س) =         

   ٠الواقعة  خارجھ ، س > 
  ٤س + ٤ص = ــ 

٢٠٠٧ 
 إكمال 

  

أطلق جسم رأسیاً إلى أعلى فكانت  م ،٢٠من قمة برج یرتفع عن سطح الأرض 

،  ٢ن٥ن ــ ١٠یة تعطى بالقاعدة  ف = إزاحتھ ف  بالأمتار عن قمة البرج بعد ن ثان
 جد سرعة الجسم بعد ثانیتین

  ١٠ــ 

٢٠٠٧  
  إكمال
٢٠١٣  

  

، ثم جد معادلتیھما        ٢) للاقتران ق (س) = س٠،  ١بین وجود مماسین من النقطة ( 
   ٠ص = 

  ٤ـ س ـ٤ص = 

٢٠٠٨ 

  

ً لمنحنى  ١) ، ( ١، ــ  ٠إذا كان المستقیم الواصل بین النقطتین (  ، ب ) مماسا
 . جد قیمة الثابت ب ٧ــ س +  ٢س٢الاقتران  ق (س) = 

  ١٠، ــ  ٦

٢٠٠٨ 

  

ً للأعلى فكانت العلاقة بین ارتفاعھ ( ف ) بالأمتار عن نقطة  قذفھ قذف جسم رأسیا

جد :  أقصى ارتفاع یصل إلیھ الجسم  ٢ن٥ن ــ ٥٠وزمن حركتھ (ن) ھي : ف = 
 والمسافة التي قطعھا الجسم في الثواني الست الأولى

١٣٠  

٢٠٠٨ 
 إكمال 

  

ن ، حیث ف (ن) إزاحة ٤+  ٣یتحرك جسم في خط مستقیم تبعاً للعلاقة ف(ن) = ن
بالأمتار عن نقطة ثابتة (و) على خط الحركة ، (ن) الزمن بالثواني ، جد الجسم 
   ]   ٤،  ٢الفترة [  سرعة المتوسطة والتسارع المتوسط لھذا الجسم فيال

   ٣٢ع = 
 ١٨ت = 

٢٠٠٩ 

  

  ٢جد المیل لجمیع المماسات المرسومة لمنحنى الاقتران ق (س) = س
 ) . ٣، ــ  ١من النقطة (  

  ٢، ــ  ٦

٢٠٠٩  
 إكمال 

  

                        ٢مماساً لمنحنى ل(س) عندما س =  ٤إذا كان المستقیم ص = س + 

  ) ٢( nل(س)) ، جد ق× وكان ق (س) = ( س 

 

٨ 

  
  

١ 
  س
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٢٦ 

 

 
 

  

  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

٢٠١٠ 

وزمن قذف جسم رأسیاً لأعلى فكانت العلاقة بین ارتفاعھ ف بالأمتار عن نقطة قذفھ 

، جد الزمن اللازم لتكون المسافة التي  ٢ن٥ن ــ ٥٠حركتھ ن بالثواني ھي ف = 

م    ١٣٠قطعھا الجسم تساوي 
 ٦  

٢٠١٠  
 إكمال 

   

  ) علماً بأن للمنحنیین ٣(  nھـ (س) ، جد ك × س)  إذا كان ك( س) = ( ق (س)  +
ً عند النقطة (  ً أفقیاً مشتركا  ) الواقعة على كلیھما . ٤،  ٣ق (س) ، ھـ (س) مماسا

٤  

٢٠١١ 

  

طلق جسم رأسیاً للأعلى من قمة برج بحیث أن ارتفاعھ بالأمتار عن سطح الأرض أ

، جد أقصى ارتفاع عن قمة  ٢ن١٦ن ــ ٦٤+  ٢٤طى بالقاعدة ف = بعد ن ثانیة یع
 البرج یصل إلیھ الجسم.

٦٤ 

٢٠١١  
 إكمال 

  

ً رأسیاً لأعلى ، الأول   ٢ن٥ن ــ  ٢٠یتحرك وفق العلاقة ف = قذف جسمان معا

حیث ف بالأمتار ، ن بالثواني ، أوجد ارتفاع  ٢ن٥ن ــ ١٠ني وفق العلاقة ف = لثاوا
 الجسم الثاني عندما یصل الأول أقصى ارتفاع لھ .  

 صفر 

٢٠١٢ 

  

  صفر ، وكان لمنحنى  {، ك (س)    إذا كان ق(س) =                
  

ً عند النقطة (  ً أفقیا   ) ١( n) ، جد ق ٢،  ١ك(س) مماسا

١  
 

٢٠١٢  
 إكمال 

  

ً للأعلى من نقطة على سطح الأرض وكان ارتفاعھ یعطى بالعلاقة    قذف جسم رأسیا

  ، ف بالأمتار ، ن بالثواني جد :  ٢ن٢ن ــ ١٢ف = 
 ]  ٢،  ١)  السرعة المتوسطة للجسم في [ ٢     )  أقصى ارتفاع یصل إلیھ الجسم  ١

  م  ١٨) ١
 م/ ث ٦)  ٢

٢٠١٣ 

  

، حیث ف المسافة  ٢ن٥ن ــ ٥٠لى وفقاً للعلاقة ف = أعقذف جسیم رأسیاً إلى 

  ) أقصى ارتفاع یصل إلیھ الجسیم . ١بالأمتار ، ن الزمن بالثواني    ، جد : 

]                              ٣،  ١) التسارع المتوسط للجسیم في الفترة الزمنیة [ ٢   
 

  م  ١٢٥) ١
م /  ١٠) ــ ٢

 ٢ث

٢٠١٤ 

  

ً إل   ى أعلى بحیث أن ارتفاعھ عن نقطة القذف معطى بالعلاقة  قذف جسم رأسیا

  حیث ف الارتفاع بالأمتار ، ن الزمن بالثواني ، جد : ٢ن١٦ن ــ ١٢٨ ف = 

  م  ٢٧٢) سرعة الجسم عندما یكون قد قطع مسافة ٢    ) أقصى ارتفاع یصل إلیھ الجسم  ١ 

  م  ٢٥٦) ١
 م / ث  ٣٢) ــ ٢

  

 ١+  ٢س
  ك (س)
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٢٧ 

 

 
 

  

  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

٢٠١٥ 

  

م أطلق جسم رأسیاً إلى أعلى فكانت إزاحتھ  ٥٠من قمة برج یرتفع عن سطح الأرض 

  ، ٢ن٥ن ــ ١٥ف بالأمتار عن قمة البرج بعد ن ثانیة تعطى بالعلاقة ف = 

  م من سطح الأرض .  ٦٠.  الزمن اللازم لیكون الجسم على ارتفاع ١جد :  

  . أقصى ارتفاع عن الأرض یصل إلیھ الجسم  .  ٢        

  ث  ٢ث ،  ١) ١
٦١,٢٥)  ٢ 

٢٠١٥ 
  والذي یوازي المستقیم + س  ٢اوجد معادلة المماس لمنحنى ق (س) = س

  ٣س = ٥ص  ــ  
  ٤س ــ  ٥ص = 

٢٠١٥ 

  ( س) اقترانین قابلین nإذا كان ق ( س) ، ھـ 

  ، ٢٠(س) =  nھـ × حیث ق(س) للاشتقاق ب 

   بالاعتماد على الشكل المجاور 

 ٥ ) ١(  oأوجد قیمة  ھـ 

٢٠١٥ 
 إكمال 

  

ً إلى أعلى من نقطة على سطح أرض أفقیة حسب العلاقة    قذف جسم رأسیا

  ، حیث ف المسافة بالأمتار ، ن الزمن بالثواني :  ٢ن١٦ن ــ ٦٤ف( ن) = 
  م .ما أقصى ارتفاع یصل إلیھ الجس -١
  م .  ٤٨بین أن الجسم یفقد نصف سرعتھ الابتدائیة عندما یكون على ارتفاع  -٢

٦٤  

٢٠١٦ 
 إكمال 

  

  ) ٩ن ــ  ٢(  ٢یتحرك جسیم في خط مستقیم حسب العلاقة ف = ن

  حیث ف إزاحة الجسم بالامتار ، ن الزمن بالثواني  :
       ثواني من بدء الحركة  ٣جد السرعة بعد  )١
 الجسم بالتزاید ؟ متى تبدأ سرعة  )٢

  ) صفر ١
١,٥) ٢  

٢٠١٧ 
) ٢،٦عند النقطة ( ٢+ ٢رسم مماس وعمودي على المماس للاقتران ق(س) = س

 بQالواقعة علیھ ، فقطعا محور السینات في النتقطتین أ ، ب جد طول القطعة 
51
2

 

٢٠١٧  
 دور ثاني

  

3=ص ١عند س =   "س٨+٢س ؟   أوجد معادلة العمودي على المماس ق(س) =
5
س+ −

18
5
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٢٨ 

 

 
 

  

  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

٢٠١٧  
 دور ثاني

ثواني  ٦بعد  ، فادا كانت سرعة الجسم  كیتحرك جسم حسب العلاقة ف(ن) = ن
 ثواني ، أوجد تسارع الجسم بعد ثانیتن من بدء الحركة ٣أمثال سرعتھ بعد  ٤ تساوى

 م / ث ١٢

٢٠١٧  
 دور ثاني

  
  )  =                 ،  وكانت معادلة المماس لمنحنى  ١س ــ٢إذا كان ھـ( 

  

  )١( nھــ أوجد  ٠=  ٨س + ٤ص ــ٢ھى :  ١ق (س ) عندما س = 

٢#  
 

  

٢٠١٨ 

  

  أوجد معادلة المماس المرسوم لمنحنى صفر >، س                 ادا كان  ق(س) =  
  

 )٤، ١) ، (٤،ــ٢الاقتران ق(س) والذى یوازى المستقیم المار بالنقطتین (

 ١٨س +٨ــ ص=

  
٢٠١٩  

  
 

یتحرك جسم حسب العلاقة 
u

0 2 t 5
t

= + ، ف إزاحة الجسم  ٠ >حیث ف    −

السرعة اللحظیة للجسم . أحسب تسارع الجسم عندما   بالأمتار بعد ن من الدقائق ، ع

  م/د٣تكون سرعتھ 

 ٢م/د٢٤

  ٢٠١٩  
  دور ثاني

)إذا كان  )2

i

i s2 s (s)r+ − =m   أوجد معادلة العمودي على المماس لمنحنى

    ٠ق(س) عند س = 

i
1 s w

2
+ =  

  

٢٠٢٠  

  

26إذا رسم  للاقتران  sf sH (s)r+ + ً عند النقطة  = ، مماسا

( )(2)r وحدات موجبة ،  ٤الواقعة علیھ ، فقطع المماس من محور الصادات  @2

3وكان قیاس زاویة میل المماس تساوي 
4

π  فما قیمة الثابتین ،F H@  

1
H

2
=   

3 f− =  

  

٢٠٢٠  

  

  

ً للأعلى من قمة برج ارتفاعھ  متر بحیث أن إزاحتھ من قمة  ٦٠قذف جسم رأسیا

2البرج تعطى بالعلاقة :  K5 K; t− ، حیث ف بالأمتار بعد ن ثانیة فإذا كان  =
ثوان، فما أقصى ارتفاع یصل إلیھ  ٩متر عن سطح الأرض بعد مرور  ١٥ارتفاعھ 

  جسم عن سطح الأرضال

  م ١٤٠

  
٢٠٢٠ 
 دور ثاني

1إذا كان المستقیم الذي معادلتھ  sH w4− یمس منحنى  =
s f

(s)i
[ s

=+   

)عند النقطة  )1
1

2
− ]، فما قیمة الثوابت  @ f H@ @   

1 H
1 f

1 [

− =
− =

=
  

 ق ( س )
  ٢+  ٣س

  ٩+٢س
  س
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٢٩ 

 

 
 

  

  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

  
٢٠٢٠ 
 دور ثاني

  

م ، بحیث تتحدد إزاحتھ عن قمة ١٢٠قذف جسم رأسیاً للأعلى من قمة برج ارتفاعھ 

2البرج بالعلاقة  K5 K20 t− ، حیث ف: إزاحة الجسم بالأمتار ، ن: الزمن  =

  ) أقصى ارتفاع یصل إلیھ الجسم عن قمة البرج١اني ، أوجد   بالثو

 م من سطح الأرض١٥) سرعة الجسم وھو على ارتفاع  ٢                      

  م٢٠) ١
  

 ث/م٥٠-) ٢

تجریبى 
القدس 
٢٠٢٠  

 135Ó) یصنع زاویة قیاسھا  ٣،  ١عند النقطة (  r(s)إذا كان المماس لمنحنى 
 ٢مع الاتجاه الموجب لمحور السینات جد معادلة المماس لمنحنى ھـ(س) عند س = 

1)2حیث  s) r(s s) (s)i− + =  

  س٩ص =

تجریبى 
  نابلس
٢٠١٩  

30إذا كان  f sf s (s)r< +   ، وكان المماس للاقتران  :=
ً للمستقیم المار بالنقطتین  ١عند س=  )موازیا ) ( )8 1 03 f− −@ @ . جد معادلة  @

  ١عند س= r(s)العمودي على المماس للمنحنى 

49س +  *١ ــص =
8

  

  

  
 خارجي

  

وكان   ) ٢، ٣یمس منحنى ق(س) عند النقطة (   ٨ص = ٢س ــ ٤اذا كان المستقیم 
) ، ١، ــ٣المنحنى ل عند النقطة ( عمودیا على مماس  ٨س = ٣ص + ٩المستقیم 

  حیث ھـ(س) =  )٣(  nجد ھـ

                         

92
27

−   

  

  خارجى

  

عند   سxــ  ٣یقطع منحنى ھـ (س) = س   س + بQ+  ٢ق (س) = س اذا كان

 ؟  x، ب،Q ولھما نفس المماس عند تلك النقطة ، ما قیم)  ٢، ١(النقطة 
1 1 2− −@ @  

  

 خارجى

  

لمنحنى الاقتران  )١،  ٠( جد مساحة المثلث المكون من المماس المرسوم من النقطة

 ؟١والعمودي على المماس عند نقطة التماس والمستقیم ص= ٣+  ٣ق(س) = س
        ١٥ 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 س٣+ ) سق (
  ل (س) ٢س
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٣٠ 
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  الجواب   اختر الاجابة الصحيحةالقسم الأول :   السنة 

٢٠٠٧ 

  

  =  ٢س = فإن            |    ٣س ــ ٢، ع =   ١+ ٢إذا كان ص = ع
  

   ٨د)                           ٥جـ)                         ٤ب)                       ٢أ) 
 ب

٢٠٠٨  
٢٠١١  
 إكمال

  
  ) = (     nھـ)  ٥إن ( ق جتاس ، ف٢ھـ(س) =    ،  ذا كان ق (س) = جا س إ
  

   ٢د)                          ١جـ)                        ١ب) ـــ                   ٢أ) ــ 
 أ 

٢٠٠٩ 

  
  ) = ١( nھـ)  ٥فإن ( ق    ١ــ  ٢س٢ھـ (س) =    إذا كان ق (س) =           ،

  

  ٤د)                           ١جـ)                       ١ب)  ــ                ٤أ)  ــ 

 أ 

٢٠١١ 
ً للاشتقاق وكان ق ( س   ) = ٩(  nق  ) ــ س = صفر ، فإن١+ ٣إذا كان ق (س) قابلا

1 أ)  
12

   ٣٣د)                 )   صفر      ـج                      ) ١ب)                   
 أ 

٢٠١٢ 

  

  ) = n  (n )١ق ٥، فإن ( ق ٢ق (س) = سإذا كان 
  

  ٨د)                            ٦)  ـج                          ٤ب)              ٢أ)    
 د

٢٠١٣  
٢٠١٠  

   =) $ ١( nھـ) ٥س ، فإن(ق ؟ھـ (س) =    ،١+ س ــ  ٢س٢إذا كان ق(س) = 
  

  @ ١د)  ــ                         ٣جـ)  ــ                         ٣ب)     @            ١أ)   
 

 ب 

٢٠١٣ 
 الإكمال 

2) = ٩(   n، ق  ٢) = ٣(  nس  ) ، وكان ھـ  ؟ھـ (  أإذا كان ق (س) =  
3

، فإن   

  قیمة الثابت أ = 

   # ١د)                              ١)  ـج             #         ٤ب)                  ٢أ)   

 أ

٢٠١٤ 

  

  س ، ٥ـ  ٢، حیث ق (س)= س ٢٧) = ٢(  nھـ)  ٥إذا كان ( ق
  ) = ٢، فإن ھـ ( ٣) =  ٢(  nھـ  
  

  ٧د)                               ٩)  ـج                   ١٦ب)             ٢١أ)   

 د

٢٠١٥ 
  ھي  ١عندما ص =           ، فإن "٦+ "٢ص٣؟، س =   ٣س + ٤ــ  ٢إذا كان ل = س

   ٢د) ــ                              # ١) ـج                      ٢ب)               ١أ)  
 ب 

  

 دص
  دس

$  
٢ 

١ 
  س 

 دل
 دص
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

٢٠١٥ 
 إكمال

  

  = )  ٧(  n، فإن ق  ١+  ٢) = س١ــ  ٣إذا كان ق ( س
  

   ١٤د)                         ٤) ـج                    # ١ ب)                      !  @ ٢أ)   
 ب 

٢٠١٦ 

  

  ) تساوي : ٣( nفإن ھـ   ٢) = ٣ھـ ) ( ٥ n، وكان ( ق  ٨) = ٣( nھـ )  ٥إذا كان ( ق 
  

  ١٦د)                        ٨) ـج                      ٤ب)                        ٢أ)   
 ب

٢٠١٦ 

  

  ) = س( o، فإن ق  ٣ {إذا كان ق (س) =                          ، س 
  

 (س) ٢د) ق       (س)     ٢ق ٦) ـج      ق (س)       ٦ب)      (س)    ٢أ)  ــ ق 

  ج
 

٢٠١٦ 
 إكمال 

  

  =) ٢(  n)  ھـ ٥فإن ( ق  س ،٣ــ  ٩، ھـ (س) =  "١٠"س +٢؟إذا كان ق (س) =  

 $ ٣د)  ــ                         $٣)  ـج                   ٦ب) ــ                   @ ٣أ) ــ   
 د 

٢٠١٧ 

  

    ١عند س=  + س ، جد          ٥ع  ،  ع . س = ٨+  ٢إذا كانت ص = ع
  

 ١٠٠د)                       ٢٠)  ـج              ١٠٠ب) ــ                  ٥٠أ)   ــ 
 ب

٢٠١٧  
 دور ثاني

  

  تساوي : oادا كان س = جتاص ، فان ص

  ب) ــ قتاص ظتاص                         ظتاص     ص٢قتاأ) ــ 

 ص ظتاص٢د) قتا                     ص    ٢) ــ قتاص ظتاـج

 أ

  

٢٠١٨ 

  

  ) =        ( nق٦+  )(        oقس ، فان ٢ادا كان ق(س) = جا
  

 ٤ –د)                         ٢) ـج                    ٤ب)                        ٨) أ
 د

  

٢٠١٨ 

)اذا كان  ) ( )
( )

( )
2

4
1 i 1 i s R

3 s i
=

−
5= @2= @Ô  فأن( )2 RÔ   

  

 ٢٠-د)                        ١٠-جـ)                    ٢٠ب)                        ٤٠أ)

 د

  

٢٠١٨  

21اذا كانت  s2
u 5 u w

s
− = + =@ [wفأن   @

s]
3عندما (  u=  (  

  

 ٦د)                              ٤جـ)                     ٤-ب)                       ٦-أ)
 د

  
  
  
  

١ 

 ٩س + ٦ــ  ٢س

 دص
  دس

$ 
٤  

$ 
٤  
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٣٢ 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  ة السن

  
٢٠١٨  
 

)اذا كان  )4 3s 2 s3 2 s R≠ − = −0 )فأن    @ )1 R= − Ô  
  

 ١٢-د)                        ٤-جـ)                       ٤ب)                            ١٢أ)
 ب

  
2إذا علمت أن ٢٠١٩

1
s (s)i 1 s (s)r

s 1
= ±≠ =

−
e @ @ É

)ما قیمة    )(s) i ro
É

   

 

  سد) قتا               س     جـ) جتا              س     ب) قا                           ١أ) 

  ب

  
٢٠١٩  

إذا علمت أن 
2s s u u w+ = =f e {wفما قیمة    @

s}
  

   س            د) صفر٢جتا٢- )جـ          س    ٢جا٢س                 ب) ٢جتا٢أ) 
  أ

  

٢٠١٩  
 دور ثاني

)إذا كان  )s s w+ =f eفما قیمة  ٢ ،w}

s}
  

  س٢س            د) جتا٢جتا٢-س             جـ) ٢جتا٢س                    ب) ٢أ) جا
  ب

  
٢٠٢٠  

2إذا كان 

is s w=m  0، حیث s<  فما قیمة ،w]
s]

  عندما س=ھـ 

  

1ب)           ھـ              ٣أ) 
3i                  ـج (

3
i                        (٣د  

 أ

  
٢٠٢٠  
  

sHإذا كان  i w=  ، وكانw10 w3 w= +
É Ñ

  H، فما قیمة  
  

  
  ٢-،٥-د)                    ٥-،٢) ـج                ٥،٢-ب)                        ٥،٢أ) 

 ج

  
٢٠٢٠  
  
  
  

3f1إذا كان 
0 f s (s)i s (s)r

2 1 s2
< ≠ = =−@ ، وكان   @ :

48 (1) ( i r)− = o
É É

  بت ب، فما قیمة الثا 
  

  ١٦د)                          ٨) ـج                      ٤ب)                           ٢أ) 

 أ

  

٢٠٢٠  
Kإذا كان  s K2 w= =e @ f  أوجد ،w ]

s ]
  

sأ)  4−e              (بs 4e              س٤-د)            ن           ٤-) ـج  

  
  د
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 
  

٢٠٢٠ 
 دور ثاني

)إذا كان  ) s2

is 2 i (s)rπ + + + =ee g m  (0)، فما قیمة r
É

=  

5أ) 
2

3ب)                       
2

3) ـج                     
2
1د)                         −

2
 

 أ

  

٢٠٢٠ 
 دور ثاني

3sإذا كان  s (s)r− (1)، فما قیمة  = ( r r)o
É É

  

  ١٢د)                            ٦جـ)                       ٦٦ب)                 ١١أ) 

  ب
 

  

٢٠٢٠ 
 دور ثاني

2إذا كان  3 24 s4 w s+ [w، فما قیمة  =
s]

  ١عند س= 

2أ) 
3
1ب)                     −

3
2) ـج                    

3
 د) صفر                          

 أ

  

٢٠٢٠ 
 دور ثاني

1إذا كان  s2 u u w− = =@ 3S  فما قیمة ،w]
s]

  ٥عند س= 

3) ـج                      ٢ب)                          ١أ) 

5S
1د)                        

3
  

 أ

  

٢٠٢٠ 
 دور ثاني

s31إذا كان  s w2 i+ + = e  فما قیمة ،w]
s]

  )٠،  ٠( عند النقطة  

 ٢د)            ) صفر                ـج                     ١ب)                        ١-أ) 
 ب

جریبى ت
شرق 
غزة 
٢٠٢٠  

إذا كان 
3 i

s
0 s (s)r

s8
< =@ mS    (2)، فما قیمة r

É
  

7أ) 
4

7ب)                    
4

5) ـج              −
4

5د)                           
4

−  
 د

تجریبى 
نابلس 
٢٠٢٠  

2إذا كان  21
L; s s2 u u w

u
= = − =@ [w، وكان  @

85
L]

،  ١س= عند  =

  فإن الثابت ك=

17ب)                      ٥أ) 
3

15) ـج                 
4

5د)                          
2

  

 أ

تجربیى 
قباطیة 
٢٠١٩ 

)إذا كان  )1
(s) r s (s) i r

s
= = o@É

i(s)فإن   
É

   تساوي 

 ١د)             جـ) س                ب) ق(س)                  أ) ھـ(س)                
 أ

تجربیى 
الخلیل 
٢٠١٩ 

28إذا كانت  sH u u4 u w− = + 0حیث  @= H<  وكانت
2

2

w ]
128

s]
  فإن قیمة الثابت أ =

 ٣٢د)                    ١٢٨جـ)                         ٦٤ب)                           ٨أ) 
 أ
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  الجواب   ةالأســـئــــلــ  السنة 

تجربیى 
الوسطى 
٢٠١٩ 

{uفماذا تساوي  ١+ ٢ص –ص ٥،  ع =   ٨س ص = ٣+  ٢إذا كانت ص

s}
عندما   

   ٦، ص =  ١-س=

 ٨د)                      ١٤-جـ)                         ١٤ب)                            ٨أ) 

 ب

تجربیى 
الوسطى 
٢٠١٩ 

 إذا كانت
3 s

s2 (s) i (s)r
3

= =g @ S   فما قیمة( i r)o
É

 )     = (       

  ١٦-جـ) صفر                      د)                          ٨-ب)                           ٨أ) 
 ج

  
  
  
  

 
 

 
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  الجواب   الأسئلة الاتية القسم الثاني: أجب عن  السنة 

٢٠٠٧ 
ً بأن ٣(  nل )   فأوجد ٣س + ٣ــ  ٢ھـ( س× إذا كان ل(س) = س    ) علما

                                                  ١) = ٣(  nھـ ،  ٤) = ٣ھـ(
١٣ 

٢٠٠٧ 
 دراسات

 س ٤+ ٢)١+٢س ( س٦(س)     nھـ)  ٥( ق، فأوجد  ١+ ٢، ھـ(س) = س ٥س + ٢+  ٣إذا كان ق (س) = س

٢٠٠٨   
 إكمال 

  

                                      ٣) = ٥، ل( ١) =٥( nل ) ، ١+ ٢إذا كان ق (س) = ل(س
  .  ٢جد معادلة المماس لمنحنى ق (س) عندما س = 

  ٥س ــ  ٤ص = 

٢٠٠٩   
 إكمال 

  
 ٩صفر                       جد          عند ص =  ٣)١، ع = ( س+ ١ــ  ٣إذا كانت ص = ع

٢٠١٠ 
  

 ٣ــ                  ١جد           عندما س =  ،  ١ع س =   ،  ٣ع)٢ــ  ٣إذا كانت ص = ( ع

٢٠١٠  
 إكمال 

  

١عندما ع =         ، جد  ١، س >  ٣ــ  ٢، ع = س ٦ــ  ٢+ ع ٣إذا كانت ص = ع
  

 ٢٠ 

٢٠١١  
  

                ٣، جد          عندما س =     ٣س٤ ع =٣،   "١٣ع+؟إذا كانت ص =   
 

٢٠١٢ 
  

  ) ١( س ــ  nص = ص  o، أثبت أن :  ص   ص  =              ؟إذا كان    

٢٠١٤ 
  

 ٩٦٦  ) ٢(  oھـ)  ٥،جد ( ق ٣+  ٢، ھـ(س)= س٢+ ٣إذا كان ق (س) = س

٢٠١٦ 

  
    ٣)    إذا كان المماس لمنحنى الاقتران ق (س) = ( س +     

  

 ) فاحسب قیمة أ  ٠یمر بالنقطة ( أ ،  ٢عند س = 
 صفر 

٢٠١٦ 

  
  ، س > صفر                  ٣) =  ١ــ  ٢س٢إذا كان ق ( 

  
  فاحسب 

  

 

   ١ــ  ٢= ص àس ص٢٠ان  تفأثب ١= ع + ٢، ص  ١٠ادا كان س = ع ٢٠١٧

 دص
 دس

 دص
 دس

 دص
  دس
 دص

 ص
 ١س ــ 

١٨ 
٧ 

٢ 
 س

 دص
 دس

 ٤)٦(س+

 ٠ Cھـ 
  

 )٧+ ھـ ) ــ ق( ٧ق (  نھــــا  
 ھـ  ٦

١ 
١٨ 
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  الجواب   ــئــــلــةالأسـ  السنة 

 ٢ب = ــب.            الثابت فما قیمة  ٢٤) = n  (n)١ق  ٥( ق+ ب س ، وكان  ٢س٢=  ادا كان ق(س) ٢٠١٧
  

s2اذا كان  ٢٠١٨ f s2 h w− =f e أن أثبت ( )22 2 2f4 h4 w4 w+ = + Ô   
  

٢٠١٩ 
  اكمال

skإذا كان  f sk H w+ =f e حقیقیة . ، حیث ن ، أ ً   ، ب أعدادا

2أثبت أن   w
k

w
− =

Ñ
  

 

  

٢٠٢٠  

  

20إذا كان  K [ s K K w≠ = × =@ @ g4  حیث جـ ثابت ، وكان
2 w ]

6 s ]
π − Kعندما  =

4
π 6  ، أوجد قیمة الثابت جـ = [=   

تجریبى 
 انیونسخ

٢٠٢٠  

iكان  إذا r@  اقترانین قابلین للاشتقاق وكان
3f s1

(s)(i r)
2 1 s

++ =+ o   

1 s− ≠ 2وكان  @ 34 (1) i (1)i 7 s (s) r= = + =@1 @ SÉ É  أوجد ب  
  ٢٧ــ

تجریبى 
 طوباس
٢٠٢٠  

إذا كانت 
wsw s i+ )، أثبت أن  = )2

2

1 ws w w]
s]1 ws s

− + −=
− +

     

تجریبى 
الوسطى 
٢٠٢٠  

wإذا كان  s=g  أثبت أن( )2w2 s 1 w− = +e Ñ
     

تجریبى 
القدس 
٢٠٢٠  

(s)الشكل المجاور یمثل منحنى  r
É

   

21إذا كان  (s)r ( s)r (s)g+ − =  

(1)فجد   ( g r)o
É É

   

٤  

  

4اذا كان  خارجى s 1 w uw
2 s w1

+ += =
− −

اثبت ان : @
1
3

u]
s]=    

  

 خارجى

، احسب معادلة  ٥-س٣ص=  ھي ١(س) عند س=éاذا كانت معادلة المماس لمنحنى 

  بحیث ان :  ١العمودي على المماس لمنحنى  الاقتران ق(س) عند س=

( )( ) ( 3ق( 2s i s s=
  

( ) 1
1 s 8 w

12
− = +  
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  الجواب   القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 

  

٢٠١٨ 

كان اذا 
2 2
3 31 w s= [wفان  +

s]
=   

)  ) أ )
1
3 w

s
)ب)        )

1
3 w

s
)جـ)        − )

1
3 w 2

s 3

−
)د)           )

1
3 w 2

s 3

−
− 

 ب           

٢٠٢٠  
2كان  إذا  23 w ws s= + [w، فما قیمة  −

s]
)عند النقطة   )1 1−@   

  

  ٢د)                            ١) ـج                    ١-ب)                       ٢-أ) 
  ج

٢٠٢٠  
)إذا كان  )2 21 s5 1 s r− = + S  (2)فما قیمة r

É
0، علماً أن   (s)r<   

2ب)                      ٥أ)  10S            5) ـج
2

  ١٠د)                           
  أ

تجریبى 
خانیونس 
٢٠٢٠  

)إذا كانت  ) 2

i0 w s ws s< =@ @ m   فأوجد قیمةw ]
s ]

)عند النقطة   )i 1@   

1أ) 
i

i) ـج                   i2ب)                       iد)                        −
  د

تجریبى 
الخلیل 
٢٠١٩ 

6إذا كان  (3)r (3)r (3)r= = =@1- @4ÉÑ
r(s))(3)فإن   (s)r 4)= ⋅ SÉ É

  
  

 ٥٠-د)                         ٤٧-) ـج                     ٤٩ب)               ٤٩-أ) 

 ب

ى تجریب
جنین 
٢٠١٩ 

{wإذا كان س = قا ص  فإن 

s}
=  

  

wأ)  

s

h             (بw

s

g                    (1جـ

s si                      (1د

s sf  
 أ

تجریبى 
طوباس 
٢٠١٩ 

)ذا كان إ )2 2 }
2 s10 (1 s) r

s}
+ = 4وكان   − (3)r= (3)صفر فإن >حیث سr=

É
   

  

11أ) 

16
16ب)                    

11
2) ـج                   

3
3د)                      

2
  

 أ

تجربیى 
قباطیة 
٢٠١٩ 

)إذا كان  )s5 w=g i   فإن
w}

s}
=   

)أ)  )s5 s5 5g g i                     (ب( ) ( ) ( )2s5 s5 s5 5i g g g i  

)) ـج ) ( )s5 s5 5g i                    (د( ) ( )s5 s5 5h j 

 ب
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

  
 خارجي

)إذا كان   )3 5 2 }
s6 s2 ( s)r

s}
+   ( س ) = n،  فإن  ق  =

   

أ)  
3

2s 9 s5+S         (2بs3 s+          (2جـs6 s+          (3دs9 s5+  

  ب
 

  

 خارجى
0إذا كان  w s 3 w s< = +@ @ S S  فإنw}

s}
=

  

أ) 
s

3 s+
SS             (ب

3
1

s
−S     ـج  (

3
1

s
− S          (د

s

1 s−
SS  

 ب

  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 

 
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 
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  الجواب   القسم الثاني: أجب عن الأسئلة الاتية  السنة 

٢٠٠٧ 
  

     )      ١،١عند النقطة (           ، فأوجد ٣١+  ٣ص ٢= س ٥إذا كان ( س + ص )
 

٢٠٠٨ 
  

  عند   ، جد          ٢= س ص +  ٢، ص ٨+  ٢ص ــ ص ٥ت ع = إذا كان
 ١ص =  ،١س= ــ  

١ 

٢٠٠٨  
 إكمال

  
    ٦=  ٢ص٢+ ٢) س١إذا كان :            جد

   س٤ــ  ٢، ل = س ٢ل +  ٤ــ  ٣) ص = ل٢                        

 
١ =           (  
   

  
  )٤س ــ ٢(  ٤ــ ) ٢س)٤ـ  ٢(س ٣) ( ٢

٢٠٠٩ 

  

  ، جد  ٨+  ٢ص ــ ص٥، ع =  ١٨س ص = ٣+  ٢ذا كانت صإ
   ٦عندما ص = 

١٤ 

٢٠١٠ 
عند نقطة  ٦س ــ ص = ٢+  ٢( س ــ ص) جد معادلة المماس المرسوم لمنحنى العلاقة

= صفر                                                        ١/ نقاط تقاطع منحناھا مع المستقیم ص ــ س + 
                            #٧س ــ #٤ص = 

٢٠١١ 
  

 = صفر                        nص  ٥+  ٣=                   ، أثبت أن س ص ٢إذا كانت  ص

٢٠١٢ 
  

   ٢عندما ص =  ، جد            ٦، ص + س ص =  ٥ص ــ ٤+  ٢إذا كانت ل = ص
 

 

٢٠١٣ 
  

 @ ١ -@ ، ١                      ١، عندما س =          ، جد     ٢=  ٢، س + ص ١إذا كانت ص ع = 

٢٠١٤   
 الإكمال 

  أوجدمعادلة المماس و العمودي على المماس لمنحنى القطع الذي معادلتھ 

 ) ١، ــ  ٢عند النقطة (  ٥=  ٢ص ٣ــ  ٢س٢
  # ٥س +  # ٤ص= ــ 
 @٥س ــ $ ٣ص=  

٢٠١٥ 

  
  ث أ ، ب أعداد حقیقة لا تساوي صفر ، م ، ن ، حی  م) = (      ن) إذا كان (      

  
 )  (       أثبت أن :          =         أعداد صحیحة موجبة غیر متساویة ، 

 

٢٠١٦ 
 إكمال 

  

    = oفبین أن ص     ، ١٠=  ٣س ٦إذا كان ص 

  

 دص
  دس

 دع
  دس

-٧٨ 
٧٧  

 دع
  دس

٥ 
   ١+ ٢س

 د ل
 د س 

-١٦ 
٣  

 د ع
د س

 س
 أ

 ص
 دص ب

 دس
 ن
 م

 ص
 س

 ص ٣

  ٢س٤

 دص
  دس

 دص
  دس

 ــ س
  ص ٢



  الوحدة الأولى-الكتاب الأول -العلمي  الفرع –للصف الثاني عشر   - ث الرياضيات  ـل في مبحـامـة الكـكراس

 
 

 

٤٠ 

 

 
 

  

  الجواب   ةالأســـئــــلــ  السنة 
  

  

٢٠١٩ 
)إذا كان  ) s2

i

w3 s i+ =m  جدw }

s }
iعند النقطة  

( 0)
3
@    1 i2

3

− 

  
)أوجد معادلة المماس لمنحنى   ٢٠٢٠ ) is 2 w=f m-2S  عند النقطة

 الواقعة علیھ وإحداثیھا السیني یساوي
4
π   

s w
4
π − =  

  
٢٠٢٠  

  
)إذا كان  )3 2 5w s w s= w، أثبت أن  +

w
s

=
É

    

٢٠٢٠ 
21إذا كان  دور ثاني 3

((s2)r)
2 s

+ = e ،   0 s≠(6)كان ، وr
3

π (6)وجد ، أ = r
É

 1

3

−3S  

٢٠٢٠ 
sإذا كان  دور ثاني

0 s w
s

≠ =e@   2، أثبت أن
0 w w w

s
= + +

É Ñ  

تجریب 
قلقیلیة 
٢٠٢٠  

sإذا كان 
1 ws

w
= ، أثبت أن  +

2

2

( w 1)w
w

( w 1)s

+ =
−

É
     

تجریبى 
 الوسطى
٢٠٢٠  

2إذا كان  31 s (1 s)r+ = فما قیمة    −
0 i

(7)r (i3 7)r

i ←

− + l  ١  
  

  
sاذا كان  خارجى i ws w= s ، بین ان  − 2 w

s 1 w
− =−

Ô   

220جد معادلة المماس المرسوم لمنحنى العلاقة  خارجى w wsπ= +f  
  )$، ١(عند النقطة 

3
s w

2 2
π π −+ =  

  
 خارجى

تتحرك نقطة مادیة في خط مستقیم  بحیث ان العلاقة بین السرعة (ع) 

2T6والمسافة (ف) في اللحظة (ن) ھي  T2 u− ، جد تسارع النقطة  =
 م/ث٨عندما ع=

- ٨٠،  ٨٠ 

  
 خارجى

)اذا كان ) 3ق 2 33 s5 w+ وایضا  ١ندما س=ع ١، وكانت ص=  =

( 5ق( 1=
É

)،جد     )|11
w]
s]@   

1
8

  

2اذا كان  خارجى w s
h

s w
=   ، اثبت أن  +

١( w ]
s ]

w
s

2جد ) ٢                =
2
w ]

s ]
  

 صفر
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٤١ 

 

 
  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

١  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )5 2 r 2 2 i 3 2 i 2 2 r 4 2 r′′ ′ ′= = = = =@ @ @ @  

)فان   ) ( )
( )

s r 2 r
(2)

s i

 ×′   
 

É
  

أ)    
9
4

ب)                 
9
4

4جـ)                    −
9

4 د)                       
9

− 

 د

٢  

iإذا كان    s w=
3m

[wفإن ان     
s]=                                                                

أ) 
i

i

i s w× − =
3m 3m                   (ب 

i
i s w× − =

3m 3m  

جـ)  
i

i s w× =
3m 3m                      (د

i

i

i s w× =
3m 3m  

 د

٣  
312 حرك جسم حسب العلاقھت

39 u
t

=   یساوى   ٣فان التسارع عند ع= +

-أ) 
3
ب)                 4

3
  ٢٦د)                      ١٢جـ)                          4

 
 ب
 
 

٤  

)تحرك جسم حسب العلاقھ  ) ( )k k u k t= )كان   × )4 2 u=    فان
  یساوى ٢التسارع عند ن=

9-  )جـ                 ٢ثم/ ٣٠) ب       ٢ثم/ ١٢- أ) 

2
        ٢ثم/ ٣٠- د)            ٢ثم/ 

 د

٥ 
ن  كا ذا  ]متوسط التغیر ھـ(س) على ا ]4 2 1= جد متوسط التغیر للاقتران  ق(س)  ،−

]على  ]3 ) علما بان  ،-3 ) ( )2
1 s5 2 s i 1 s2 r− + − = +     

1
2

 

٦  

]ق(س) على  ن متوسط التغیر للاقترا ]4 31= )وكان ،  ، )3(s)r s i=S   
  وكان 

( ) ( ) ( )( )2 2
3 3 3 31 (1)r (1)r (3)r (3)r− = + × +S S S S   

]جد متوسط تغیر ھـ(س) على نفس الفترة  ؟                                                                                        ،31[

 ٤ــ

ن  ٧ كا ذا     إ
w ss w=  اثبت ان    ،

2

i

2

i

(s 1) w
w

(w 1) s

−
=

−
m
m

É  
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٤٢ 

 

٨  
 اذا كانت

s fp f H i H w× × =ñ @  كان @
2

2

w ]
w

s ]
 fجد  =

  

6 ١ 

اذا كان   ٩
w

s w i+ )اثبت ان  = )3
w

i w w× − =
É Ñ

   

١٠  

َّ المسافة المقطوعة ١٠٠سقط جسم من ارتفاع ( )متر عن سطح الأرض ، حیث أن
2بالأمتار بعد ن ثانیة ھي : 

1K5 (K) t=   من  نفسھ أطلق جسموفي الوقت
  سطح الأرض للأعلى حیث أن المسافة التي یقطعھا ھي:

 2

2K5 K50 (K) t− جد سرعة كل من الجسمین عندما یكون لھما   =
  الارتفاع نفسھ عن سطح الأرض

  

  م/ث ٢٠= ١ع
  م/ث ٣٠= ٢ع

 

١١  
 م قذف جسم راسیا لاعلى حسب العلاقة١٠٠من قمة برج ارتفاعة عن الأرض 

( )20 H K5 KH K t< −   Hم/ث اجد ٦٠فكانت سرعتھ لحظة وصولة الارض   @=
 ٤٠أ= 

١٢  
) تحرك جسم فى خط مستقیم حسب العلاقھ )

( )2H
6 K u

K t
−  Hجد الثابت  =

  ٢ث/م٩علما بان تسارع الجسیم فى لحظھ التى ینعدم فیھا سرعتھ  
 ٢أ= 

١٣  

قدم قذف جسم راسیا الى الاعلى حسب  ٤٨من قمھ برج یرتفع 

)العلاقھ )2
32 K16 K t+ − وفى اللحظھ نفسھا  قذف جسم ثانى من سطح =

)الارض للاعلى حسب  )2

0K u K16 K t+ − للجسم الثانى عندما  0uجد =

یتساوى اقصى ارتفاع للجسمین عن سطح الارض؟                                                                      

 قدم /م ٦٤= ٠ع

١٤  

لمنحنى  والعمودي  على المماس المكون من المماس ثجد مساحة المثل

( )21 s s r+ علما بان معادلھ  )٥,٢عند النقطھ ( ١والمستقیم ص= =

11العمودى على المماس ھى  1
s w

2 4
−+ =  

 وحدة ٣٤

١٥  
2اس لمنحنى العلاقة اذا كان المم 2

w s+50=  یصنع مثلث  متساوى الساقین

  مساحة ھذا المثلث نقطة التماس ثم مع المحورین  فى الربع الاول  جد 
  )٥،٥النقطة (

 ٥٠المساحة 

١٦  

  معتمدا على الشكل التالى الذى
  الذى ضلعھ fLHیمثل المثلث  

hf  یمس( )[
s r

s 1
=+  

1− ≠s )الثابت جـ التى تجعل  )١,١عند  
9مساحھ المثلث 

4
  وحدة مربعھ 

                                                                 

 ٢جـ = 
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 

١٧  
) جد نقطھ تعامد المنحنى ) ( )2

s s i s rs 2= =− ü@   ثم جد معادلھ
  المماس لللاقتران ق(س) عندھا

  

)١،١(  
  

1ص=
2
3س+−

2
  

 
2اذا كان   ١٨ 2w2 s w= اثبت ان  +

( )

2

23

1 w ]
w 1 s]

=
−

    

)اذا كان   ١٩ )( ) ( )2
18s4 1 s2 rπ = −2- e  اثبت ان ( )3 r

3 6

π ′=S    

٢٠  
)على المماس للعلاقة  العموديجد معادلھ  )343 w6 s4 w2 s= + − + 

  س٣-٩ص= ٦عند نقطھ تقاطع منحناھا مع المستقیم 
 ٦س +٢ص= 

)اذا كان   ٢١ )4 s w s w+ = )اثبت ان  × )
( )
w s3 w w]
w3 s s s]

− =−             

2اذا كان   ٢٢
w

s
= ej  اثبت ان( )221 w 3 w′+ =i     

٢٣  

)قذف جسم رأسیا لاعلى من قمھ برج حسب العلاقھ )2
K5 K30 K t− جد  =

م من ١٠٠اقصى ارتفاع لھ عن سطح الارض علما بان الجسم كان على ارتفاع 
   ث وھو نازل؟؟                                  ٧سطح الارض بعد 

١٨٠ 

٢٤  
)العلاقةلاعلى حسب   سیاأمن قمھ برج    قذف جسم ر )2 K5 K15 K T− =  

ثانیھ  جد سرعھ ارتطام الجسم   ٢م من سطح الارض بعد ٦٠كان الجسم على ارتفاع 
                                        بسطح الارض

 م/ث٣٥ــ

٢٥  

لى حسب العلاقھ م اطلق جسم الى الاع٦٠من قمھ برج یرتفع 
( )2 K5 K20 K T− وبنفس اللحظھ من سطح الارض قذف جسم راسیا  =

)لاعلى حسب  )2 K5 K H K T− عندما یكون لھما نفس اقصى  Hجد الثابت  =
  ارتفاع من سطح الارض

 ٤٠أ = 

٢٦  
ور بین المحورین الاحداثیین جد مساحھ المثلث الواقع فى الربع الاول والمحص

sوالمماس للعلاقھ 5
0 s w

5 s
≠ − ) عند @= )0 5@   ٥ 

٢٧  ( ) ( ) ( )
3 9

s s s i 4 s r
s

= − = @S  جد( ) ( )4 i r′ o
É

     9
8
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٤٤ 

 

٢٨  

مقدارھا   ) یصنع زاویة ٢،  ١إذا كان المماس المرسوم لمنحنى ق(س) عند (
4

ç  ،

 مع الاتجاه الموجب لمحور السینات وكان
3s

1 ( ) r
2 (s) i

1 s

+
=

+
جد معادلة  ،

  ٢ المماس لمنحنى ھـ (س) عند س=

5ــ  ص
3

 =1
25

 )٢ــ س(

٢٩  
)ل(س)،ھـ(س) قابلین للاشتقاق بحیث  ) ( )2H s i s g= ×  ،0 H≠ 

( ) ( )H 2 i H 2 i′2-= @ 3=S S =للاقتران ل(س) ٢جد معادلھ المماس عند س  
ص= 

3
4

 -س  
5
4

 

1 اذا كان   ٣٠ s w= h  اثبت ان( )4 2w w ww 1′ ′′= − +                 

5 اذا كانت ص=  ٣١ s 2+ üe اثبت ان
2 25 w ( w)2 ww2′ ′′= + +   

٣٢  
)إذا كان  )2

2

9 s s

s
9 s f

27

H ≤ 


> + 

@
@

+S   (9)وكانت r
É

fموجودة ، جد كلاُ من الثابتین   H@  1 H
1 f
− =
= 

٣٣  

  المجاور جد مساحة  في الشكل
  ، جـ نقطة fH][الشكل الرباعي 

33االأصل حیث  s (s)r+ =   
 ،( )41 H@  159

6
 

Kإذا كان   ٣٤ 1 Ks f s H w− + 2w(1، أثبت أن  = K)K s w− =
Ñ

   

1إذا كان   ٣٥
0 s s w

s
< + =@ SS  أثبت أن( ) ( )2

32 1 s w s4− =
É

    

٣٦  
2أثبت أن المماسین المرسومین لمنحنى العلاقتین  245 w9 s4= +   ،

2 25 w4 s=    ، عند نقطة تقاطع العلاقتین في الربع الأول متعامدان −

)إذا كان   ٣٧ ) ( )2 32 s 1 w− = أثبت أن  +

2

1 w3
1 w 2

 
=  +  

É

   

٣٨  
2sإذا كان  (s)i 1 s (s)r= −i @ =S s

2
ππ  ∋ @   وكان

(s)iH (s) ( i r)= o
É

  Hجد قیمة الثابت   
-١ 
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٤٥ 

 

٣٩  
Hإذا كان المستقیم  s w3= )یمس منحنى العلاقة  − )2 3s 1 w= عند  +

)النقطة  )1 1w s@ ٠>، ص ٠>الواقعة على كلیھما ، جد قیمة الثابت أ حیث س   
١  

٤٠  
2إذا كان  35 s4 s2 (5 s2)r+ − = +  ،r  قابل للاشتقاق جد

2

ui

1 (2 u4 u)r

u ←

+ − +
1
lm  ٤٢  

٤١  

اقتران من الدرجة الثالثة وكان  r(s)إذا كان 
2 32 s3 s4 s3 (s) r (s)r+ − − = −

É
جد قاعدة الاقتران   

(s)r   ثم جد قیم س التي تجعلs18 (s) r (s) r= −
ÉÑ

   

2 3
9 s7 s5 s3 (s)r+ + + =   

  
1

3 s
9

− =@   

  

٤٢  

]في  r(s)إذا كان إذا كان متوسط تغیر  ]3 4 1= وكان  @

3 s2 (s)i+ i)(s)جد متوسط تغیر  = r)×  في[ ]4 علماً بأن  @1

)یمر بالنقطة  r(s)منحنى  )13 4@  
٤١ 

Hإذا كان   ٤٣ sL (s)r− (1)وكان  = r
É

3غ.م  وكان   (2) r=
É

جد 

H L@  

  6٣م =
  6٣أ= 

iإذا كان   ٤٤ w i s= =h @ g  بین أن
3 w2 w=

Ñ
   

إذا كان   ٤٥
K s (s)rH=  وكان

(3)

6 (s) r− Kجد  = H@  ١أ= ــ  
 ٣ن = 

إذا كان   ٤٦
K s (s)r=  (2)وكان r4 (2) r=

É Ñ
 ٩  Kجد قیمة  

)اذا كان  ٤٧ ) ( ) ( ) ( 4ق( 2 i 3 2 i 2 2 g 5 2= = = =@ @ @ ÉÔ   

وكان 
( )

( )
( 2ق(

s2 s i2
s

s g s

− )، جد  = )2 g
É

  ؟
36−  
 

  

٤٨ 

)اذا كان  ) ( ) ( sق( i s s g× وكانت   =

( ) ( ) pق [ [ s i s∋ = ×@ Ô Ô  وكانت( ) ( ) sق i s@Ö Ö ، موجودة

قاثبت ان 
ق

i g
i g

+ =Ö Ö Ö  

 

٤٩ 

  

  ١٠) = ــ  ٠(  o، ق  ٠ ) = ٠(  nإذا كان ق (س) كثیر حدود بحیث ق 
 احسب 

  ١٦ــ 
 

 ٠ Cس 
  

 س٢(س) جا nق  ٤ نھــــا  
  ٢س٥
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٤٦ 

 

  

٥٠ 
s1اذا كان  s i w

1 s

−+ =
− ü  بین ان ،( )2 2w w 1s s= −Ô   

  

٥١ 
) ٢، وكان ل( ١(س) اقترانین قابلین للاشتقاق عند النقطة س= ì(س) ،  õ  اذا كان

  احسب   ٣) =١( n، م ٢) =١، م( ٢)=ــ٢(n ، ل ١= ــ

( )( )2 ]
s]l g so .

  ١عند س =  

-٨ 

  

 
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 
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 
  
  

 
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  الجواب   القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 

 ٢٠٠٧  
٢٠١١  
٢٠١٨  

  

 قیمة جـ التي تحددھا نظریة رول على الاقتران ق (س) = جاس + جتاس في الفترة
   ،       ] ھي : ٠[ 
  

  جـ)                    د)               ب)               أ) صفر                

  جـ 

٢٠٠٧   
  إكمال

  

) = ق ( ــ أ ) فإنھ یوجد  لیكن ق(س) اقتران كثیر حدود من الدرجة الثانیة وكان ق ( أ

  ] ــ أ ، أ [ بحیث :  gعلى الأقل  جـ 
  

  ب) جـ نقطة انعطاف                                      ٠( جـ) = nأ) ق
  د) غیر ذلك                                      ٠جـ) = ( جـ) ق

  أ 

٢٠٠٨  

  

في  ٦+س ــ ٢ق(س)= س قیمة جـ التي تحددھا نظریة القیمة المتوسطة للاقتران
  ] ھي : ٢،  ١الفترة [ ـ 

  

   @ ٥د)                      @ ٣ جـ)    @                  ١ب)                     @ ١أ) ــ  

  ب

٢٠١٢  

  

مجموعة جمیع قیم جـ التي یمكن الحصول علیھا من تطبیق نظریة رول على الاقتران 
  ] ھي :  ١،  ٠في الفترة [     ٨ق (س) = 

  

  ]  ١،  ٠[  )د          [     ١،  ٠]  ـ)ج     { صفر }       ){   }          ب  )أ 

  ج

٢٠١٥  

]  أ،  ١[ ــ  یة رول على الفترةیحقق شروط نظر أس ــ ٣ــ  ٢إذا كان ق (س) = س

  فإن قیمة الثابت أ تساوي : 

   ٤د)                         ٣) ـج                   ٢ب)                       ١أ)  
  د 

٢٠١٦  

] فإن قیمة جـ التي  ٤،  ١س ــ س یحقق نظریة رول في [  ؟  ٣إذا كان ق (س) = 

  تحددھا النظریة ھي : 
  

   ٢د)                         $٩) ـج                  $ ٧ب)                      @ ٣أ)  

  ج

٢٠١٧  
  

  

الفترة  في ٣س٢ــ  ٢س١٢قیمة جـ التي تحددھا نظریة رول على الاقتران ق (س) = 
  ] ھي :  ٦،    ٠[ 

  

  ٥د)                      ٣جـ)                     ٤أ) صفر                  ب)    

  ب 

$  
٢ 

$  
٦ 

$  
٤ 

$  
٣ 
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٤٩  

 

 
 

  
  الجواب   الأسئلة  السنة 

٢٠١٧  
دور 
  ثاني

  

  قیمة جـ التي تحددھا نظریة رول على الاقتران 

  ] ھي :  ٢،    ٠الفترة [  في|     ١س + ٢ــ  ٢ق (س) =| س
  

  $٥) د                 @           ٣جـ)                     ١ب)                      @١أ) 

  ب 

٢٠١٨ 
  اكمال

  

،       ] فما قیمة جـ التي تحصل  ٠[  ∈sس ، جا٢س + ٢إذا كان ق(س) = جا
  علیھا من تطبیق رول 

  

  $  د)                                )ـج               ب)                                 أ)

 ب

  
٢٠١٩  

  

]في  ٩ما مجموعة قیم جـ التي تحددھا نظریة رول على الاقتران ق(س) =  ]20@   
  

}ب)                    ∅أ)  [جـ)                    0{ ]د)                      @20] ]20@  
  ج

  
٢٠١٩   
  اكمال

2s4إذا كان  s (s)r+ ]یحقق شروط نظریة القیمة المتوسطة في   = ]f 1@ 

5وكانت قیمة جـ التي تعینھا النظریة تساوي 

2
  فما قیمة ب 

 ٩د)                              ٦جـ)                      ٥ب)                     ٤أ) 

  أ

  

٢٠٢٠  

  

  

إذا علمت أن الاقتران 
2(; s)(6 s5 s)

3 s (s)r
(3 s)

+ + −≠ یحقق  @−=

]شروط نظریة رول في الفترة المغلقة  ]f H@  وكانت القیمة التي تحددھا النظریة ،  

0ھي   ;، فما قیمة الثابت   =]
  

  ٢ -د)                           ٢) ـج                 ١ -ب)                  ١أ) 

  ج

  
٢٠٢٠ 
دور 
  ثاني

  

ما قیمة جـ التي تحددھا نظریة القیمة المتوسطة على الاقتران 
26 s s (s)r− + ]في الفترة  = ]21−@  

  

2أ) 
5

3ب)                    
2
1جـ)                    −

2
1د)                    

2
−  

  ج

$  
٢ 

$  
٤ 

$  
٣ 

$  
٢ 
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٥٠  

 

 
 

  

  الجواب   الأسئلة  ة السن
 

تجریبي 
القدس 
٢٠١٩  

  

6قیمة جـ الناتجة من تطبیق نظریة رول على الاقتران  s s (s)r+ =S  في

[ ]0   تساوي @−6

  ٢-د)                    ٣جـ)                      ٤-ب)                     ٥- أ) 

  ب

  
تجریبي 

خانیونس 
٢٠١٩  

21 s 2 s H
(s)r

2 s 1 sf 6

≥ ≥ − − 


≥ > − 

@
@ یحقق نظریة القیمة المتوسطة في  =

[    فما قیمة الثابتین أ ، ب على الترتیب @−22[

 ٥،  ٢-د)                 ٢،  ٥-جـ)              ٥،  ٢ب)                     ٢،  ٥أ) 

 أ

  
تجریبي 
القدس 
٢٠١٩  

  ج

    ] ٢، ٢ــ [تیة یحقق شروط نظریة رول على واحد فقط من الأقترانات الآ

sأ)  (s ) r=                            (ب[ ]s (s ) r=     

جـ) 
21 s2 (s)r− د)                             =

s
(s )r

1 s3
=

−
  

  ج

  
تجریبي 
نابلس 
٢٠١٩  

( )29 s s R+ =S  یحقق شروط نظریة رول على الفترة المعطاة

[ ]f H@،5 (H)r= فإن قیمة أ ، ب على الترتیب ھي   

  د) صفر ، صفر           ٣،  ٣- جـ)          ٤،  ٤- ب)          ٥،  ٥- أ) 
  

  ب

 
 

 
 

 
 

 
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٥١  

 

 
 

  

  الجواب   القسم الثاني : أجب عن الأسئلة الاتية  السنة 

٢٠٠٧  

  
بین فیما إذا كان الاقتران ق (س) =                                                              

  

  ] ، ثم أوجد جـ التي تعینھا النظریة١،٣ریة القیمة المتوسطة على [ ـشروط نظیحقق 

   #٢بم   ±

٢٠٠٩  

  
  یحقق شروط ،   إذا كان الاقتران ق (س) =                                       

  

]  جد الثابتین أ ، ب ثم جد قیمة جـ التي ٢،٢ة المتوسطة في الفترة [ ــنظریة القیم
   لنظریة .             تعینھا ا

   ٢، ب =  ٥أ = 
  * ١جـ = ــ 

٢٠٠٩   
  إكمال

  

بین أن الاقتران ق (س) = س +          یحقق شروط نظریة القیمة المتوسطة 

  ] ثم جد قیمة / قیم جـ التي تعینھا النظریة ٢،  @ ١في [ 
١  

 ٢٠١٠  

  

                                          إذا كان ق(س) =                                          

  

] ، ثم  ٣،  ١ابحث في تحقق نظریة القیمة المتوسطة للاقتران ق (س) في [ ــ 
  جد قیمة / قیم جـ التي تعینھا النظریة . 

٢#  

٢٠١١  

  
  بین أن الاقتران ق ( س) =                                                    ، 

  

  ] ، ثم جد قیمة / قیم جـ  ٢،  ١نظریة  القیمة المتوسطة في الفترة [ ــ   یحقق شروط

  
  
   ،  

٢٠١١   
  إكمال 

،ابحث نظریة رول على الفترة [ أ ، ب ] ق ، ك اقترانان كل منھما یحقق شروط
    ك ) شروط ھذه النظریة على الفترة [ أ ، ب ] × ھل یحقق حاصل الضرب ( ق 

٢٠١٢  
یحقق شروط نظریة القیمة  ١س + ٣+  ٢س٢ق (س) = بین أن الاقتران 
  ] ثم جد قیمة / قیم جـ التي تحددھا النظریة .  ٤،  ١المتوسطة في [ 

٥@  

٢٠١٢  
  إكمال

  

  إذا كان ق (س) = 
  

] جد قیمتي الثابتین أ ، ب ثم جد قیمة /قیم جـ  ٢،  ٠یحقق شروط نظریة رول على [ 

   ٣أ = 
   ٢ب = 
   ١جـ = 

   ١ Yس  ،    ٢ــ  ٣س
   ١>، س     ٤س ــ ٣

   Y١س  Y ٢،    ــ   ٢أ ــ س
   ٢ Yس  < ١ــ ب س ،    ٦
 

١  
  س

  ١<س  Y ١،    ــ   ٢س ــ ٢ــ  ٢س٣
  
   ٣ Yس  Y ١،        ٤س ــ ٢+  ٢س

   ١س <  Y ١، ــ              ٢ــ س ٣
   ٢ Yس   Y ١،     ٥س + ٤ــ  ٢س

١١  
٦  

١  
٦  

   ١س <  Yــ أ س              ، صفر  ٣س
   ٢ Yس   Y ١س          ،  ٤ــ  ٢ب س
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٥٢  

 

 
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  الجواب   الأسئلة  السنة 

٢٠١٣  

  

  إذا كان الاقتران :  ق (س) =                                                     

        

  

  بتین] ، جد قیم الثا ٦،  ٢القیمة المتوسطة في الفترة [ یحقق شروط نظریة 
أ ، ب ثم جد قیمة / قیم جـ   التي تحددھا النظریة .                                                                             

  ٢أ =
  ١٩ب= 

  @ ٩جـ = 

٢٠١٣   
  إكمال

  
  

    إذا كان ق (س ) =                                                 
  

ً على [ ــ    ]  بین أن ق (س) یحقق باقي شروط نظریة رول على # ٧،   ٣متصلا

  ] ، ثم جد قیم جـ التي تحددھا النظریة .              # ٧،   ٣[ ــ  

  @ ١ــ  

٢٠١٤  

  

  بین أن الاقتران ق (س) =                                                 

  

] ، ثم جد قیمة جـ التي  ٣،  ١ یحقق شروط نظریة القیمة المتوسطة على الفترة [

  تحصل علیھا من تطبیق النظریة 

  

   ؟        6  

  

٢٠١٤  

   

  إذا كان ق ( س) =   

  

  یحقق شروط نظریة رول ، أوجد الثوابت أ ، ب ، جـ   

   ٦أ= 

  ٣ب = 

   ٩جـ = ــ 

٢٠١٤   
  الإكمال 

  

  جد الثوابت أ ، ب ، جـ التي تجعل الاقتران 

  

  ق (س) =

  

   
  ]  ٢،  ٠قق شروط نظریة القیمة المتوسطة على الفترة [ یح

  

  ١أ = ــ 

   ٧ب = 

   ٥جـ = 

   ٢ Yس  Y ١س           ، ٢+  ٢س 
  
  ١٥  ٣ Y< س  ٢،     ١٢س + ٦ــ  ٣س 

٣  

   ٣ Yس  Y ١س ] + جـ       ، # ١[   
  
  ب Yس  Y ٣ــ أ س            ،  ٢س 

  ١<س Y ٠،    |         ٦ــ س ــ  ٢| س 
  

  ٢ <س  Y ١،       أ س + ب              
     

   ٢،     س =            جـ                

  ١   Y،       س  ١+ س + ٢س 
  
   ١س        ،          س > ٣   
 

    ٤ <، س                    ٣أس ــ   
  
    ٤ Xس ــ ب     ، س ١٠+  ٢ــ س 
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٥٣  

 

 
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  الجواب   الأسئلة  السنة 

٢٠١٤ 
إكمال 
  ضفة

 

  بین أن الاقتران ق(س) =                یحقق شروط نظریة رول على 

  

  ] ، ثم جد قیمة / قیم جـ التي تعینھا النظریة ،  ٢،  @ ١الفترة  [ 

   ١جـ = 

 ٢٠١٥  

  
  إذا كان ق (س) =  

  
  ] ، فعین قیم ٣،  ٠یحقق شروط نظریة القیمة المتوسطة على [ 

  الثابتین أ ، ب ثم جد قیمة / قیم جـ التي تعینھا النظریة  

   ٧، ب =  $١أ =   

   ؟جـ =  

٢٠١٥ 
  إكمال

  
  ) =إذا كان ق (س

  
  

  فابحث في تحقق شروط نظریة القیمة المتوسطة على ق (س) في الفترة   
  ] ثم جد قیمة جـ التي تعینھا النظریة ( إن وجدت )  ٣،  ١[  

٩$  

٢٠١٦  

  

  إذا كان ق (س) =  

  

  ] فجد قیمتي أ ، ب  ٢،  ٠یحقق شروط نظریة القیمة المتوسطة على [ 

   ٤، ب =  ٨أ = 

٢٠١٧  

  

  (س) =  إذا كان ق 

  

   ] فجد قیمتي أ ، ب ٢،  ٠یحقق شروط نظریة القیمة المتوسطة على [ 

   ١، ب =  ١أ = 

  

< اذا كان  ٢٠١٨

21 s 0 h s3 s
(s)r

2 s 1 4 s f

≥ ≥ + + − 
=≥ + 

@
@  

  جد  :  ] ٢،  ٠[یحقق شروط نظریة القیمة المتوسطة على  

  ) قیمة جـ التي تعینھا النظریة ٢    ، ب        Qقیم الثابتین   )١

1 f h= =@3
  

3
4   

  ١+ ٦س
  ٣س

  ٢   Yس  Y ٠س            ،   ٢+ ٣أس 
  
  ٣ Y< س  ٢،        ١٢ــ ب س + ٣س 

 

  ٢  Yس  Y ١،               ٣س ــ ٢ 
  
  ٣ Y< س  ٢،       ٧ــ  ٢س س ــ٦ 

 

  ١  Yس  ٠Y،             ٣س ــ أ  
  

  ٢ Y< س  ١،           ١+ ٢ب س
 

  ١س<    ٠Yس            ، ٣+  ٢ــ س 
  
 Q١،                  س + ب Y  سY ٢  

 

١٣  
٣  
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 
  

]إذا كان  ٢٠١٩ ] 1
9 4 s (s )r

s
∋ =@ ، فما قیم جـ التي تعینھا نظریة القیمة  @

  المتوسطة على ق(س) 
٦  

  

٢٠١٩ 
  يدور ثان

إذا كان 
21 s 3 1 s

(s)r
5 s 1 s2

> ≥ − + 
=

≥ ≥ 

@
@  

]) بین أن ق(س) یحقق شروط نظریة رول على ١ ]5 3−@   
  ) أوجد قیمة / قیم جـ التي تعینھا النظریة٢

  ٠جـ = 

  
٢٠٢٠  

]معرف على الفترة  r(s)إذا كان  ، حیث  @20[

s 3
1 s

2
(s )r

1
1 s

s

− >  =
≤ 

@
@

ابحث في شروط نظریة القیمة المتوسطة   

]على الفترة  r(s)للاقتران  ، ثم أوجد قیمة / قیم جـ التي تحددھا  @20[

  النظریة إن وجدت

  لم تتحقق
  
  
2S   
] [10@   

  
٢٠٢٠  

3كثیر حدود ، وكان المستقیم  r(s)كان إذا  s4 w− یمس منحنى  =

(s)r  (1))عندr 18، والمستقیم  @(1 s12 w3= یمس منحنى  −

(s)r  (3))عندr . باستخدام نظریة رول. أثبت أنھ یوجد  3@(

] [3 1 0بحیث  @∈] ([) r=
Ñ

 

  

٢٠٢٠ 
إذا كان   دور ثاني

2

3

2 s 0 s2 sH
(s)r

3 s 2 12 sf s

≥ ≥ + 
=≥ > + − 

@
، یحقق شروط نظریة  @

]القیمة المتوسطة في الفترة  fأوجد قیمة الثابتین  @30[ H@  

1 H
6 f

=
=  

  
  خارجي

)اذا كان  ) ( sق( i s@  اقترانین كثیرى حدود موجبتین متقاطعتین عند النقطتین

( )1 1w s@  ،( )2 2w s@ اثبت انھ یوجد على الاقل ،] [2 1s s بحیث ان  @∈]

( ) ( )
( )

( )
( )

ق sق [
s i

s i [ i
≠ =0 @ ÔÔ Ô  

  

  
  خارجي

]اذا كان ق(س) كثیر حدود معرف على  r(2)بحیث  0@2[ (0)r (1)r< اثبت    >

[ان یوجد  [
2 1[ [∋2@0 <بحیث  @ 2 1

0 ( [)r ( [)r×
É É
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 
 

  
  

  الجواب   القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  لسنة ا

٢٠٠٩  

  

ً على [  )  ١)( س+٢( س) = ( س ــnوكانت ق   ] ٣،  ٠إذا كان ق (س) اقتراناً معرفا
  (س) ھي : ند كل منھا قیمة حرجة للاقتران قفإن مجموعة جمیع قیم س التي یوجد ع

  

  } ٣،  ٢،  ٠د) [       }  ٢،  ١جـ) { ــ    }   ٣،  ٠ب) {        }  ٣،  ٢،  ١، ــ  ٠أ) { 

  د

٢٠٠٩  
  إكمال

  

(س) =               فإن مجموعة  n] وكانت ق ٤،  ٠إذا كان ق(س) معرفاً على [ 
  الإحداثیات السینیة للنقاط الحرجة ھي : 

  

  }  ٢ ـد) { ـ     }    ٤،  ٠جـ) {        }  ٢، ــ  ١ب) { ــ      }   ٤،  ٠،  ١، ــ  ٢أ) { ــ 

  جـ

٢٠١٢  

ً على ح ، ق (س)  إذا كان ق(س) ، ھـ (س) معرفان على ح ، وكان ق(س) متزایدا

فإن إحدى العبارات الآتیة صحیحة  ٧ھـ(س) = × صفر ، بحیث أن ق (س)  {

  دائماً : 

  ھـ(س) متزاید على ح  ب)            ھـ (س) متناقص على ح         أ)

ً على ح      ھ  جـ)    ق(س) < ھـ(س) على ح  د)                  ـ(س) ثابتا

  أ 

٢٠١٦  
  ، فإن ق یكون متناقصاً على الفترة : ٤)٢( س ــ  ٣)١ــ ٢(س) = (س nإذا كان  ق 

  ب   [  ض،  ٢د) [       ]    ٢،  ١) [ ـج       ]   ١،  ١ب) [ ــ       ]   ١،   ضأ) ] ــ 

٢٠١٧  

  الدى یكون متناقص على [ ب ،جـ ]الشكل المجاور یمثل اقترانات ،المنحنى 

  د) ع(س)                ) م(س)     ـج       ب) ھـ(س)              أ) ق(س)       

  

  أ

  

٢٠١٨  

 

  الشكل المجاور یمثل منحنى ق(س) على 
  متى یكون الاقتران متزایدا؟   ] ٤، ١] 

       [ ٤، ١]ب)                  ] ٤، ١[أ)  

        ] ٤، ١]د)                 [ ٤، ١[جـ)  

  د

  ٢س+
  ١س+
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 
  

٢٠١٩  

  

ً على ح ٧) س + ٦ –أ ٣ق(س) = (  ما قیمة / قیم الثابت أ التي تجعل الاقتران   متزایدا
   

  ٢-د) أ=                  ٢ <) أ ـج                 ٢ب) أ=                      ٢ >أ) أ 
  أ

  
٢٠١٩ 

  

إذا كان ق(س) اقتراناً كثیر حدود من الدرجة الرابعة ، فما أكبر عدد ممكن من النقاط 

   الحرجة للاقتران ق(س)
  

  ٥د)                          ٤جـ)                      ٣ب)                          ٢أ) 

  ب

  

٢٠١٩  
  دور ثاني

  

sإذا كان  s (s)r
i

∋ =@ em] $ ، $$ [   ًما الفترة التي یكون فیھا ق(س) متزایدا  

    ] $$ ، $ [د)          ] $@ ، $ [جـ)           ] $$ ، $ [ب)                @ ]$$ ، $ [أ)  
  أ

  

٢٠١٩  
 دور ثاني

  

2إذا كان  s s4 (s)r+ =S  قیم س التي یكون عندھا للاقتران فما قیمة /

   ق(س) نقط حرجة

  ٤-،  ٢-،  ٠د)             ٤-،  ٢-جـ)              ٤-،  ٠ب)                    ١-أ) 

  ب

  

٢٠٢٠  

  

)إذا كان  ) 2

is 32 s (s)r− =m  (س)فما عدد القیم الحرجة للاقتران ق ،

  على مجالھ
  

  ٣د)                     ٢) ـج                   ١ب)           أ) صفر           

  ب

  

٢٠٢٠  

sإذا كان 
1 s (s)r

1 s
− ≠   ، فما العبارة الصحیحة مما یأتي  @+=

  متزاید على ح    r(s)أ) 

[متزاید على  r(s)ب)  [1− ∞ [وعلى  @− [∞ −@1  

  متناقص على ح     r(s)ج) 

[متناقص على  r(s)د)  [1− [وعلى  @−∞ [∞ −@1 

  ب

٢٠٢٠ 

  دور ثاني
sإذا كان  i s (s)r× (s)فما قیمة/قیم س الحرجة لمنحنى  = r

É
  

  ٢- ،  ٠د)                ١-،  ٠) ـج                 ١-ب)                     ٢- أ) 
  أ

 
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٥٧  

 

 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

  
تجریبي 
نابلس 
٢٠١٩ 

  اذا كان
2

1
4 s 3 s s

2 (s )r

5 s 4 s f s H

 > ≥   =
≥ ≥ + 

@
@

   

  

[للاشتقاق على قابل  [5   فإن قیم كل من أ ، ب على التوالي ھو  @3
  
  

صفر  د)            ٢صفر ،  جـ)              ٢،  ١ ب)     ، صفر       ١أ) 
 ،١   

 د

  
تجریبي 
قلقیلیة 
٢٠١٩  

  

]اذا كان  ] [ ] [ ]11 s 2 s s (s)r− ∋ − − =@ فإن قیمة / قیم س التي یكون  @

   حرجة ھيعندھا نقاط 

[أ)  [1 ]ب)                 @−1 ]1 ]) ـج              @−1 [1   ٢د)               @−1

  ب

  

تجریبي 
جنین 
٢٠١٩  

، وكان ق(س) اقتران متصل على  ٤)٢( س ــ  ٣)١ــ٢(س) = (س nإذا كان  ق 

  اط الحرجة للاقتران ق(س) ما عدد النق   [ ٣،  ٠[

  

   ٥د)                     ٤) ـج                   ٢ب)                      ٣أ) 

  أ

  

تجریبي 
طوباس 
٢٠١٩  

]اذا كان ق(س) كثیر حدود من الدرجة الثالثة معرفاً على   ]f H@  فإن أكبر عدد ،

   ا من الاقتران ق(س) ھومن النقاط الحرجة یمكن أن نحصل علیھ
  
   ١د)                    ٣) ـج                    ٢ب)                     ٤أ) 

  أ

  
  
  

  

 
 

 
 
 

 
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٥٨  
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 
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  الجواب   القسم الثاني : أجب عن الأسئلة الاتيةا  السنة 

٢٠٠٧  

  إكمال
  ] ،  ٠،  ٢[ ــ   لآ[   ض،  ٢متزاید على [   | ٤ــ  ٢التزاید والتناقص للاقتران ق (س) = | س عین فترات

   ] ٢، ــ   ض] ــ   لآ] ٢، ٠ومتناقص على [ 

٢٠٠٩  

ویقع منحناه في الربع  ] ٦،  ٢إذا كان الاقتران ق (س) كثیر حدود معرفاً على [ 
ــ س ، بین أن الاقتران  ٨الأول ومتناقص على مجالھ ، وكان الاقتران ھـ(س) = 

  ]  ٦،  ٢ھـ )( س) متناقص في [ × ك( س) = ( ق 
  

٢٠١٠  
  س ،  ٣س ــ ھـ (س) + كان ق(س) = جتا إذا

                                                                              الفترة .  متزاید في تلك،     ] أثبت أن الاقتران ( ق + ھـ )(س) ٠[  gس 

٢٠١٢  

  ،     ] ، أثبت أن  ٠[  gإذا كان ق (س) = جا س + جتا س ، س 

   X١ق (س) متزاید على مجالھ ، ومن ذلك أثبت أن : جا س + جتاس 

  في تلك الفترة . 
  

(s)إذا كان   ٢٠٢٠ r
É

2كثیر حدود متزاید على ح ،   s s2 (s)i− ، أثبت أن  =

(s)الاقتران :  i (s)i (s) r (s)g× + =
É É

]متزاید   ]5 3 s∋ ∀@   
  

٢٠٢٠ 

  دور ثاني

3sfإذا كان متوسط التغیر للاقتران  sH (s)r+ ]في الفترة  = ]3 1@ 

أوجد  ٢قیمة حرجة عند س= r(s)، وكان لمنحنى الاقتران  ٢٢یساوي 

fقیمة كل من :  H@  

22 H
264 f

=
− =

  

  

  خارجى

]ق(س) ، ھـ(س) كثیري حدود معرفان على  ویقع منحنى كل منھما في  1@6[

ق(س) متزایدا في مجالھ ، ھـ (س) متناقصا في مجالھ ،  الربع الاول فاذا كان

)، أثبت أن :  ٠≠ھـ(س)  ) sق
i

]متزایدا في   ]6@1  
  

  

  خارجى

)اذا كان  2ق(

s
s

s 1
=

+
]معرفا على   ، جد مجالات التزاید  1@1−[

  ق .والتناقص للاقتران 

  

  ق متزاید في الفترة
[ ]−1@1   

   

  

  خارجى
)اذا كان  ) ( 2ق( s 1 s s+ −   أوجد مجالات التزاید =

  والتناقص للاقتران ق(س) 
] ق متزاید في  [ ] ]1

2 1− ∞ − ∞@ @u  

] ق متناقص في  ]1
21 −@ 

  

$ 
٢ 

$ 
٤ 
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٥٩  

 

 
 

  
  

  الجواب   القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 

٢٠٠٧  

  

  ] عندما س = ٠،٣قیمة عظمى في الفترة [  ٢س٢ــ  ٥للاقتران ق (س) = 

  د) صفر                      @ ٥جـ)                     @ ٣ب)                           ١أ) 
  د

٢٠٠٨   
  إكمال

    

  

ق(س) قیمة صغرى محلیة عند س = جـ ، فإن إحدى العبارات التالیة إذا كان للاقتران 
  صحیحة دائماً : 

  

  ( جـ) = صفر n< صفر                     ب) قأ) ق( جـ) 

  ( جـ) >صفر                    د) ( جـ ، ق( جـ)) نقطة حرجة للاقتران ق (س) oجـ) ق

  د

٢٠٠٩  

  

ً على [   لجمیع قیم  ٠( س) >  n] وكانت ق  ٥،  ١ إذا كان الاقتران ق (س) متصلا

ً :  ٥،  ١]  gس    [ فإن إحدى العبارات التالیة صحیحة دائما
  

  [   ٥،  ١أ) لا یوجد للاقتران ق نقطة انعطاف في] 
  ٥ب] للاقتران ق (س) قیمة عظمى عند س = 

  ]         ٥،  ١جـ) الاقتران مقعر للأعلى على [ 
    ١ى عند س = د) للاقتران ق (س) قیمة عظم 

  ب

٢٠٠٩  
  إكمال 

وكان لمنحنى الاقتران ق قیمة قصوى محلیة عند  ٢ــ أ س ٣س٢إذا كان ق (س) =  
  ، فإن قیمة الثابت أ =  ١س = 

  

  ٢د)  ــ                     ٣جـ)                       ٣ب) ــ                         ٢أ)  

  جـ

٢٠١٢  

  

ً على ح ، وكانت ق إذا كان ق (س) معرف (س) =                    ، فإن عدد النقط  nا
  الحرجة للاقتران ق (س) یساوي : 

  
  

   ٣    د)                    ٢جـ)                          ١ب)                    صفر   )أ

  د

٢٠١٣  

  

التي تكون ] ، فإن جمیع قیم س  ٢،  ٠[  g] ، س  ٤س ــ ٢إذا كان ق (س) = [ 

   عندھا نقط حرجة للاقتران ق(س) : 

  

  ٢،  ١،  ٠د)       [      ٢،  ٠]              جـ) ]  ٢،  ٠ب)   [             ٢ ، ٠أ) 
  

  ب 

٢٠١٣  

  

  ] ھي :  ١، ٣س في الفترة [ ــ ٣ــ  ٣القیمة الصغرى المطلقة للاقتران ق( س) = س

  

   ٣د)  ــ                   ٣٦جـ) ــ                     ٢ب) ــ                    ١٨أ)  ــ 
  

  أ 

  س ٢+٢س
 ٢)١( س +
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

٢٠١٤  

] فإن القیمة المطلقة العظمى  ٢،  ٢[ ــ  g، س  ٥| ــ  ٢إذا كان ق (س) = | س ــ 

  للاقتران ق (س) في مجالھ ھي : 

  

   ٩د)  ــ                    ٥)  ــ ـج                   ١ب)  ــ                         ١أ) 

  ب 

٢٠١٦  
  إكمال

] فإن قیمة س التي یكون عندھا  ٢،  ٢[ ــ  g، س  "٢ــ س ٤؟لیكن ق ( س) =   

  للاقتران ق (س) قیمة عظمى مطلقة ھي : 
  

   ٢د)                       ١ـ) ج             ب) صفر                          ٢أ) ــ  

  ب

٢٠١٦ 
  إكمال 

  
  إذا كان الاقتران ق ( س) = 

  

  ] ٣، ٠فإن مجموعة قیم س التي یكون عندھا للاقتران ق ( س) نقطاً حرجة في [ 
  

  } @ ١، ٣،  ٠،١}           د) {  @ ١، ٣، ٠ـ) { ج  }   ٠،٣ب) {     }   ١،٣، ٠أ) {  

  ج

٢٠١٦  

  

  مجموعة قیم س التي یكون للاقتران ق (س) =        إن
  نقطاً حرجة ھي :  

  

  }  ٦،١٢د) {      }     ٦)  { ـج   }     ١٢،  ٠، ٦ب) {           }    ١٢،  ٠أ) {  

  أ 

٢٠١٧  
2s   لیكن ق ( س) =  6− ü  س ،g  فإن القیمة الصغرى المطلقة:   ١،  ٢[ ــ [  

  

  )٢د) ق(ــ          )     ١ـ) ق(ــج           ب) ق(صفر)           )           ١ق(أ)  
  د

٢٠١٧   

  
  إذا كان الاقتران ق ( س) = 

  

  فإن عدد النقط الحرجة ق(س) 
  

   ٤د)                           ٣) ـج                    ٢ب)                         ١أ)  

  أ

٢٠١٧  
  دور ثاني

  

فإن مجموعة   (س) =                n] وكانت ق ٤،  ٠إذا كان ق(س) معرفاً على [ 

  الإحداثیات السینیة للنقاط الحرجة ھي : 
  

  }  ٢ }           د) {  ٤، ٠جـ) {      }    ٤،  ٢ ، ٠ب) {          }  ٤ ،٢، ٠،  ١أ) { ــ 

  ب

  ١ Yس  Y ٠ــ س         ،  ٢س   
  
  ٣ Y< س ١،               ١س ــ   

س ١٢ــ  ٢س

  ١ Y< س  ١ــ   س               ،٢   
  
  ٢ Y< س ١،               ١ + ٢س  
 

  ٢س ــ 
  ١س+
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  الجواب   الأســـئــــلــة  سنة ال

٢٠١٧  
  دور ثاني

  

  صفرفان العبارة صحیحة فیما یاتى: >ادا كان ق(س) = س +        ، س 
  

        [  0،  ٠] ق(س) متزاید على أ) 

  ) ھى القیمة العظمى المطلقة للاقتران ق (س )١ب) ق( 
    ]       ١،  ٠[  ق(س) متزاید علىجـ) 

          للاقتران ق(س)  لصغرى المطلقة) ھى القیمة ا١د) ق( 

  د

  
٢٠١٨  

]اذا كان ق(س) معرفا على الفترة ، )بحیث   0@3[ )2 s
s R

1 s
− =+ Ô  فأن ،

  مجموعة قیم س التى یكون عندھا للاقتران ق(س) نقطا حرجة ھي :
  

  

}أ) } ب)        @30{ }3 201−@ @ } جـ)      @ }3 20@ } د)           @ }3 21−@ @  

  ج

  
٢٠١٩  

  

]إذا كان ق(س) اقتراناً معرفا في  ،  ٢)=١وكان ق( @−11[
1 s

1 (s)r
− ←

= l  ،

  فما العبارة الصحیحة فیما یأتي ؟
  

  ) قیمة صغرى مطلقة١ب) ق(            ) قیمة صغرى محلیة١أ) ق(

0) قیمة عظمى محلیة           د) ١) ق(جـ (1)r=
É

   

  ج

  

٢٠٢٠  

  

  

 

  ما قیمة / قیم س التي یكون عندھا للاقتران

 (s)r قیمة صغرى محلیة  

   ٢ب)                       ١أ) 
  ٣،  ١د)                     ٣)  ـج

 ج

  

٢٠٢٠ 
  دور ثاني

إذا كان 
23 s 1 1 s

(s)r
3 s 8

> ≥ − + 
== 

@  
، فما القیمة العظمى     @

   إن وجدت r(s)المطلقة للاقتران 
  

  لا یوجد للاقتران قیمة عظمى مطلقةد)           ١٠جـ)              ٨ب)             ٢أ) 

 د

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

١  
 س
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

  

٢٠٢٠ 
  دور ثاني

  

i(s)لیكن  (s) r@  ، اقترانین سالبین وقابلین للاشتقاق ومتناقصین على ح

2وكان  ((s)i r) (s) g=o  فأي العبارات التالیة صحیحة على الاقتران
(s) g  

  
(s)أ)  g  (متناقص على ح           ب(s) g متزاید على ح  

0جـ)  (s) g≤
É

(s)د)                        g اقتران ثابت  

 أ

٢٠٢٠ 
  دور ثاني

2لیكن  (2 s)(1 s)6 (s) r− + =
É

  قیمة : r(s)قتران ، فإن لمنحنى الا
  

             ١-ب) صغرى محلیة عند س=         ١-أ) عظمى محلیة عند س=
            ٢د) صغرى محلیة عند س=          ٢جـ) عظمى محلیة عند س=

 ب

تجریب 
 القدس
٢٠٢٠  

0كثیر حدود،  r(s)إذا كان  (2) r0 (2) r (1) r0 (1) r< < × =@ @ ÉÑ Ñ Ñ
  قیمة r(1)فإن  

  

 د) صغرى مطلقة         ) عظمى مطلقة  ـج       ب) صغرى محلیة     أ) عظمى محلیة  
 ب

تجریبي 
 قلقیلیة
٢٠٢٠  

]إذا كان  ]11 s s (s)rπ− ∋ =@ @ e (س)فإن أكبر قیمة للاقتران ق    

1) ـج                   ١ب)        أ) صفر          

2
  ب  @$ د)                         

تجریبي 
قلقیلیة 
٢٠١٩  

2إذا كان  3s f sH (s)r− ھي الصغرى المحلیة  ١-) = ١وكان ق( =

   للاقتران ق فإن أ ، ب على الترتیب
  

  ١-،  ١د)                 ١،  ٣) ـج                 ٢،  ٢ب)                   ٣،  ٢أ) 

  أ

تجریبي 
القدس 
٢٠١٩  

]أكبر قیمة للاقتران ] 33 s 1 s3 (s)r∋ − =@0 @ S ھي   

1أ) 

3
  ب  ١-د)            ) صفر       ـج                      ٢ب)                       

تجریبي 
رام الله 
والبیرة 
٢٠١٩  

  

) وكان  ٣،  ٢عظمى محلیة عند (  إذا كان للاقتران ق(س) قیمة

( )3
(s)r 1 (s) i−   فإن للاقتران ھـ(س)   =

)         ٨-،  ٢ب) قیمة عظمى محلیة عند ( )          ٨-،  ٢ى محلیة عند ( أ) قیمة صغر
        ) ٨،  ٢د) قیمة عظمى محلیة عند (      )      ٨،  ٢جـ) قیمة صغرى محلیة عند ( 

  أ
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

تجریبي 
رام الله 

والبیرة  
٢٠١٩  

إذا كان 
22 s 2 s

(s)r
2 s 1





> ≥ − =
=

@
]معرف على الفترة   @ ]2 فإن إحدى  @−2

  العبارات الآتیة صحیحة
  

  ) عظمى محلیة            ١() عظمى محلیة                  ب) ق٢-أ) ق(
  ) عظمى محلیة            ٢د) ق(       ) عظمى محلیة           ٠) ق(ـج

  أ

تجریبي 
سلفیت 
٢٠١٩  

  

فما  ٢قیمة صغرى محلیة قیمتھا  + جـ  ٢س٣ – ٣إذا كان للاقتران ق(س) = س
   قیمة الثابت جـ

  ٢د)                          ٤-) ـج                      ٦ب)        أ) صفر              

  ب

تجریبي 
الوسطى 
٢٠١٩  

pإذا كان  s 5 3 s (s)r∋ − −    فما القیمة الصغرى المطلقة للاقتران @=
  

  ٥د)                ) صفر        ـج                     ٢-ب)                        ٥-أ) 
  أ

تجریبي 
 القدس
٢٠١٩  

)إذا كان  ) ( )22 29 s 4 s4 s (s)r− + − =
É

فإن عدد القیم القصوى للاقتران   

   ق(س) ھو
  

  ٢د)                           ٣جـ)                       ٤أ) صفر                     ب) 

  د

 
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 
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  الجواب   القسم الثاني: أجب عن الأسئلة الاتية  السنة 

٢٠٠٧  

  

               عین فترات التزاید والتناقص للاقتران ق ( س) = 
  ثم أوجد القیم القصوى للاقتران

  ٠متزاید عندما س > 
  ٠متناقص عندما س < 
  قیمة صغرى محلیة 

    ٠=) ٠ق( ٠عند س= 

٢٠١٠  

  

  إذا كان ق(س) =                     جد :

  

  ) فترات التزاید والتناقص للاقتران ق(س)       ١

  ) القیم الصغرى المحلیة للاقتران ق (س) . ٢ 
  

 

  ]  ١،  ١ق متزاید على [ ــ 

[                     ض، ١[ "]١، ــ   ضمتناقص على ] ــ 
  دما محلیة عن عظمىللاقتران قیمة 

  @١) = ١ھي ق ( ١س = 
  للاقتران قیمة صغرى محلیة عندما  

        @١) = ــ  ١ھي ق ( ــ ١س = ــ 

٢٠١١  

  

جد مجالات التزاید والتناقص والقیم القصوى المحلیة للاقتران  
  ق(س) = 

  

  

  ] ١،  ٣ق متزاید في [ ــ 
  [  ض، ١[   لآ] ٣، ــ  ضق متناقص في ]ــ 

  صغرى محلیة       ^ ١)  =  ــ ٣ق ( ــ 
عظمى محلیة                                                 @ ١=     )١ق ( 

  
٢٠١٧ 
  دور ثاني

]اذا كان  ] ( 3ق( 1
3 3 s s4 s

3
− − =@   ،أوجد : @

 ) النقاط الحرجة .١     
 ترات التزاید والتناقص .) ف٢
  ) القیم القصوى المطلقة للاقتران ق.٣

١({ }3 22 3− −@ @ @   
])ق متزاید في٢ ]22−@    

]ق متناقص في  ]23@   [ ]2-@3-  

)) عظمى مطلقة٣ )16
3 2@   

)) صغري مطلقة٤  )16
3 2− −@ 

  
٢٠٢٠  

s3إذا كان  s (s)r− 6=S : أوجد ،  

   r(s)) مجالات التزاید والتناقص للاقتران ١

  ) القیم القصوى المحلیة ، وحدد المطلقة منھا إن وجدت٢

 

]) ق متزاید ١ ]10@   
[ق متناقص  ]∞@1  

٢ (0 (0)r= قیمة صغرى محلیة  
3 (1)r= قیمة عظمى محلیة

  ومطلقة

  
٢٠٢٠ 
  دور ثاني

2إذا كان  3 1
4 s3 s s (s)r

3
+ − −    ، أوجد : =

   ) مجالات التزاید والتناقص للاقتران ١
  ) القیم القصوى المحلیة إن وجدت٢

 

]) ق متناقص ١ ]3@1-   
[ق متزاید  ]∞@3" [ [∞ −1-@  

٢(5 (3)r−   قیمة صغرى محلیة =
2

5 (1 )r
3

=   قیمة عظمى محلیة−

 

  س

 ١+ ٢س

  ١س +
  

 ٣+ ٢س

   ٢س
 ٢+ ٢س
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

  

خارجي
  

  

]نقاط حرجة في  ٤اذا كان ق(س) كثیر حدود لھ  ]f h@  ،

) اثبت انھ یوجد حل للمعادلة ) 0ق s= Õ  في] [f h@   
  

  

  خارجي
)اثبت ان 3ق( 430 s4 s s+ −     موجب دائما   =

  

  خارجي

  

رجة الثالثة لھ قیمھ حرجة  اذا كان ق(س) كثیر حدود من الد

  واحدة فقط عند س= و اثبت ان لھ نقطھ انعطاف عند س= و 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
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  الجواب   القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 

٢٠٠٧  
  دراسات

  

  یقع الاقتران فوق جمیع مماساتھ عندما یكون الاقتران : 
  

ً للأعلى           ً للأسفل          أ) مقعرا ً         ب) مقعرا ً     جـ) متزایدا   د) متناقصا
  أ 

٢٠٠٧ 
  دراسات

  

  إذا كان ق(س) اقتران كثیر حدود من الدرجة الثانیة فإن الاقتران ق : 
  ب) توجد لھ نقطة انعطاف واحدة فقط     لا توجد لھ نقاط انعطاف        أ)   
  د) توجد لھ نقطة انعطاف واحدة على الأقل         جـ) یوجد لھ نقطتي انعطاف     

  أ 

٢٠٠٧  
  دراسات
٢٠١٨  

  

  إذا كان ق(س) = س |س | فإن : 
  عظمى  ) قیمة٠) غیر موجودة                         ب) ق (٠( nأ) ق 
  ) ) نقطة انعطاف ٠، ق ( ٠د) (        ) قیمة صغرى محلیة          ٠جـ) ق( 

  د

٢٠٠٧  
  إكمال

  

  ) نقطة انعطاف لمنحنى الاقتران ق (س) وكانت٢،  ١إذا كانت النقطة ( 

  حیث ل ثابت فإن  ل =   ٢ــ ل س ٣س٤(س) = nق 
  

  ٢٤د)                        ١٢ـ) ج                      ٦ب)                    ٤أ)  

  ب 

٢٠٠٨  

  

ً (س) موجودة في ١،  ١إذا كان ق(س) معرفاً على [ ــ [ ویوجد عند ١،  ١] ــ ] ، ق
  س = صفر نقطة انعطاف فإن  إحدى العبارات التالیة صحیحة دائماً : 

  ]    ١،  ٠] وللأعلى على [ ٠، ١أ) منحنى ق مقعر للأسفل على [ ــ
  [ ١،  ١ة حرجة في ] ــ ب) ق لھ نقط

  [        ١،  ١لھ نقطة حرجة في ] ــ  nجـ) ق 
  [  ١،  ١لھ نقطة حرجة في ] ــ   oد) ق 

  جـ

٢٠١٠  

  )= صفر ،١(nإذا كان للاقتران ق(س) قیمة عظمى واحدة وكان ق

  ) فإن تلك القیمة العظمى ھي : ٢، ــ  ١، ق یمر بالنقطة(  ٣)= ــ ١(oق

  

   ١د)               جـ) صفر                           ٢ب ) ــ                    ٣أ)  ــ 
  

  ب 

٢٠١١   

  

  ( س) > صفر في   o) = صفر ، وكانت ق ٣(  n) = ق ١( ــ nإذا كانت ق 
  [ ، فإن : ٢،  ٢الفترة ] ــ 

  ) صغرى محلیة  ١) عظمى محلیة                   ب)  ق( ــ١أ)  ق( ــ 
  ) صغرى محلیة٣ظمى محلیة                     د)  ق() ع٣)  ق (ـج

  ب 
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٢٠١١  

  

فإن قیمة  ١نقطة انعطاف عندما س = ــ  ٣+ س ٢إذا كان للاقتران ق (س) = أ س
  الثابت أ تساوي : 

   ٣   د)                   @ ٣   جـ)                   @ ٣ــ   ب)                     ٣أ)  ــ   
  د

٢٠١٤  

  

  ( س ) < صفر لجمیع قیم  o] وكان ق  ٣،  ١إذا كان ق (س) متصلاُ على [ 

  ] ،  ٣،  ١[ ، ق (س) لھ ثلاث نقاط حرجة فقط في [  ٣،  ١]  gس 

  ) = صفر فإن :٢(  nوكان ق 
  

  )  ٢) > ق(٢,٥ب) ق (           ) > صفر      ٢,٥أ) ق ( 
  ) ٢) < ق (٢,٥)                د) ق ( ٢) = ق(٢,٥) ق (ـج

  د           

  

٢٠١٤  

 

  ( س)  nإذا كان الشكل المجاور یمثل منحنى ق 
  فإن نقطة انعطاف منحنى ق (س) ھي : 

  

  )) ١، ق (  ١ب) (       )     ٢، ــ  ١أ) ( 
  )  ٠،  ١( ــ د)       )      ٠،  ٣) ( ـج

  ب 

٢٠١٤  
  الإكمال

  ) ھي نقطة انعطاف لمنحنى إحدى الاقترانات الآتیة : ١( صفر ، 

   ٤ــ س ١ب) ھـ(س) =                      ١+ ٢أ) ق(س) = س 

   ١+ ٣د)  ك(س) = س                    ١+ ٤) ھـ(س) = سـج 

  د

٢٠١٥  
٢٠٢٠ 
  دور ثاني

  س نقطة انعطاف عند ٩ــ  ٢+ م س ٣س إذا كان لمنحنى الاقتران ق (س) =
  فإن قیمة الثابت م تساوي :  ١س = ــ 

  

   ٤د)  ــ                    ٣) ــ ـج                     ٦ب)                          ٣أ)  

  أ 

٢٠١٥  

 

  ( س) ، إن مجموعة  nالشكل المجاور یبین منحنى ق 
  ھي :  ٠( س) >  oحل المتباینة ق 

  

  [    ض،  ٢[           ب) ]  ٣،  ١) ] أ 

    [    ٢،   ضج) ] ــ  

  [   ض،  ٣]   لآ[  ١،   ضد) ] ــ  

  ج
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٢٠١٦  

   
  بالاعتماد على الشكل المجاور 

  والذي یمثل منحنى ق(س) فإن 
   o، ق  nون عندھا ق النقطة التي یك

  موجبتین ھي : 
  

  )  ھـ               د)  و ـأ) م           ب)  ن            ج

  ج

٢٠١٦  

ً على [ @ ١إذا كان ق (س) =   ن منحنى ق(س) یكون ] فإ$،  ٠س  + جتاس معرفا

ً للأسفل في :    مقعرا
  

   ،     ]  ٠د) [         ] $، ) [       ـج   ،       ]     ٠ب) [        ]     $،   ٠أ) [

  د

٢٠١٦  

 

  إذا كان ق كثیر حدود وكان الشكل 
  ( س) وكانت oالمجاور یبین إشارة ق 

  ، فإن العبارة الصحیحة  ٠) = ٣(  nق 
  دائماً ھي : 

   ٠) = ٤( nب) ق                               ٠) =٣(oأ) ق  
  ) قیمة عظمى محلیة ٣( ) قیمة صغرى محلیة            د) ق٣ج) ق( 

  ج

٢٠١٧  

  

]  فان قیمة س التى یكون عندھا نقط       ، ٠س معرفا على [ ٢ادا كان ق(س) = جتا
  انعطاف س = 

  

  د)                    )     ـج                    ب)                                 أ) 
  ب

٢٠١٧  

 

  ]   فان ق(س) یكون : ٥، ٣[ــ (س) على الفترة nالشكل المجاور یمثل منحنى ق

         ]  ٥، ٠[أ) مقعر للاسفل 

  ]      ٣، ٣ــ[ب) مفعرا للأسفل 

      ]    ٥، ٠[جـ) متناقصا 

  ]    ٣، ٠[د) متناقصا  

  أ 

  

 $ 
٤ 

 $ 
٢ 

$ 
٢  

 $ 
٢  

 $ 
٣  

 $ 
٤  

 $ 
٢  

 $ 
٦  
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٢٠١٧  
  يدور ثان

 

  (س) تم نقطة الانعطاف لمنحنى ق(س) ھى:nالشكل المجاور ھو ق

  ))             ١، ق( ١أ)  (
  ))٥، ق(٥ب) ( 

  ))         ٢، ق( ٢)  (ـج
  د) لایوجد لھ نقطة انعطاف 

  

    ب

٢٠١٧  
  دور ثاني

  

(س) عند أي نقطة nادا كان ق(س) كثیر حدود ، وكانت زاویة میل المماس لمنحنى ق
  ھى زاویة منفرجة ، فان العبارة الصحیحة ھى: [٥،  ٢] الفترة  علیھ في

  

  ]    ٥،  ٢[ أ) ق(س) متناقص في الفترة 
  ]    ٥،  ٢[ ق(س) متزاید في الفترة ب) 

  ]    ٥،  ٢[ ) ق(س) مقعر للأعلي في الفترة ـج
      ]٥،  ٢[ د) ق(س) مقعر للأسفل في الفترة 

  د

٢٠١٧  
  دور ثاني

  

  صفر ،<(س)o، ق] ٣،  ١[ ترانا متصلا على الفترة ادا كان ق(س) اق

  ) =صفر، فان العبارة الصحیحة فیما یلى :٢(n، ق [٣،  ١]  ,س ! 
  

  )) نقطة انعطاف٢، ق(٢ب)  (   ) صغرى محلیة            ٢) ق(أ
    ]٣،  ٢[ د)  ق(س) متزاید على الفترة     ) عظمى محلیة           ٢) ق(ـج

  ج

٢٠١٧  
  دور ثاني

  

س١ادا كان ق(س) =  س فان منحنى ق(س) یقع فوق جمیع مماستة ٢ــ  ٢+س ٣#

  على الفترة:
  

   ]   ١، 0] ــ د)       ]   ١ــ، 0] ــ جـ         [ 0،  ١[ ب)           [0،  ١ــ  [أ) 

  أ

  

٢٠١٨  

)اذا كانت النقطتان  )( ) ( )( )1 1
R

2 2
0R0@  @ ھما نقطتا انعطاف لمنحنى ق(س)،  @

)وكانت  2ك( 3s s4 s R− =@ Ô  : فأن قیم الثابت ك ھي ،  

  

  ٦د)                          ٣)ـج                        ٢ب)                       ٣-أ)

  ج
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 
  

٢٠١٨  
  

 

)ى الشكل المجاور یمثل منحن )s RÕ  حیث ،( )s R  ، كثیر حدود( )0 3 R= Ô ،
  فأن العبارة الصحیحة : 

  

)أ) )3 R قیمة صغري محلیة  

)ب) )s R مقعر للاعلى في[ ]5 1@  

)ج) )s Rمقعر للاعلى في[ ]5 4@  

)د) )s RÔمتناقص في[ ]5 4@  

  

  ج

  
٢٠١٩ 

]إذا كان ق(س) اقتراناً متصلاً في  0، وكانت  1@4[ (s)r<
Ñ

[لجمیع   [ s∋4@1 

0وكان للاقتران ق(س) ثلاث نقاط حرجة فقط بحیث  (3) r=
É

فما العبارة الصحیحة  

   مما یأتي

)      ٢ق( <) ٣د) ق(   )      ٢ق( >) ٣) ق(ـج   )      ٤)=ق(١ب) ق(      ٠ <) ٣ق(

  د

  
٢٠١٩ 

]،  ٢س٣ – ٣إذا كان ق(س) = س ] s∋3@3-  نقطة الانعطاف لمنحنى ، ما احداثیات

   الاقتران ق(س)
  

  ) ٠،  ٠د) (            )  ٤-،  ٢) (ـج        )    ٢-،  ١ب) (          )      ٤،  ١-أ) (

  ب

  
٢٠١٩  
 دور ثاني

)إذا كان  ) ( )( )54 44 s s 3 5 s (s) r− − + =
Ñ

، فما مجموعة قیم س التي یكون  

    عندھا نقط انعطاف للاقتران ق(س)
  

}أ)  }4 }ب)                   @3 }5 }جـ)              @−3 }د)               3{ }5 4 3− @ @  

  ج

  
٢٠١٩  
 دور ثاني

  

2إذا كان  3p ; s9 s; s (s)r∋ − + اقتراناً لھ نقطة انعطاف عند  @=

   عطاف، فما ظل زاویة الان ١- س= 

  ١٢د)                   ٣ب) صفر                 جـ)                      ١٢-أ) 

  أ

  
٢٠٢٠  

32 إذا كان s2 6 (s)r+ − =S  فما قیاس زاویة الانعطاف لمنحنى ،

   إن وجدت r(s)الاقتران 

ب)             ٠أ) 
2
π             (جπ           د) لا توجد زاویة انعطاف  

  ب
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٢٠٢٠  

2إذا كان لمنحنى الاقتران  sH s (s)r+ =e  نقطة انعطاف عند

s
6
π   H، فما قیمة  =

1) ـج                    ٤-ب)                      ٤أ) 
4
1د)                   −

4
  

  د

  
٢٠٢٠  

s2إذا كان  s6 18 (s) r− − =e É
، فإي من الخصائص التالیة تحقق في  

pمنحنى  s (s)r∋ ∀ @   

 
  د) مقعر لأعلى        ) مقعر لأسفلـج          ب) متناقص           أ) متزاید   

  ج

  
٢٠٢٠  

 

ً على الشكل المجاور الذي یمثل منحنى   معتمدا

s)الاقتران   ) r
É

  ، ما المجال الذي یقع فیھ  
  تحت جمیع مماساتھ r(s)منحنى الاقتران 

[أ) [3 [ب)                     @1 [∞@2   
[) ـج  [ ] [1∞ ∞∪@3 @ [د)    - [∞2@ -  

 د

  
٢٠٢٠ 
 دور ثاني

)اقتراناً متصل على ح ، وكان   r(s)إذا كان  )
1
21 1 s2 (s) r− − =

É
فما  

  r(s)قیاس زاویة الانعطاف لمنحنى الاقتران 

ب)            أ) صفر         
4
π                 (3جـ

4
π                   (دπ  

 ج

  
٢٠٢٠ 
 دور ثاني

  

  عتماد على الشكل المجاور الذي یمثل منحنىبالا

 (s)r  فما النقطة / النقاط  

  التي یكون عندھا 

0 (s) r=
É

  ،(s) r
Ñ

  سالبة 
  

 د) و           ) ل      ـج    ب) ن                   أ) ھـ ، م         

 ب

 
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٢٠٢٠ 
 دور ثاني

  

  یمثل الشكل المجاور منحنى

(s) r
Ñ

0، إذا كان   (2) r=
É

  

)فماذا تمثل النقطة  )(2)r 2@  

  ب) صغرى محلیة     أ) عظمى محلیة                      

 د) نقطة إنعطاف        r(s)) لیست حرجة لمنحنى ـج

 أ

  
تجریبى 
طوباس 
٢٠٢٠ 

  

0كثیر حدود معرف على ح ، وكان  r(s)إذا كان  (3)r (1)r 0 (1) r< × =
ÉÑ Ñ @ 

(s)وكان  r
É

]متناقص في   )فإن النقطة  @42[ )(1)r   : ھي @1
  

  rب) قیمة صغرى محلیة للاقتران               rأ) قیمة عظمى محلیة للاقتران 
 rة إنعطاف للاقتران د) نقط             r) قیمة صغرى مطلقة للاقتران ـج

 أ

  

تجریبى 
نابلس 
٢٠٢٠ 

  

sإذا كان  s (s)r= فما العبارة الصحیحة فیما یلي :  

(1)أ)  r
É

  قیمة عظمى محلیة r(0)ب)                 غیر موجودة           

)د)                 قیمة صغرى محلیة r(0)) ـج )(0)r  نقطة إنعطاف  @0

 د

  
تجریبي 
رام الله 
والبیرة 
٢٠١٩ 

0إذا كان للاقتران ق(س) كثیر حدود وكانت  (s)r>
Ñ

0وكانت  ٣< عندما س   (s)r<
Ñ

 

0وكان  ٣> عندما س (1) r=
É

  فما العبارة الصحیحة دائماَ من العبارات الآتیة 

0أ)  (1) r=
Ñ

0ب)                                           (3) r=
É          

 ) صغرى محلیة١د) ق() عظمى محلیة                          ١) ق(ـج

 ج

  
تجریبي 

فیت سل
٢٠١٩ 

  

  س مماس للاقتران ق(س) عند نقطة ٤-١إذا كان المستقیم ص=

   ) فإن ظل زاویة الانعطاف ھو٣-،١الانعطاف (
  

 ٤-جـ) صفر                    د)                         ٣-ب)                              ١أ) 

 د

 
 
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تجریبي 
الوسطى 
٢٠١٩ 

0ق(س) كثیر حدود وكان  (2) r 3 (2)r= − =
ÑÉ@ ق(س) یمر ،  

  ) فإي مما یلي قیمة عظمى للاقتران ق(س)٥،  ٢بالنقطة ( 
   

 ٢د)                        ٥ب) صفر                      جـ)                            ٣-أ) 

 ج

  
تجریبي 
 سلفیت
٢٠١٩ 

  

فإن قیمة  ١-نقطة إنعطاف عند س =   ٣+ س ٢إذا كان للاقتران ق(س) = أ س

   الثابت أ ھي

3ب)                           ٣-أ) 

2

3د)                        ٣جـ)                        −

2
  

 ج

  
تجریبي 
الخلیل 
٢٠١٩ 

  

فما قیمة الثابت أ التي تجعل  ٥س + ٨+  ٢) س٢ –( أ ٣إذا كان ق(س) = 

   ق(س) مقعراً للأسفل

 ١٢ <د) أ            ١٢ >) أ ـج                   ٢ >ب) أ                     ٢ <أ أ) 

 أ

  
تجریبي 
الخلیل 
٢٠١٩ 

] إذا كان ق(س) اقتران یحقق شروط نظریة رول في الفترة ]2 وكانت جـ التي  @−1

3وكان  ١تحددھا النظریة جـ =  (1) r− =
Ñ

  ، فإن إحدى العبارات صحیحة:  

  )) نقطة انعطاف ١،ق(١) قیمة صغرى محلیة للاقتران        ب) (١أ) ق(

 )٢ق() ≠ ١-) قیمة عظمى محلیة للاقتران        د) ق(١) ق(ـج

 ج

  
 تجریبي
الخلیل 
٢٠١٩ 

]إذا كان  ]f H s s2 1∋@ 0وكان  @ ( s) r ( s) r2 1< −
É É

 s s2 1< أي العبارات  ∀

   التالیة صحیحة دائماً 

]أ) منحنى ق(س) متزاید في  ]f H@        ب) منحنى ق(س) متناقص في[ ]f H@    

]نحنى ق(س) مقعر لأعلى في م) ـج ]f H@   د) منحنى ق(س) مقعر لأسفل في [ ]f H@      

 ج

تجریبي 
الخلیل 
٢٠١٩ 

  

) نقطة انعطاف لمنحنى الاقتران ق(س) بحیث  ٢،  ٥إذا كانت النقطة ( 

1 (5) r=
É 1 (2) r− =

É   فما قیاس زاویة الانعطاف ، @
  

 $ د)                     جـ)                          ــ  أ)                               ب)

 أ

 

 $ 
٤ 

 $ 
٤ 

 $ 
٢ 
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تجریبي 
الخلیل 
٢٠١٩ 

0إذا كان ق(س) كثیر حدود  (2)r 0 (2)r (1)r 0 (1) r< < × =
Ñ Ñ Ñ É@    فإن @

  

  ) قیمة صغرى محلیة ٢) قیمة عظمى محلیة               ب) ق(١أ) ق(

 ) ) نقطة انعطاف ٢،ق(٢) قیمة صغرى محلیة              د) ( ١جـ) ق(

 ج

  
تجریبي 

یطا 
٢٠١٩ 

  

إذا كان ق(س) كثیر حدود من الدرجة الثالثة ، فما أكبر عدد من نقاط الانعطاف 

(s)لمنحنى  r
É

   

 ٣د)                          ٢ب) صفر                       جـ)                           ١أ) 

 ب

  
تجریبي 
 خانیونس
٢٠٢٠ 

  

مماساً لمنحنى ق(س) عند نقطة الانعطاف  ٠=  ٢س +٣إذا كان المستقیم ص + 

   النقطة ) ، فما ظل زاویة الانعطاف عند ھذه ١،  ١-( 
  

 ١جـ) صفر                      د)                           ١-ب)                         ٣ــأ) 

 أ

  
  

 
  

 
 
 
 
  

 
 

 
 
 
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٧٥  

 

 
 

  

  الجواب   القسم الثاني: أجب عن الأسئلة الاتية  السنة 

٢٠٠٧ 
  ٢س + ٣ــ  ٣س٤حدد فترات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران ق (س) = 

  ثم أوجد نقطة الانعطاف ( إن وجدت) .  
 

 

  [  ض، ٠مقعر لأعلى على ] 
  [٠،   ضــ  ] لى سفل عمقعر لأ

 ) ٢،  ٠(  نقطة الانعطاف 

٢٠٠٨ 
  س جاس جتا٣ى وللأسفل للاقتران ق (س) = جد مجالات التقعر للأعل

 ]      $،  ٠في [ 

  

  

  ،      ]٠ ] مقعر لأسفل
  

  ]$ ،       ]ولأعلى 

٢٠٠٨  
 إكمال

  

ً من : ٢س٦ـــ  ٣إذا كان ق(س) = س   ، جد للاقتران ق (س) كلا
  لات التزاید والتناقص والقیم القصوى المحلیة . مجا -١  

  مجالات التقعر للأعلى وللأسفل .   -٢   

 

  [  ض، ٤[  "  ]٠،  ض–متزاید على ] 
  

  ] ٤،  ٠متناقص [
  

  [  ض،  ٢ ]لأعلى مقعر
  

 ] ٢،   ضلأسقل ] ـ  مقعر

٢٠٠٩ 

  

 جد مجالات      ( س) =            nإذا كان ق(س) معرفاً على ح ، ق 

 التقعر للأعلى للاقتران ق (س) .
 ] ٣،  ٣ــ  ]

٢٠٠٩ 
 إكمال 

  ح  ، جد : gس ، س ٢٤ــ  ٣س٢للاقتران ق(س) = 

  . مجالات التزاید والتناقص والقیم القصوى ١ 
 . مجالات التقعر للأعلى وللأسفل٢ 

  متزاید عندما )١
  ] ٢، ــ   ض] ــ   لآ [  ض،  ٢[ 

  ] ٢،  ٢ــ  ]متناقص 
  

  [0، ٠ ] لأعلىمقعر  )٢
  

 [٠،  0ــ  ]  لأسفل 

٢٠١٠ 

  

ً على الشكل المجاور والذي یمثل منحنى الاقتران ق   (س) nمعتمدا

  ) مجالات التقعر للأعلى ١جد : 

  وللأسفل لمنحنى الاقتران ق (س) .

  ) الإحداثیات السینیة لنقاط الانعطاف . ٢

  

 

  مقعر للأعلى في(س) ق) ١

  [  ض،  ٢[   لآ [ ٢، ــ   ض] ــ 

  [٢،٢ــ  ] مقعر للأسفل فيس) (ق
  

  للاقتران نقاط انعطاف) ٢
٢،س = ــ ٢عندما س= 

 

٢٠١٠  
 إكمال

  ، جد :  ٢+  ٣ــ س ٤س$ ١إذا كان ق( س) = 

  ) القیم القصوى للاقتران ق (س) ١
 ) مجالات التقعر للأعلى والأسفل للاقتران ق (س) .٢

 
  

   ٣عند س=            قیمة صغرى محلیة = ــ
  

  [   ض،  ٢ ]  "  [ ٠،  ض–]  لاعلىمقعر 
  

  [ ٢،  ٠ ]لأسفل مقعر 

 

$ 
٢  
$ 
٢  

 س 
  ٩+٢س

 س)(  nق

  ٣ــ     ٢ــ  ١ــ     ١    ٢      ٣      صفر

 ١٩  
٤ 
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٧٦  

 

 
 

  
  

 الجواب  السؤال  السنة 

٢٠١١  
  ، جد : ٢س٣٦+  ٣س١٠ــ  ٤إذا كان ق ( س) = س

  . مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران ق (س) . ١  
 قاط الانعطاف. الإحداثیات السینیة لن٢  

  

  [ ٢،   ض] ــ  "[    ض، ٣]  للأعلىمقعر 

  [ ٣،  ٢للأسفل في ] مقعر 
  ٣، س = ٢س = نقط الانعطاف عند 

   
٢٠١٢ 

  

  ) ، جد :٣( س ــ  ٢للاقتران ق (س) = س
         . القیم القصوى المحلیة  ١
  . مجالات التقعر للأعلى وللأسفل٢

 

  
  قیمة محلیة عظمى ٠) =  ٠ق(  )١
  قیمة محلیة صغرى ٤ـ ) = ـ٢ق(
  [  ض،  ١ ]مقعر لأعلى على  ) ٢

  [ ١،   ضومقعر لأسفل  على ] ــ 
 

٢٠١٢ 

  

  ( س) =  nإذا كان ق 
  

  مجالات التزاید والتناقص للاقتران ق (س)  -١جد : 
  مجالات التقعر للأعلى وللاسفل للاقتران ق (س)  -٢     
  الإحداثیات السینیة لنقط الانعطاف .  -٣     

  ] ض،  ٠) متزاید ] ١
  ] ٠،   ضمتناقص ] ـ 
  

  [ ١،  ١ -) للأعلى ] ٢
  [  ض،١]  "[ ١، ــ   ضللاسفل ] ــ 

  ١ ±) س = ٣
 

٢٠١٣ 

  

  ] ، جد :       ،  ٠[  gس ، س ٢س ــ جتا٢للاقتران ق (س) = جا

  ) القیم العظمى والصغرى المحلیة . ١    

                                                          ) فترات التقعر للأعلى وللأسفل .   ٢    

  
  ) ٢، (      عظمى، )١، ــ  ٠(  صغرى) ١

  
  [،          ٠ ]) مقعر لأعلى  ٢

  
  [،                ]مقعر للأسفل  

 

٢٠١٣ 

ً من منحنى الاقتران   الشكل المجاور یمثل جزءا

  كثیر الحدود ق(س)  

  (س) ، nق × ق(س)  فإذا كان م (س) =  

 (جـ) > صفر                                  nبین أن م  

 

٢٠١٣ 
 الإكمال 

، جد ما یأتي :                                                            ح g، س  ٣س٢+  ٤س@١إذا كان ق (س) =  

     ) القیم الصغرى والعظمى المحلیة للاقتران ق (س)           ١
 ) فترات تقعر ق (س) للأعلى وللأسفل٢ 

  ٣) صغرى محلیة عند س = ــ١
  ١٣,٥) = ــ ٣ق( ــ 

  

  [  ض،  ٠ ]  لآ [ ٢، ــ   ضلأعلى] ــ )٢

 [ ٠،  ٢ــ  ]لاسفل مقعر 

٢٠١٤ 

  

إذا كان ق (س) كثیر حدود من الدرجة الثالثة ، جد قاعدة الاقتران 

ة صغرى محلیة وأن ) نقطة قیم١، ــ  ٢ق (س) إذا علمت أن ( 

  ) نقطة انعطاف للاقتران ق (س)  ٣،  ٠( 

٣س + ٣ــ  ٣س $ ١ق (س) =  
 

  

 $ 
٢ 

 $ 
٢ 

 $ 
٤ 

 $ 
٢ 

 $ 
٤ 

 ق (س)

 جـ

 س 
  ١+٢س
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٧٧  

 

 
 

  
  

 الجواب  السؤال  السنة 

٢٠١٤   
 الإكمال 

  

  ،        ] ، جد  ٠[  gس ، س ٢جا ٢إذا كان ق (س) = 

  ق(س) مجالات التزاید والتناقص للاقتران  )١

 مجالات التقعر لأعلى ولأسفل لمنحنى ق (س)   )٢

  ،      ] ٠) متزاید على [ ١
  

  [       ، ٠ ]) مقعر لأعلى ٢
  

 [،           ]مقعر لأسفل 

٢٠١٤ 
إكمال 
 ضفة

  س ، جد : ٩ــ  ٣ــ س ٢س٦إذا كان ق (س) = 
  . مجالات التزاید والتناقص للاقتران ق (س) ١
 الانعطاف للاقتران ق (س)  . مجالات التقعر ونقط٢

  ]  ٣،  ١) متزاید [ ١
  [  ض،  ٣[  "[ ١،   ضمتناقص] ــ 

  [ ٢،   ضلأعلى ] ــ مقعر ) ٢
  [  ض،  ٢لأسفل ] مقعر 

 ) ٢، ــ  ٢انعطاف ( 

٢٠١٥ 

  ح  g، س  ٤س٣ــ  ٣س٤إذا كان ق (س) = 

  . عین مجالات التزاید والتناقص للاقتران ق (س) ١
  وى المحلیة للاقتران ق (س) . اوجد القیم القص٢
 . عین مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران ق (س) ٣

  ]  ١،   ض) متزاید ] ــ ١
  [  ض،  ١متناقص [ 

  
   ١) = ١ق (،١)قیمة عظمى محلیة عند س =٢

   [ # ٢،   ٠ ]لأعلى مقعر ) ٣
 [    ض،  # ٢ ]  لآ [٠،   ضلأسفل ] ــ مقعر 

٢٠١٥ 
 إكمال 

  ، فأوجد :  ١٠+  ٢س٣ــ  ٣س) = سإذا كان ق (
  القیم القصوى للاقتران ق (س)  -١
 مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران ق (س)  -٢

  
  

  ١٠) = ٠وقیمتھا ق ( ٠قیمة عظمى محلیة عند س =
   ٦) = ٢وقیمتھا ق ( ٢قیمة صغرى محلیة عند س =

  

   [ ١،   ضلأسفل ] ــ مقعر ) ٢
 [   ض،  ١لأعلى [ مقعر 

٢٠١٦ 

  ] أوجد :  ٥، ٢[ ــ  g، س  ٣ــ س ٢س٣إذا كان ق (س) = 

  ) مجالات التزاید والتناقص للاقتران ق (س)١
  ) القیم القصوى المحلیة للاقتران ق (س) ٢
 ) مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران ق (س) ٣

  

  ] ٥،  ٢[   لآ]  ٠،  ٢) متناقص [ ــ ١
  ] ٢،  ٠متزاید [ 

  
  ٤) = ٢، ق( ٢٠=  )٢ـ) عظمى  ق(٢

 ٥٠) = ــ ٥، ق( ٠) = ٠صغرى  ق(
  

  [ ١،  ٢ــ  ]لأعلى مقعر) ٣
 [ ٥،  ١ ]لأسفل مقعر 

٢٠١٦ 

  

  الشكل المجاور یبین منحنیي الاقترانین 
  ق ، ھـ المعرفین على [ أ ، ب ] 

  

 ھو اقتران متزاید   بین أن الاقتران            
 

 

  
  
  

 (س)nق 
 ھـ (س)

 $ 
٢ 

 $ 
٢ 
 $ 

٤ 

 $ 
٢ 

 $ 
٤ 
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 الجواب  السؤال  السنة 

٢٠١٦   
 إكمال 

  

  ]  ٥،  ٢الشكل المجاور یمثل منحنى ھـ (س) في [ 
  وكان ق (س) = س ھـ (س) فبین أن 

 ]  ٥،  ٢ق(س) مقعر للأعلى في [  
 

٢٠١٦ 
 إكمال 

ً على [ ــ  ٣س٤ــ  ٤س٣لیكن ق (س) =  ]  ٢،  ١معرفا
  فأوجد : 

  التناقص للاقتران ق (س) ) مجالات التزاید و١
  ) القیم العظمى والصغرى المحلیة للاقتران ق (س) ٢
 ) مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران ق (س) ٣

  ] ١،١ــ [) متناقص١
  [ ٢،  ١متزاید [ 

  
  ١٦) = ٢،ق ( ٧) = ١)عظمى  ق(ــ٢

  ١) = ــ ١صغرى محلیة ق (
  

  [ ٢، # ٢ ]"  [ ٠، ١لأعلى ] ــ مقعر) ٣
 [ # ٢،  ٠ ]لأسفل مقعر 

٢٠١٧ 

، معرفا على الفترة ٢)١ –)(س ٢إذا كان ق (س) = (س +
  ] أوجد :  ٥، ٢[ ــ 

  ) مجالات التزاید والتناقص للاقتران ق (س)١
  ) القیم القصوى المحلیة للاقتران ق (س) ٢
 ) مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران ق (س) ٣

  ] ٥،  ١[   لآ]  ١، ــ ٢) متزاید [ ــ ١
  ] ١،  ٢متناقص [ ــ
  

  ١١٢) = ٥، ق(٤) =١)عظمى  ق(ــ٢
 ٠) = ١، ق( ٠) = ٢صغرى  ق(ــ

  
  [ ٥،  ٠]) لأعلى ٣

 [ ٠،  ٢ــ  ]لأسفل 

٢٠١٧  
دور 
 ثاني 

  
ً على [ ٢ لیكن ق (س) =  س ــ ،        ]    ٠جتاس معرفا

  فأوجد : 
  ) مجالات التزاید والتناقص للاقتران ق (س) ١
  عظمى والصغرى المحلیة للاقتران ق (س) ) القیم ال٢
 ) مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران ق (س) ٣

  
  ]،           ٠) متزاید [ ١

  
  

  )        ق(  محلیة ومطلقة )عظمى٢
   

  ٢) = ــ ٠صغرى محلیة ق (
  

  [   @$،   ٠لأعلى ] مقعر ) ٣
  

 [   ،     @     $[  لأسفلمقعر 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

٢ π 
٣ 

٢ π 
٣ 

٢ π 
٣ 

 ھـ (س)

٢ ٥ 

٣ 

٧ 

٢ π 
٣ 
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 الجواب  السؤال  السنة 
  
  

٢٠١٨  
 

  

)الشكل المقابل یمثل منحنى    في الفترة  sق(

  اثبت ان الاقتران]  $٢[       ،  

 ( )s i مقعر للاعلى في تلك الفترةعلما  

)بأن   ) ( )s s R s i=. Ô Ôf  

 

  

٢٠١٨ 

)اذا كان  3ق( 2s2 s6 s− ]معرفا على = ]3 2−@ 

  ، أ،جد : 

))مجالات التزاید والتناقص للاقتران ١    sق(

))القیم القصوى المحلیة للاقتران ٢   sق(

)ان ) مجالات التقعر للاعلى و للاسفل للاقتر٣   sق(

)) نقطة الانعطاف للاقتران ٤  sق(

]متناقص على )١ وعلى  @−02[

[ ]ومتزاید على @23[ ]2@0  
  

  عظمى محلیھ مطلقھ٤٠)=٢-ق()٢
  صغرى مطلقھ ٠)=٠ق(
  عظمى محلیھ ٨)=٢ق(

  صغرى محلیھ ومطلقة . ٠)=٣ق(
  

) ق(س) مقعر للاعلى ٣
[على [ومقعر للاسفل على@−12] [21@  

  

٤(( ) ( )( )1 R141 = @@  
   

٢٠١٩ 
+ ك(س) نقطة  ٣س٤ – ٤إذا كان للاقتران ق(س) = س

(س) ، ٢) وكان ع(س) = ك ٢،  ١انعطاف افقي ھي النقطة (

  (س)ô oحسب ا
٢٤٨ 

  
  

٢٠١٩ 

  

]س ، ٩+  ٢س ٦ – ٣إذا كان ق(س) = س ]5 1 s∋@  أوجد ،

  كلاً مما یلي : 

  ) مجالات التزاید والتناقص للاقتران ق(س) ١

  ) القیم القصوى المحلیة والمطلقة للاقتران ق(س) ٢

  ) مجالات التقعر للأعلى وللأسفل لاقتران ق(س) ٣

 اف لمنحنى الاقتران ق(س) ) نقط الانعط٤

]) متزاید ١ ]5 3@   

]متناقص  ]3 1@  

  ) عظمى محلیة ٤،١) (٢

  ) صغرى محلیة ومطلقة ٠،٣(

  ) عظمة محلیة ومطلقة٢٠،٥(

[) مقعر لأعلى ٣ [5 [، مقعر لأسفل  @2 [2 1@  

 ) نقطة إنعطاف٢،٢) (٤
  
  
  
  
  

٣$ 
π٢ 
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 الجواب  السؤال  السنة 
  
  

٢٠١٩ 
دور 
 ثانى

]، ٥س + ٩ - ٢س ٣ – ٣إذا كان ق(س) = س ]6 2 s− ∋@ 

  ، أوجد كلاً مما یلي : 

  ) مجالات التزاید والتناقص للاقتران ق(س) ١

  یة للاقتران ق(س) ) القیم القصوى المحل٢

 ) مجالات التقعر للأعلى وللأسفل لاقتران ق(س) ٣

]) ق(س) متزاید على ١ ]1 2− ]و  @− ]6@3   

]ق(س) متناقص على  ]6@1-  

  ) صغرى محلیة ٣، ٢-) (٢

  ) عظمى محلیة ١١، ١- (

  ) صغرى مطلقة ٢٢-، ٣(

  عظمى مطلقة ) ٥٩، ٦(

[) ق(س) مقعر لأعلى ٣ [6@1   

[ق(س) مقعر لأسفل  [1 2−@   

 )) نقطة انعطاف١،ق(١(
  

٢٠١٩ 
دور 
 ثاني

2إذا كان 3p ] p H ] s [ s f s (s ) r∋ + + + =@ @ @ 

4بحیث  (0)r=  ،  وكان للاقتران ق(س) نقطة انعطاف  

ادلة المماس لمنحنى ق(س) عند نقطة ، ومع ١عند س = 

 أوجد قاعدة الاقتران ٠=  ٥ –س + ص ٢الانعطاف ھي 

 ٤+ س +  ٢س٣ – ٣ق(س) = س

  

  

٢٠٢٠ 

إذا كان 

] [ 25 1 1
0 s s2 s (s)r

4 4 2
π −∋ + + =@ @ f e 

  ، أوجد :
  ) مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران ١
  ) نقطة / نقاط الانعطاف ٢
 ) زاویة / زوایا الانعطاف  ٣

مقعر لأعلى ) ق ١
3

4 4

π π 
 @  

  

ق مقعر لأسفل  
4

π 
 @ 03

4

ππ 
 u@  

٢ (( )1
4

π@ نقطة انعطاف  

( )3
1

4

π@ نقطة انعطاف  

٣ (3

4 4

π π@  

  
٢٠٢٠ 
دور 
 ثاني

32إذا كان  s (s)r+ =S : أوجد ،  

  ) مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران ١
  ) نقطة / نقاط الانعطاف ( إن وجدت )٢
 ) قیاس زاویة / زوایا الانعطاف ( إن وجدت ) ٣

[) ق مقعر لأعلى ١ [0 ∞ −@   
[ق مقعر لأسفل  [0∞@  

٢ ((   نقطة انعطاف @02(

٣ (
2
π
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 

 
 

  

 الجواب  السؤال  السنة 

  
٢٠٢٠ 
دور 
 ثاني

(s)یمثل الشكل المجاور منحنى  r
É

  
  من الدرجة الثالثة r(s)لكثیر حدود 

  قتران  إذا علمتأوجد قاعدة الا
  أن منحناه یمر بنقطة الأصل

2 3
s3 s3 s (s)r+ − =  

  
  خارجى

)اذا كان  ) ( ق( 0ق 2 1= = −Ô Ô 

،( ) s3ق s− = Õ  :(س)أوجد  لمنحنى ق  

 ) نقط القیم القصوى ونوعھا .١
 )  فترات التزاید والتناقص .٢
  لانعطاف)فترات التقعر للاعلى و للاسفل ونقط ا٣

)) صغرى محلیة  ١ )( 1ق( 1− −@  
)محلیھ عظمى )( 2ق( @2  

]) ق متزاید في٢ ]2 −@1  
]متناقص في [1− ∞ −@"  ] ]2∞@  

[ )مقعر للاعلى٣ [∞ −0@  
[مقعر للاسفل [∞@0  

 ))٠،ق(٠نقطة انعطاف (
  

  
 يتجریب

نابلس 
٢٠٢٠ 

(s)إذا كان للاقتران  g s2 3 (s)r+ =e 

)نقطة انعطاف افقي ھي  )3
2 2

π π@  وكان

( )2
2 (s) g (s);+ )، جد  = ) ;

2
π Ñ

 

٧٢ 

  

 
  

 
 
 
 

 
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٨٢  

 

 
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 الجواب  أجب عن الأسئلة الاتية السنة 

 ٢٠٠ سم ١٠أوجد مساحة أكبر مستطیل یمكن رسمھ داخل دائرة نصف قطرھا  ٢٠٠٧

٢٠٠٧   
 دراسات 

سم ، أوجد أطوال أضلاعھ عندما تكون  ١٨مثلث متساوي الساقین محیطھ 
  ٦،  ٦،  ٦  مساحتھ أكبر ما یمكن . 

٢٠٠٨ 

  

ً على الشكل المجاور ، جد بعدي    معتمدا
  المستطیل ذي المساحة الكبرى ، الذي 

  یمكن رسمھ  داخل مثلث قائم الزاویة ، 
  طیل بحیث ینطبق أحد أضلاع ھذا المست

   على ضلعي المثلث الآخرین . ورأساه الآخران، على أحد ضلعي القائمة في المثلث

 ب  @ ١ب ، 

٢٠٠٨   
 إكمال 

  

جد بعدي المستطیل الواقع في الربع الأول والذي مساحتھ أكبر ما یمكن والذي 
تنطبق قاعدتھ الكبرى على محور السینات ویقع رأساه الآخران على منحنى 

   ٢+  ٢س س ــ٤ق(س) = 

 ٤،  ٢ ؟  ٢

  ٣٤؟  ١٦=  ٢ــ ص ٢) ومنحنى الاقتران س ٦،  ٠جد أقصر مسافة بین النقطة (  ٢٠٠٩

٢٠٠٩  
 إكمال

) ویصنع مع المحورین الإحداثیین  ٤،  ٢جد میل المستقیم الذي یمر بالنقطة ( 
  ٢ــ   في الربع الأول مثلثاً مساحتھ أصغر ما یمكن . 

٢٠١٠ 

دني على ھیئة اسطوانة دائریة قائمة مفتوحة من أعلى سعتھا یراد صنع وعاء مع

من قاعدة  ٢دنانیر لكل سم ٣، فإذا كانت تكلفة المواد المستعملة  ٣سم $ ٨١

ً لكل سم ً واحدا من سطحھا الجانبي ، جد أبعاد الأسطوانة  ٢الاسطوانة ، ودینارا

 التي تجعل تكالیف صنعھا أقل ما یمكن

   ٣نق = 
  ٩ع = 

٢٠١١ 

  

) ویصنع مع المحورین الاحداثیین ٤،  ٣جد معادلة المستقیم الذي یمر بالنقطة ( 
  في الربع الأول مثلثاً مساحتھ أصغر ما یمكن . 

 ٨س +# ٤ص = ــ 

٢٠١١   
 إكمال 

  

سم ثني لیكون مثلثاً متساوي الساقین ، أوجد أطوال أضلاع ھذا  ١٢سلك طولھ 
 المثلث لتكون مساحتھ أكبر ما یمكن .

٤،  ٤،  ٤  

٢٠١٢ 

  

  جد الإحداثي السیني للنقطة الواقعة على منحنى العلاقة : 
 ) ١،  ٣وتكون أقرب ما یمكن للنقطة ( = صفر ،  ٢٣س ــ  ٤ص + ٢ــ  ٢ص

 ٥س = 

  
  

 ب

 ب٢



  الوحدة الثانية -الكتاب الأول - العلمي  الفرع –للصف الثاني عشر   - ث الرياضيات ـل في مبحـامـة الكـكراس

 
 

 

٨٣  

 

 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

٢٠١٣ 

مستطیل یمكن رسمھ بحیث یقع رأسان من رؤوسھ على محور جد مساحة  أكبر 

  السینات والرأسان  الآخران على منحنى 

 .                                         ٢س # ٢ــ   ٨الاقتران ق (س) = 
٦٤ # 

٢٠١٤ 

 
أوجد باستخدام التفاضل أكبر حجم للشكل الناتج من دوران المستطیل محیطھ 

  ملة حول أحد أضلاعھ .) سم دورة كا ٦٠( 
 

٤٠٠٠ π
 

٢٠١٤   
 الإكمال 

  إلى    "١س ــ  ؟جد أقرب نقطة واقعة على المنحنى  ص =   

 )  ٠،  ٢النقطة  أ ( 
 )   @ ١ ؟،   @ ٣(  

 ١٠؟  ٨=  ٢ــ س ٢) ومنحنى العلاقة ص٠،  ٢أوجد أقصر مسافة بین النقطة (  ٢٠١٥

٢٠١٥ 
 إكمال 

ن ، صنع من احدھما مربع ومن الآخر مستطیل سم قسم إلى جزأی ٥٦سلك طولھ 
أمثال عرضھ ، ما أبعاد المربع والمستطیل لیكون مجموع  ٣طولھ یساوي 

 مساحتیھما أقل ما یمكن 

  ٦،  ٦المربع : 
 ١٢،  ٤المستطیل : 

٢٠١٦ 

  سم وطول ٢أ ب جـ مثلث قائم الزاویة في ب إذا كان طول أ ب = 
  وجد طول د جـ بحیث یكون سم، د نقطة على ب جـ ، أ٣ب جـ =  

 مجموع طول ( د جـ ) ومثلي طول ( أ د) أقل ما یمكن 

 

٢٠١٧ 

أرض مستطیلة الشكل رؤوسھا أ ، ب، ج، د تتكون من حدیقة مستطیلة الشكل 
متر مربع محاطة بأرصفة عرض كل من الرصفین أب ، ج د  ٣٢٠٠مساحتھا 
متر ، أوجد  ٢خرین متر ، وعرض كل من الرصفین على الضلعین الا ٤یساوي 

 أقل مساحة ممكنة لقطعة الأرض.

 ٢م ٣٨٧٢

٢٠١٧  
دور 
 ثاني

سم ، جد أكبر  ٦أضلاع متساویة في الطول وطول كل منھا  ٣شبھ منحرف فیھ 
 ٣} ٢٧ مساحة ممكنة لشبھ المنحرف
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  الجواب السؤال  السنة 

  

٢٠١٨ 

  

سم ما  ١٢أ ب جـ مثلث قائم الزاویة في ب ، ومتساوي الساقین ، وطول أ جـ =
مساحة أكبر مستطیل یمكن رسمھ داخل المثلث بحیث ینطبق أحد أضلاعھ على 

 الوتر أ جـ ، ویقع الرأسان الاخران على ضلعي القائمة ؟
  2سم ١٨

  
٢٠١٩ 

  

  ، ص) على منحنى تتحرك النقطة (س

  الاقتران ق(س) بحیث میل المماس 

  عندھا في أي لحظة یساوي 

  ،  ٠ >، س  ٢س٣ –س ١٢ 

  جد أكبر مساحة ممكنة للمثلث

 أ ب و  حیث ( و ) نقطة الأصل  

81

2
  وحدة مربعة 

٢٠١٩ 

دور 

 ثاني

ال اضلاع سم لیكون مثلثاً متساوي الساقین جد اطو ١٢ثني سلك طولھ 

 ٤،٤،٤ المثلث والتي تجعل مساحتھ اكبر ما یمكن 

أوجد مساحة أكبر مستطیل یمكن رسمھ في الربع الأول ، بحیث یقع رأسان  ٢٠٢٠
من رؤوسھ على محور السینات ، أما الرأسان الآخران : فإحداھما یقع على 

s20المستقیم  w=  والآخر على المستقیم ،s 42 w− =  
٤٢٠ 

٢٠٢٠ 

دور 

 ثاني

أوجد مساحة أكبر شبھ منحرف متساوي الساقین یمكن رسمھ داخل منحنى 

2الاقتران  s 16 (s)r− =S  ، بحیث أن رؤوسھ أصفار الاقتران

 فوق محور السینات r(s)والرأسین الآخرین یقعان على منحنى الاقتران 
12 6S  
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٨٥  

 

  

  
  

  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

١  

  

2تحرك جسم في خط مستقیم حسب العلاقة 3 46 K8 K12 K (K)t− + − = 

  بالاعتماد على ذلك اقل تسارع ممكن للجسم ھو
   

  ٩٢-د)                         ٩٢) ـج                    ٣-ب)                       ٣ أ)

 
 أ

 
 

2Hإذا كان   ٢
0 H s (s)r

s
≠ +    Hاثبت انھ لا توجد عظمى للاقتران مھما تكن  @=

٣  

 

  تماد على الشكل المجاورمن الدرجة الرابعة بالاع r(s)منحنى

  ) مجالات التزاید والتناقص ١جد  

  r(s)) القیم القصوى للاقتران ٢

  ) مجالات التقعر للاعلى ٣

   r(s)وللاسفل للاقتران 

  r(s)نقاط الانعطاف للاقتران /) نقطة٤

]فيق(س) متزاید  [2− ∞ −@"  [ ]20@  
]فيق(س) متناقص  ]0@2- ] ]2∞@  "    

  
  

))   قیمة عظمى ٢، ق(٢)) ، (٢،ق(ــ٢(ــ
  محلیة

  )) قیمة صغرى محلیة٠، ق(٠(
  
  

[مقعر لأعلى (س) ق [1@1-  
  

 مقعر لأسفل (س) ق 
] [∞ −1 - @] [1∞ @ u  
  

 ))١،ق(١)) ، (١، ق(ــ١نقطة انعطاف (ــ

٤  

كثیر حدود معرف على ح بحیث  r(s)إذا كان 

0 (6) r (2) r= =
É É

   

(s)، وكان  r
É

ً على   ]متزایدا [1∞ −@  ،] ]4∞@ 

]ومتناقصاً على  ]41@   

   r(s)) مجالات التزاید والتناقص للاقتران ١فجد 

إن  r(s)) نقاط القیم العظمى والصغرى المحلیة للاقتران ٢
  وجدت

]فيق(س) متزاید  [2 ∞ −@"  ] ]6∞@  
]في (س) متناقصق  ]6 2@  

  
  )) قیمة عظمى محلیة٢،ق(٢(
  )) قیمة صغرى محلیة٦،ق(٦(
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٨٦  

 

٥  
أثبت أنھ لا یوجد للاقتران 

f sH
(s)r

] s[

+ قیمة قصوى محلیة علماً بأن  +=

0 [f ]H 0 (s)r≠ −  ò، ق(س) معرف على  @≠
 

٦  

; r@  كثیرا حدود موجبان دائماً ولكل منھما قیمة صغرى محلیة عندH s= 

0حیث  (H) r≠
Ñ

  ،0 (H) ;≠
Ñ

)أثبت أن للاقتران   ); r×  قیمة صغرى محلیة
Hعند  s=    

 

٧  

  

جسیم یسیر في خط مستقیم وفقاً للعلاقة 
2 3 45 K6 K8 K12 K (K)t+ − + −  Kحیث ف المسافة بالأمتار ،  =

  الزمن بالثواني ، أوجد أقل تسارع ممكن لھذا الجسم

 ٢م/ث ٩٢ــ

 ٣دسم $٤  دسم 3Sھا یمكن رسمھا داخل كرة نصف قطر أوجد حجم أكبر اسطوانة دائریة قائمة  ٨

٩  

 

  متر من السلك ٣٦٠صاحب مزرعة أغنام لدیھ 

  حظائر مستطیلة الشكل  ٦المشبك ، یرید عمل 

  ومتساویة المساحة ، أوجد أكبر مساحة 

  للحظائر یمكن عملھا 

 

 ٢م٨١٠٠

3   ٣٠وایاه واحدى ز ٢٤جد مساحة اكبر مستطیل یمكن رسمھ داخل مثلث قائم وتره   ١٠ 36ü   

١١  

 

  جد اكبر مساحة ممكنة للمستطیل في

  الشكل التالي 
  وحدة  ٣٢

١٢  
ما مساحة أكبر مستطیل یمكن رسمھ بحیث رؤوسھ الأربع على منحنیات 

2 2s 6 (s)i s (s) r− = =@   ٨ 

  

١٣  
)اذا كان  ) ( 2ق(

i
s s s− =m  جد قیم س الحرجة ومجالات تزاید وتناقص

  الاقترن .

0ق متزاید 
1
2

 
 @  

1ق متناقص
2

 
 1@   

1س= النقط الحرجة عن
2

    

  

  ٨ص = 



  الوحدة الثانية -الكتاب الأول - العلمي  الفرع –للصف الثاني عشر   - ث الرياضيات ـل في مبحـامـة الكـكراس

 
 

 

٨٧  

 

  

١٤  

]اذا كان ق(س) اقتران كثیر حدود ومتزاید على    الربع الثاني ویقع في -3@-1[

)و كان  ) ( sق( s i s=   ، جد فترات التزاید والتناقص لمنحنى ھـ(س) ×
متزاید على  

[ ]1-@3-  

١٥  

(s)r  اقتران معرف على الفترة[   ومنحنى مشتقتھ @−41[

(s)الثانیة   r
Ñ

  یمثل الشكل المجاور  

1اذا علمت أن 
20 ( ) r (2) r−= =

É É
  ا 

  عتمد ھذا الشكل في الإجابة عن الأسئلة التالیة 

  ) مجالات التزاید والتناقص ١

  r(s)والقیم القصوى للاقتران 

  ) عین مجالات التقعر للاعلى٢

  r(s)لمنحنى الاقتران  

  نقاط الانعطاف /) أوجد نقط٣

 

]في) ق(س) متزاید ١ ]1
2 1-@ -"  [ ]42@  

]فيق(س) متناقص  ]1
22@ -      

  
  قیمة عظمى محلیة ))٤، ق(٤)) ، (@١،ق(ــ@١(ــ
  )) قیمة صغرى محلیة١،ق(ــ١))، (ــ٢، ق(٢(

  
[مقعر لأعلى (س) ق )٣ [3@0  

  

[مقعر لأسفل  (س) ق  [1 −0 @] [4 3@ u  
  

 ))٣،ق(٣)) ، (٠، ق(٠نقطة انعطاف () ٣
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 


 .. 
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 
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  الجواب   القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 
  
  

٢٠١٩  
 

  

إذا علمت أن 
5 2 3

3 7 2

− 
 − 

s5، فما قیمة   s321 12+  

  

   ١٦د)                         ٤جـ)                       ٤-ب)                     ١٤-أ) 

  ج

٢٠١٩  
دور 
  ثاني

  

إذا كانت 
1 3 1

H
2 5 2

  = − 
12ما قیمة   31H2 H3−   

 

  ٤د)                         ١جـ)                       ١-ب)                       ٤-أ) 

  ب

٢٠٢٠ 
دور 
 ثاني

  

إذا كانت 
1
2 1

1 s2
H H

4 4 s1 5 s

−
−   = =   +−   
  فما ھي قیمة س  @

  

  ٤-د)                          ١) ـج                       ٢ب)                       ٢-أ) 

 ب

٢٠٢٠ 
دور 
  ثاني

  

ما مجموعة حل المعادلة التالیة
2

2

6 2 s 6 s

7 8 s2 7 s

+    =   + −   
  

  

}أ)  }ب)              −2{ }) ـج           2{ }4 1 2− −@ }د)            @ }1 2−@  

  ب

  
تجریبى 
 قلقیلیة
٢٠٢٠  

  

إذا كانت 
( )2

5

w

4 1 2 s 1 s
1

1 1 327

−   − +
  =  
     

m
  ص –فإن قیمة س   

  ٦د)                       ٥) ـج                      ١ب)                          ٥-أ) 

  ب
  

  
 إذا كانت  خارجي

1 7 3
2 8 5
4 1 0 6

H
− 
− = 

  
13فإن   32H H= ×  

  ١٠-  د)                 ٣٠)ـج              ١٢- ب)                    ١٢أ) 

  ب

  
خارجي

  

  

21إذا كان  6 w
8 w 2

   =−      
، فإن قیمة ص =  

  

}أ)   }4 4− }ب)            @ }4 }) ـج          @2 }د)          4{ }4−
  

  د
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خارجي
  

إذا كان 
2

2

2 9 2 s
1 6 1 s s

   =    −   
، فإن قیمة س ھي: 

  

}أ)     }3 3− }ب)           @ }3 }) ـج         @2 }2 3− }د)      @ }3
  

  د

  

خارجي
  

  

]إذا كانت  ]7 1
H 0 1 25 f9 16

  = − =−  
)فإن قیمة @ )2

2211
Hf= −ü  

31fد)         −12H)   ـج             21fب)                    12Hأ)    
  

  ج

  

  خارجي

  

  مصفوفة الوحدة من بین المصفوفات الآتیة ھي:
  

1أ)       0
0 1
 
  

)ب)                                     )2 1 0
0 1
− 

  
    

)) ـج    )20 1
1 0

− 
  

)د)                               )
( )

2

2

0 1

1 0

− 
 − − 

  

  ج

  

  خارجي

  

إذا كان 
s3 16 3 2

2 1 w 2 1
   =+  −    

w، فإن قیمة   s+:ھي  

  

  ٤-د)                 ٢-)    ـج                  ٤ب)                   ٢أ)      

  أ

 
 

 
 

 
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 
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  الجواب   القسم الثاني : أجب عن الأسئلة الاتية  السنة 

  
  خارجي

  

بحیث:  ٤×  ٣اكتب المصفوفة أ من الرتبة 

d

id

I d 2
I d 1 H
I d i5

< = − =
> 

@
@
@

 
20 15 10 1
20 15 1 4
20 1 8 8

− 
− 

−  

  

  
خارجي

  

  

إذا كان 
3 31 8 1 w s

2 4 w s 4
+   =  +    

، جد قیمة المقدار  

2 2w ws s+   ؟ −

٤ 
  

  
خارجي

  

  

إذا كان 
2 21 8 1 w s

2 4 w s 4
−   =  +    

) ، جد قیمة المقدار )3 w s−٦٤ ؟  

  
خارجي

  

  

]إذا كان  ] 3 24 8 25 w sg =  ü جد قیمة المقدار ،

g w s+  ؟+
١٣،  ٢٣  

  
خارجي

  

  

إذا كان 
5 31 f2 2 H

2 ]3 3 H16 [

−+ −   =   − −  
[جد قیم    [ f H@ @ @   

f H

6 ] [

= =

= =

3- @ 5
@ 2  

  
خارجي

إذا كان   
3 9 f H f H

5 7 ]2 f H [ f H

− − +   =    + − + +   
[جد قیم    [ f H@ @ @  

6 f 3 H

4 ] [

= =

= =

@
@ 2  

  
خارجي

  

  

sUجد قیمة  2التي تحقق   @

2 3s4 0 s s4 s

3 u 3 4 s

  
  

    

−=
+

 
 

0 s± = =2 U @  

  
خارجي

  

  

إذا كانت 
1 5 2

H5 3 6
−  =−  

 ٢×٣، فجد المصفوفة ب من الرتبة  

fبحیث أن  Hdi id= لجمیع قیم ي ، ھـ   

6 2
3 5
5 1

− 
− 

  

 

  
خارجي

  

  

إذا كانت 
2 w s2u s 3

w2 s 1u 1

++   =   −  
  جد قیمة كل من س ، ص ، ع 

4

3
  ،1

3
   ،2

3
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 

 
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  الجواب   القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 
  

٢٠١٩  
 

  

ن ، جـ من الرتبة ×٢ب مصفوفة من الرتبة   ك ،×٣إذا كانت أ مصفوفة من الرتبة 

  بحیث جـ = أ . ب ، ما قیم ك ، ن على الترتیب ٥×٣
  

   ٣،  ٢د)                       ٢،  ٣جـ)                   ٥،  ٢ب)                 ٢،  ٥أ) 

  ب

  
٢٠١٩  
 دور ثاني

إذا كانت أ ، ب مصفوفتان بحیث 
1 6 6

f
4 8 2

− −  = − − 
  أ + ب = و  ٢،  

  : فما  العبارة الصحیحة فیما یلي
  

1أ) 
f H

2
fب)              = H=                  (1جـ

f H
2

−
fد)                 = H− =   

  ج

  
٢٠١٩  
 دور ثاني

  

  

  ن × ٤ك ،  ×، م  ٢ × ٣إذا كانت أ ، ب ، جـ ثلاث مصفوفات من الرتب  

  = ن ×ك  –م ٦وكانت س = أ + ب . جـ  فما قیمة المقدار  
  

  ١٠د)                  جـ) صفر                            ١٠-ب)                    ١٨-أ) 

  د

  
٢٠٢٠ 
 دور ثاني

  

]إذا كانت  f H@ على الترتیب ،  ٢×٢،  ٢×٣،  ٣×٢ثلاث مصفوفات من الرتب  @

  : فإي العملیات الآتیة صحیحة
  

fأ)     [ H+ 2]ب)                                 × H f− ×    

2])  ـج f H3+ H5د)                           × [ f+ × 

 ج

  
  خارجي

  

]اذا كانت  f h@ ]مصفوفات حیث  @ f h×=  وكانت رتبةf  3تساوي 2× 
3ورتبة   2 [×   ھي :  hفان رتبة  =

  

3     ) أ 2ب)          ×2 3جـ)               ×3 2د)                  ×3 2×  

  د

  
خارجي

  

  

اذا كانت 
1 5 2 1

f h
2 1 4 3

   = =   − −   
f31فان  @ (f h)32 h33+ + −=  

   

 
أ) 

    

6 3

2 2

 
    

ب)     
1 4

6 4

− 
  

جـ)      
1 4

2 2

− 
  

د)       
4 1

6 4

 
    

  ب
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 

 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 
  

خارجي
اذا كان   

1 2
1 14 s 2 3

0 1 1 5 42 19
2 w

− −     =      − 
  

wفان قیمتي   s@    : ھما  

  

9          أ) 8@ 6ب)             10) ـج                 @1 5 د)               @9 4@  

  ب

  
  خارجي

]اذا كانت  f h@ حیث تكون عملیة الجمیع والطرح معرفتین وكان ك بمصفوفات  @
  عدد حقیقي فان العبارة الصحیحة فیما یلي ھي :  

  
]أ ) اذا كان  h f h@ =. ]فان  . f=  

hب) f f h=. . 
)) ـج ) ( )f; h; (f h);=. .  

)د)  )[ f [ h [ f h+ = +. . .  

  د

تجریبى 
الخلیل 
٢٠١٩  

إذا كانت 
5 2 3 0

f H [
3 4 2 1

   = + =     
f]فما قیمة   @ [H+   

  

أ) 
8 2

5 5

 
  

ب)            
0 1

1 0

 
  

) ـج             
9 12

11 10

 
  

د)               
16 5

18 3

 
  

   

  د

تجریبى 
القدس 
٢٠١٩  

  

]إذا كانت س مصفوفة بحیث  ] [ ]2 1 s 2 1=   ة  سفما قیمة المصقوف  ⋅
  

]أ)  ]1 ب)              1
1

1

 
  

) ـج                 
1 0

0 1

 
  

د)                    
0 1

1 0

 
  

   
  د

تجریبى 
غرب 
غزة 
٢٠١٩  

إذا علمت أن 
2 2

1 3
H  = − 

2Hفإن قیمة    H−   تساوي   

  

) ـج                2L8ب)               2L10أ) 
2 10

7 3

 
  

د)                  
4 4

1 9

 
  

  

  ب

تجریبى 
یطا 
٢٠١٩  

إذا كانت 
2 4 1 2

w2 s3 w s
5 7 1 3

−   = − = −      
   أجد المصفوفة ص  @

  

أ) 
5 2

2 2

− 
 − 

ب)            
4 0

3 1

 
  

) ـج           
0 0

3 1

 
  

د)                 
1 2

2 2

− 
 − 

   

  أ
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 

 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 
  

تجریبى 
نابلس 
٢٠١٩  

إذا كانت 
1 4 w 4 5 2

3 4
3 9 5 1 s 3

− −     = −     −     
   س تساوي –فإن ص   

  
   ٤-د)                            ٣-) ـج                       ٣ب)                           ٤أ)

  أ

  
  خارجي

2إذا كانت 
; i f H

s s
i ; H f

   = =      
  فإن :@

  

أ) 
2 2fH ; f H i= + 2ب)                   @= 2 2 2f H ; f H i− = + =@   

) ـج
2 2fH2 ; f H i= + د)                 @=

2 2f H ; fH2 i+ = =@  

  ج

  
  خارجي

]التي تجعل : sمجموعة قیم  ] [ ]
5

19 s 2
s

 =   
  ھي  

  

}أ)   }4 }ب)          @5 }3 3− }) ـج              @ }د)                 9{ }6  

  ب

  
  خارجي

2اذا كانت  2 3 2 2 3[ f h× × ×@   :أي العملیات الآتیة یمكن اجرائھا  @
  
  

]أ)    f h+ ]ب)                                   × h f×+        

f) ـج [ h+ hد)                                     × h f+ ×  

  ب

  
  خارجي

]اذا كانت  f h@ 1ن حیث أنبمصفوفات  @ 2 1 d 2
[ f H× × ××@ فان   =

dن   :تساوي  +
  
  5د)                         4) ـج                     3ب)                    2أ)      

  ج

  
  خارجي

اذا كانت 
w 2 5 23 4

5 1 s 17 2

     = +     − − −−     
wفان   @ s= +  

  
  −5د)                       0) ـج                        5ب)                      10  ) أ

  أ
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 
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  الجواب   القسم الثاني : أجب عن الأسئلة الاتية  السنة 
  

٢٠١٩ 

  

إذا كان 
2

2

sw s
H

w ws

 
= 

 
2بحیث   21 w s= 2Hأثبت أن   + H=     

  
٢٠١٩ 
 دور ثاني

  

إذا كان 
1 1 6 4

f H f3 H2
5 1 13 2

− −   = + = +     
)حیث أ ، ب مصفوفتین ، جد  @ )f H⋅   

13 2

2 2

− 
  

 

  
  خارجي

اذا علمت ان 
4 1 1

h
22 0

−  −= − 
التي تحقق  sجد المصفوفة @

21 2
s h h3 s

3 3
− = +     

  

8 10
s

4 0

− =  
  

  
اذا كانت   خارجي

5 0 1 1
f h

1 2 2 2

   = =      
@ @   

  

f)فجد قیمة  h)14 f15 h15+ − +  

6 1

3 4

 
  

 

  
  

اذا كانت المصفوفة  خارجي
8

h
2

  = − 
فجد قیمة ب بحیث  @

0
f2 h3

0

  = +  
   

  

12
f

3

−  =  
  

  
كانت  اذا  خارجي

0 1 2 4 2 3
[ f h

3 0 0 2 5 4

−    = = =    − −     
@ @  

  
3] حل المعادلة المصفوفیة  h f s2+ = + 

  

0 2
s

2 3

−  = − 
  

  
  خارجي

  حل المعادلة المصفوفیة :

                      
   

1 1 2 3
s2 s 3

0 1 4 1

    + + −    −    
=  

7
2

5
s

12 2
5 5

− −
  = −
  

  

  
خارجي

  
 اذا كانت : 

5 1
2 2 43

0 3 10 25 5
f 6

h
 −     =  −  −    −  

@   

fجد قیمة  H+     
   

2−  
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 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 
  

خارجي
اذا كانت   

3 2

1 3 h

1 7

 
 − 
  

@ =2 13
f0 12

  =−  
fوكانت  @ h [=   

  
21فأوجد  32[ [@  

32

21

7 [
4 [

=
=  

  
خارجي

  

  

fحل المعادلة المصفوفیة التالیة  H f3 s2+ = +   

حیث 
0 2 2 31

H f [ [ H
1 2 5 12

−  − = = =  −   
@ @   

5
1

2
s

9 7

2 2

− − 
= − 

  

  

  
خارجي

  

2إذا كان  2 3 2 2 3[ f H× × ×@   :أي العملیات التالیة یمكن إجرائھا @
  

H   )أ  [ f+ ×  
]  )ب  f H+ × 
]  )ج  H f+ × 
f  )د  [ H× × 
2f  )ه  [+ 
H  )و  f [+ × 
f  )ز  f [+ ×   

  

[

]

.
  

  
خارجي

  
 إذا كان 

2

2

ws s
p w s H

w ws

 
= 

 
@ @ñ ثبت أن أ  

١ - 
2H H=  2حیث 21 w s= + 

٢ - 
2f f=  حیثH L f− =  

  

  
خارجي

  

  

إذا كانت 
5 1

H
1 0

  =  
200فجد قیمة    H   

1000 1

1 0

 
  

 

  
خارجي

  
)  مصفوفة مربعة فأثبت أن إذا كانت أ )3 2 3L H L H3 H3 H− = − + −    
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 
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  الجواب    القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 
  

٢٠١٩  
  
 

إذا كان 
f H

5
] [

، فما قیمة  =
f2 H3

]2 [3  

  

   ٣٠-د)                         ٥-جـ)                    ١٥ب)                      ٣٠أ) 

  أ

  
٢٠٢٠ 

إذا كانت 
f H

20
5 2

، فما قیمة  =
f2 H f

12 5

+
  

  

  ٤٠د)                        ٢٠جـ)                    ٢٠-ب)                   ٤٠-أ) 

 ب

  
٢٠٢٠ 
  دور ثاني

  

Kإذا كانت س ، ص مصفوفتان غیر منفردتان من الرتبة  K×  حیث
112 w 3 s 8 ws2−= = =@   K، فما قیمة  @

  

  ٣٢د)                          ٥جـ)                      ١٦ب)                     ٣أ) 

  ج

  
٢٠٢٠ 
  انيدور ث

]إذا كان  ]
1

w 5 4 s
1

  = − = − 
w، فما قیمة  @ s⋅  

  

  ١-د)                           ١جـ)                      ٩-ب)                    ٩أ) 

  ب

  
٢٠٢٠ 
  دور ثاني

أي من الآتیة تساوي 
s 1

0 s

e
f  

1جـ)             -s2eب)           s2eأ) 
s2

2
e            (1د

s2
2
−e  

  د

 يتجریب
قلقیلیة 
٢٠٢٠  

إذا كانت 
s

w

u

H

 
  = 
  

  ،[ ]3 1 2 f− −   =fH، فإن  =

  س ص ع             د) صفر٦جـ)                ٦ب)              أ) س ص ع   

  د

تجریبى 
القدس 
٢٠١٩  

اذا كانت 
w sw L s

7 5
k uk g u

+
= =

+
 فان  @

L s

g u
   

  
  ١٢-د)                         ١٢جـ)                   ٧ ب)                           ٢أ) 

  
 أ
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 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

  
تجریبى 
قباطیة 
٢٠١٩  

اذا كانت 
1 s 1 s2

f H
1 3 s 2

−
= 1وكانت  @=

2 f H
2

= +   

  

   فما قیمة / قیم س
  

  ١،  ٠د)                          ١جـ)                    ١- ب)                ١-،  ٠أ) 

  
 أ

  
تجریبى 
طولكرم 
٢٠١٩  

54إذا كانت أ مصفوفة مربعة  H3 2 H= =@   

  فما رتبة المصفوفة أ =
  

  ٤د)                          ٣جـ)                     ٢ب)                       ١أ) 

  
  ج

  
تجریبى 

خانیونس 
٢٠١٩  

  

f2ب مصفوفتین مربعتین من الرتبة الثانیة وكان إذا كانت أ ،  H=  فإن

f H= ×   

أ) 
2

H  ب)                4
2 1

H
2

جـ)              
2

H 2د)                2 1
H

4
   

  
  د

  
تجریبى 

خانیونس 
٢٠١٩  

مجموعة حل المعادلة 

2 3 1 H

21 5 1 H 0

7 0 0

+
=    ھي  −

    
2د)                         ٢-جـ)                  ±2ب)                    ٢أ)   ±S   

  
  ب

  
تجریبى 
نابلس 
٢٠١٩  

إذا كانت 

u w 1
2 8

g s 0
2 0

s 0 0

  فإن قیمة / قیم س تساوي =

  
  ٨-،  ٨ د)                   ٤-،  ٤جـ)             ٢،  ٢-ب)              ٢،  ٨أ) 

  
  ج

  
تجریبى 

الوسطى  
٢٠١٩  

إذا كان 
1 2 s

0 s 1 5 s 0
2

2 0 0

π  ∋ = 

e
@ @ e فما قیمة س   

أ) 
4
π

 ب)                  
3

4
π                   (3جـ

2
π                    (د

2
π   

  
  أ



  الوحدة الثالثة-الكتاب الأول - العلمي  الفرع –للصف الثاني عشر  - ث الرياضيات ـل في مبحـامـة الكـكراس

 
 

 

٩٩ 

 

 
 

  

  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

  

  خارجي
اذا كانت 

4 2
h

5 3

  =  
=hفان  @ 2  

  

  −8د)                         8) ـج                     2ب)                           −2  ) أ

  
  
 د

  

خارجي
  

  

7اذا علمت أن   f h− = 4وكان   × f2− = −@ f h@  مصفوفتان من

  =hالرتبة الثانیة فان 

7) ـج                −7ب)                               7   أ)  
2

7د)                        
2
−  

  
 أ

  

خارجي
  

اذا كان 
2 s

2
4 3

  تساوي : sفان قیمة  @=

  
  

  ٤د)                      ٣جـ)                 ٢ب) ــ                            ٢أ) 
  

  
 أ

  

خارجي
  

  

fاذا كانت  h@  فان احدى العبارات الآتیة صائبة  @مصفوفتان مربعتان من الرتبة ن  
  

f  ) أ h f h+ = f) ـج              + h f H× = 

fب)       h f H=- hد)                    - f f h× = ×
  

  
 ج

  

  خارجي

  

2مصفوفة من الرتبة   hاذا كانت  2وكانت  ×2 h−   =h4فان  =
  

8  ) أ   8د)                    −32) ـج                       32ب)                 −

  
  ج

  

  خارجي
اذا كان 

3 2
1 2 h2 h

3 s

 = =  
  sفان قیمة  @

  

  −4د)                            2) ـج                       +1ب)                       −1  ) أ

  
 ب

  

  خارجي
اذا كانت 

4 1 3 2
w s

6 2 1 2

   = =   −   
w فان  @ s= +   

  

16  ) أ  −6د)                         6) ـج                21ب)                −

  
 ج

  

  خارجي

3من الرتبة مصفوفة  wاذا كانت  5وكان   ×3 w=@  وقمنا بإبدال الصفین

  الأول والثالث ثم أبدلنا الثاني والثالث فان قیمة المحدد الجدید = 
 

 5د)                           −5) ـج                   1ب)                               0  ) أ

  د
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  الجواب   القسم الثاني : أجب عن الأسئلة الاتية  السنة 

  
جد قیمة س التي تجعل   ٢٠٢٠

2 s 1

9 s 3 s

5 s 4

−   ò ,س  =

  
٢٠٢٠  

  

باستخدام خواص المحددات ، أثبت أن : 

( )( )

2

2 2

2

f H 1

f H f H H f 1

H H 1

+ − =
−

  
 

  
٢٠٢٠ 
 دور ثاني

  

إذا كان 

1 3 s

1 3 2 5 s2

7 6 1

−
=   ٢=س  جد قیمة س  −

تجریبى 
القدس 
إذا كانت   ٢٠٢٠

2 3 4
5 3

s 2 1
4 3 s

1 4 2 s

−
= −

+
− +

11صفر،   قیم س /ما قیمة   

3
  

  
  خارجي

 حل المعادلة : 

1 2 3
17 4

s 4 5
3 s

6 1 2

=
−

                      
13

s
10

− =  

  
  

خارجي
 دون حساب قیمة المحدد أثبت أن   

13 5 0

78 8 7 6

6 2 2

=
−
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

خارجي
  

 اذا كانت  

; ] h

l i f s

u , [

 
  = 
  

5وكان    s=@   

  

فما قیمة   
;4 ]3 h2

l4 i3 f2 s

u4 ,3 [2

=       

120  

خارجي
  

  

 ب = إذا كان

1 s 2 1

1 3 0

2 2 s 3

+ 
 
 
 +  

0بحیث  sجد قیمة    f≤   
1

10

 ∞ −  
@   

خارجي
  

  خصائص المحددات أثبت أن باستخدام  
  

    

9 5 1 5 1 9

3 3 1 2 6 2 6

8 8 5 8 5 8

−
= − −

−
   

  

  

خارجي
  

 اذا كانت
4 1 1 2

f h
3 0 3 2

−   = =      
f  جد  @ h×          

  
24  

  

خارجي
  

 التي تجعل  sما قیمة / قیم 
0 s

20
3 s2 5

=
−                     

  
5

s 4 s
2
− = =@  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
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 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

خارجي
  

  اكتب خاصیة / الخصائص المحددات المستخدمة في كل من :

  ) أ
6 2

0
3 1

−
=

− 

  ) ب
3 2 3 2

19 0 7 8

− −
= 

  

) عامل ١الحل : 
من  ٣ –مشترك 

  العمود الثاني
ضرب الصف ) ٢

ثم  ٤- الأول في 
جمع مع الصف 

 الثاني
  

  

  خارجى

  

]حل المعادلة   ]
2 s 1

1
0 s s 1 s

2
1 s 0

π =
e

@ @ f e
f

ñ 
 

        
5

s
12 12

π π
=@  

خارجي
  

  

  استخدام خصائص المحددات أثبت أن:
  

 أ) 

1 1 1

(s u) (u w) (w s) u w s

ws us uw

− − − =  

  

ب) 

2

2

2

h h 1

(f [) (h [) (h f) f f 1

[ [ 1

− − − = 

                                                                                                   

-  

خارجي
  

  

إذا كانت أ ، ب مصفوفتین مربعتین غیر منفردتین بحیث أن 

11 f H 18 f H= + f، وكان  @= H<  فما قیمةH   

9 H

2 f

=

=
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 
  

٢٠١٩ 

  

ما قیمة / قیم س الموجبة التي تجعل المصفوفة 
4 1 s

s 3

 
 
 

−
   نفردةم  

  

 ١د)                        ٢جـ)                          ٣ب)                         ٤أ) 
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1أ ، ب مصفوفتان غیر منفردتان وكان  خارجي h2 f−  م ٢، أوجد أ . ب                              =

  

خارجي
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خارجي
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@   

  

)  حل المعادلة المصفوفة    ) 1f sH L H2
−= + ×  

3 9

7 0

− 
 − 

 

 
 
 
 
 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 
  

٢٠١٩ 
  استخدم طریقة جاوس لحل النظام : 

   ٢ص + ع =  –س 

   ٠=  ٧ –ع  –س + ص ٢

 

   ٣س = 
  ٢ص = 
 ١ع = 

  

٢٠١٩ 
 دور ثاني

  ٢-=س باستخدام طریقة جاوس ١ص = ٤، س +  ١-ص = ٢حل النظام  س + 
 ١ص=

  
٢٠٢٠ 

  

إحدى المعادلتین الخطیتین بمتغیرین ، وعند استخدام  ١٢ص = ٢إذا كانت س + 

wطریقة كریمر للحل ، وجد أن  sH 8 8 H2− ، حیث  H، فما قیمة  =

0 H≠ 

1
6

  

  
٢٠٢٠ 
 دور ثاني

  

  تخدم طریقة جاوس لحل نظام المعادلات الخطیة التالیةاس

  ١ع =  –ص ٣س + ٢-

  ٤ع =  –ص ٢س + 

 ٣-ص + ع =  –س ٢-

  ٢س=
  ٣ص=
 ٤ع=

  
٢٠٢٠ 
 دور ثاني

  

عند حل نظام یتكون من معادلتین خطیتین بالمتغیرین س ، ص بطریقة كریمر 

sوجد أن  w

5 11 3
H H

3 00 2

   = =     
 ، أوجد قیمتي س ، ص  @

  ٣-س=
 ٢ص=

  

تجریبى 
نابلس 
٢٠١٩

 

  

عند استخدام قاعدة كریمر في إیجاد حل نظام من معادلتین خطیتین إحداھما 

1ھي : 
s w

2
− 7وجد أن قیمة   = H Hw s=  جد قیمة محدد أ +

١٤ 

  
تجریبى 

خانیونس 
٢٠١٩

 

]2إذا كان  sf sH (s)r+ +  ٤٠)=٣- ، ق( ٥=)٢، ق( ٠)=١بحیث ق( =
 استخدم جاوس في إیجاد الثوابت أ ، ب ، جـ 

،  ١٣-، ب= ٦أ=
  ٧جـ=
27 s13 s6 (s)r+ − = 

تجریبى 
جنین 
٢٠١٩

 

  

عند حل نظام مكون من معادلتین خطیتین في متغیرین س ، ص إذا كان 
1

H H 4 Hw s3

− =  أوجد قیمة المتغیرین س ، ص  =
  ٤س= 
 ١٢-ص= 
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 
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  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

  حل النظام الآتي باستخدام طریقة النظیر الضربي: خارجي

  ٩ص =  ١١س +  ٣،         ٢-ص =  ٢س +   ) أ

 ٢س + ص =  ٢،         ١س= ص +  ) ب

  ٨ -س =   ) أ
 ٣ص = 
  

  ١س =   ) ب
 ٠ص = 

  

خارجي
 

  ام الآتي باستخدام طریقة كرایمر حل النظ

   ٠س =  ٣ –ص  ٢،       ١ص =  –س  

 

  
  ٢س = 
 ٣ص = 
   

خارجي
 

  -حل النظام الآتي باستخدام طریقة جاوس  : 

  ٧،   س + ص  =     ١س +  ٢ص =   ) أ

 ٦ -ع +س = –، ص ١- ص + ع =  ٢،  ٧ص + ع =  –س ٢ب) 
 

   ٢س =   ) أ
  ٥ص =  

 

1ب)س  =  
3 

22ص =
9

− 
35ع=

9 

  

خارجي
 

عند حل نظام من معادلتین خطیتین بمتغیرین بطریقة كریمر  ، وجد 

-أن :
2 s− =

 ،s4 h=
    ،w6 h− =

 ، فما قیمة   ص  ؟   
٣ 

  

خارجي
 

نظام من معادلتین خطیتین بطریقة كریمر وجد أن  عند حل

4 w 2 s 32 H Hw s= = =@ Hجد    @ H Hw s@ @   

             

w s8 H 4 H 2 H= = =@ @  
أو 

w s8 H 4 H 2 H− = − = − =@ @ 

  

خارجي
 

  عند حل نظام من معادلتین خطیتین بطریقة كریمر للنظام   

         
1 w f sH

4 w2 s3

= +

= +
        

wوكان      s2 H H 1 H− = − fجد قیمة الثوابت   @= H@  

1 f 1 H= =@  
1أو   

f 0 H
3

= =@ 

  

خارجي
 

  باستخدام طریقة جاوس حل نظام المعادلات التالیة  

     
4 u w3 s2

0 2 u4 s3

3 w2 u3

+ = +

= + +

− =

  

2 s

3 w

1 u

− =

=

=
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١١٣ 

 

  

 
  الجواب   الأســـئــــلــة  السنة 

١  

f H@  1بحیث مصفوفتین مربعتین من الرتبة الثانیة
0 f H

f
−≠ فإي  @=

  العبارات التالیة صحیحة 

1أ)  f H− )ب)                    = )1 f H− − =      

fج)  H−   د) لا شئ مما ذكر                   =

 ب

٢  

1عند حل نظام باستخدام كریمر وجد أن 
s w

2
− =  ،s w7 H H= + 

  Hفإن 

  ١٤د)                     ١٢) ـج                      ٢٤ب)                     ٢أ) 

 د

حل المعادلة   ٣
5 1 21 3

s s2
17 4 35 2

−−    = × − ×    −−    
  32

37
 
  

  

٤  

حل المعادلة المصفوفیة 

5 9 1 46 10
s s 3

3 16 2 72 3

−    = − ×    − −−    
  

2 0

0 1

 
 − 

 

)إذا كان  ٥ )1
5 3

f H
2 1

−−  = + − 
ت وكان  

5 1
H

6 3

−  = − − 
  جد المصفوفة ب 

10 1

3 2

− − 
  

 

٧  

جد المصفوفة س التي تحقق 
1

0 15 3 4 3
s2

1 26 2 3 2

−−      × = ×     − −     
   

1

56

−3 20

1 16

− 
 − 
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